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3 Fil s.r.l.
“l’organizzazione filatelica italiana”

Bari · Teramo

Sede legale e amministrativa: Teramo
Via della Pescara, 16 - 64100 Teramo
Tel. 0861-249324 - Fax 0861253898
Sede operativa e show room: Bari

Via Calefati, 94 - 70122 Bari
Tel. 080-5216851 - Fax 080-2460310

Sito internet : www.3-fil.com
E-mail : info@3-fil.com

Direzione vendite e acquisti Francesco Saverio Carlucci 

Consulente Pietro D’Amico 

Responsabile vendite Pio Tommaso Lagattolla                                       

Responsabile Show Room di Bari Enzo Simone 

Responsabile amministrativa Anna Falone 

Gestione web e sito internet Tommaso Basile          
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QUOTAZIONI & PREZZI
Le quotazioni di riferimento sono quelle del catalogo Sassone per l’area italiana, del catalogo Unificato
per le FDC “Venetia”, l’Europa Occidentale, la Russia, gli Stati Uniti e l’Israele, dei cataloghi Michel
e Yvert et Tellier per l’Europa Orientale e l’Oltremare, comprese le Colonie inglesi; l’eventuale riferi-
mento ad altri cataloghi verrà di volta in volta segnalato.

I prezzi sono netti, nessuna commissione è dovuta, e sono espressi in Euro.

SIMBOLOGIA  &  LEGENDA  
Nuovo con gomma integra

Nuovo con T.L.

Nuovo senza gomma 

Misto «e««

Usato con annullo originale

Misto nuovo e usato  

Usato di favore

Busta o cartolina

Frammento

Traccia di linguella

Angolo di foglio

Bordo di foglio

Completo/a

Serie completa

Destro/a

Sinisto/a

Superiore

Inferiore

Orizzontale

Verticale

Raccomandata/e

Non emesso

Valore/i

Prezzo a richiesta

Busta primo giorno

PO      Posta  Ordinaria

PA       Posta  Aerea

PdG    Propaganda di Guerra

SA      Servizio Aereo

Ex       Espresso

PPn     Posta Pneumatica

RA      Recapito Autorizzato

PP       Pacchi Postali

PC      Pacchi in Concessione

Tx.      Segnatasse

PM      Posta Militare

BLP    Buste Lettere Postali

Pubbl.  Pubblicitari

Para.    Enti Parastatali

IP        Intero Postale

BP       Biglietto Postale

FM      Franchigia Militare

BF      Blocco Foglietto

MF     Minifoglio

Emiss. Emissione

dent.    Dentellato

ND      Non Dentellato

SPL     Splendido

BB      Molto bello

Cert.    Certificato

Em.D.  Emilio Diena

A.D.    Alberto Diena

En.D.   Enzo Diena

R.D.    Raffaele Diena

L.Ray.  Luigi Raybaudi

M.Ray. Maurizio Raybaudi

G.B.     Giulio Bolaffi

A.B.    Alberto Bolaffi

G.Col. Giorgio Colla

Caf.     Egidio Caffaz.

Chiav.  Giovanni Chiavarello

Sor.     Silvano Sorani

B.S.O. Bruno Savarese Oliva

G.C.     Gianni Carraro

Fie.      Adelmo E. Fiecchi

L.G      Luigi Gazzi

G.O.    Guglielmo Oliva

Bio      Gino Biondi

t.g.       timbrino di garanzia

Bol.     Catalogo Bolaffi

CEI     Catalogo Enciclopedico Italiano

Sc.      Catalogo Scott

Zum.   Catalogo Zumstein

Kar.     Catalogo Karamitsos

Sie.     Catalogo Sieger
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PERIZIE & GARANZIE
Tutti i lotti offerti in vendita sono garantiti autentici e nella qualità corrispondente alla descrizione di
cui la foto ne è parte integrante. Gli esemplari di maggior valore sono normalmente siglati da uno o
più periti, tra quelli maggiormente accreditati, o corredati di certificato fotografico. A maggior tutela
dell’acquirente è prevista la possibilità di restituire, entro 10 giorni, i lotti che non risultassero di pieno
gradimento con immediato rimborso della somma versata.
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ANTICHI STATI ITALIANI
REGNO LOMBARDO VENETO

- Ia EMISSIONE -
CARTA A MANO

1850 - 5c. giallo arancio carico (N°1i) con ampi margini. SPL. L.Raybaudi.

1850 - 10c. nero (N°2) con ampi margini. SPL. A.Diena, Bottacchi.

1850 - 10c. nero intenso (N°2d) con frammenti di filigrana. SPL.L.Raybaudi.

1850 - 15c. rosso vermiglio II°  tipo (N°4) con ampi margini, isolato su lettera del 28.7.51 da Milano a
Castiglio. SPL e non comune. Cert. Sorani.

1850 - 15c. rosso vermiglio II°  tipo (N°4) isolato su lettera del 27.12.52 da Mantova bollo R52 (punti
3 = € 55,00) a Levere. SPL.

1850 - 15c. rosa II°  tipo (N°5) bordo di foglio in basso, isolato su lettera del 2.7.53 da Mantova a
Modena. SPL.

1850 - 15c. rosa II° tipo (N°5) bordo di foglio a destra, isolato su lettera del 8.7.52 da Verona a Recoaro.
Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena.

1850 - 15c. rosa II° tipo (N°5) con ampi margini, isolato su lettera del 21.5. per Rovigo. Bollo di arri-
vo al verso. SPL.

1850 - 15c. rosa carminio II° tipo (N°5a) ben marginato, isolato su lettera del 7.5.53 da Mantova bollo
R53 (punti 3 = € 55,00) a Modena. SPL.

1850 - 15c. rosa carminio II° tipo (N°5a) coppia verticale ben marginata, su lettera del 16.8.52  da Breno
bollo in corsivo (punti 4 = € 110,00) a Verona. Al recto bollo di distribuzone “1” (punti 3 = € 55,00)
che colpisce in parte la coppia. Annullo di arrivo al verso. SPL. A.Diena.

1850 - 15c. rosso carnicino II° tipo (N°5c) bordo di foglio in alto, isolato su lettera del 18.3.51 da
Treviso a Padova. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 15c. rosso III° tipo (N°6) ottimamente marginato, isolato su lettera del 14.12. da Bergamo bollo
D8 (punti 3 = € 55,00) a Sondrio. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 15c. rosso III° tipo (N°6) due esemplari ben marginati, su lettera del 31.5.53 da Mantova bollo
R53 (punti 3 = € 55,00) a Papozze. Bollo di transito al verso. SPL.

1850 - 15c. rosso chiaro III° tipo (N°6a) bordo di foglio a destra, isolato su lettera del 12.4. da
Pordenone a Venezia. Bollo di arrivo al verso. SPL.

Prezzo 

Catalogo

325,-

250,-

450,-

1100,-

1155,-

160,-

160,-

215,-

215,-

590,-

160,-

95,-

155,-

40,-

Prezzo 

Netto

60,-

50,-

75,-

220,-

220,-

35,-

35,-

45,-

45,-

120,-

45,-

25,-

35,-

15,-
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1850 - 15c. rosso chiaro II° tipo (N°6a) ottimamente marginato, isolato su lettera del 31.8. da S. M.
Maddalena bollo stampatello diritto (punti 3 = € 55,00) a Rovigo. Bollo di arrivo al verso. A.Diena.

1850 - 15c. rosso chiaro III° tipo (N°6a) due esemplari molto ben marginati, su lettera del 26.10.52 da
Peschiera bollo C3 (punti 4 = € 110,00) a Modena. SPL.

1850 - 15c. rosso vivo III° tipo (N°6b) bordo di foglio a sinistra isolato su lettera del 14.11.54 da
Mantova a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 15c. rosso salmone intenso III° tipo (N°6g) con grandi margini, isolato su lettera del 8.2.54 da
Padova a Venezia. SPL e non comune. Sorani.

1850 - 30c. bruno I° tipo (N°7) ben marginato, isolato su lettera del 26.12. da Venezia annullo stam-
patello inclinato (punti 3 = € 55,00) a Verona. Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena, M.Raybaudi.

1850 - 30c. bruno I° tipo prima tiratura (N°7b) ben marginato, isolato su lettera del 15.8.51 da Milano
a Tirano. SPL. Sorani.

1850 - 30c. bruno scuro I° tipo (N°7d) ben marginato, isolato su lettera del 18.7.53 da Venezia a
Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 30c. bruno grigiastro I° tipo (N°7e) con ampi margini, isolato su lettera del 31.12.55 da Venezia
a Modena. Bollo di arrivo al verso.

1850 - 30c. bruno rossastro I° tipo (N°7f) con ampi margini, isolato su lettera del 1.4.52 da Verona a
Cremona. Bollo di transito al verso. SPL. Turolla.

1850 - 30c. bruno rossastro I° tipo (N°7f) coppia orizzontale ben marginata, su lettera del 24.8.52 da
Treviso a Verona. Al recto bollo di distribuzione “2” (punti 3 = € 55,00). Bollo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 30c. bruno scuro II° tipo (N°8) ben marginato, isolato su lettera del 27.09.54 da Venezia a
Desenzano. SPL.

1850 - 30c. bruno scuro II° tipo (N°8) ottimamente marginato, isolato su lettera del 8.12.55 da Peschiera
bollo C3 (punti 4 = € 110,00) a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 30c. bruno grigiastro II° tipo (N°8a) ben marginato, isolato su lettera del 19.7.54 da Peschiera
bollo C3 (punti 4 =  € 110,00) a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL.

95,-

210,-

40,-

600,-

215,-

300,-

180,-

180,-

250,-

900,-

160,-

270,-

270,-

25,-

45,-

15,-

150,-

45,-

75,-

40,-

40,-

50,-

170,-

40,-

50,-

50,-
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1850 - 30c. bruno rossiccio II° tipo (N°8b) ottimamente marginato, isolato su lettera del 1.5.54 da
Peschiera bollo C3 (punti 4 =  € 110,00) a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 30c. bruno II° tipo (N°9) con grandi margini, isolato su lettera del 17.5.56 da Milano a Verona.
Al recto bollo di distribuzione “1” (punti 3 = € 55,00). Annullo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 30c. bruno lillaceo II° tipo (N°9) ottimamente marginato, isolato su lettera del 15.12.54 da
Peschiera bollo C3 (punti 4 =  € 110,00) a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 30c. bruno lillaceo chiaro II° tipo (N°9a) bordo di foglio a sinistra, isolato su lettera del 27.10.55
da Venezia ad Arsignano. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 45c. azzurro I° tipo (N°10) ben marginato, isolato su lettera del 15.7.52 da Milano a Modena. Al
recto bollo accessorio “dopo la partenza’ in rosso (punti 4 = € 110,00). Annullo di arrivo al recto. SPL.
Sottoriva.

1850 - 45c. azzurro chiaro I° tipo 1a tiratura (N°10a) ben marginato, isolato su lettera del 6.1.50 da
Udine a Verona.  Bollo di arrivo al verso. SPL ed interessante insieme per l’uso tardivo della 1a tiratu-
ra. Cert. Sottoriva.

1850 - 45c. azzurro ardesia I° tipo (N°10e) ottimamente marginato, isolato su lettera del 18.12.52 da
Milano a Modena. Bollo di arrivo al recto. SPL. Sottoriva.

1850 - 45c. azzurro ardesia II° tipo (N°11) ben marginato, isolato su lettera del 21.12.53 da Milano a
Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL. Sottoriva.

1850 - 45c. azzurro ardesia II° tipo (N°11) con ampi margini, isolato su lettera del 16.4. da Udine ad
Orzinovi. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1850 - 45c. azzurro ardesia II° tipo (N°11) con grandi margini, isolato su lettera del 30.8.54 da Venezia
a Bologna. Al recto sono impressi i bolli “Ferrara netta fuori e dentro” (corredato da tagli di disin-
fezione) e “AFFRANCATA’ apposto in arrivo a Bologna. Annullo di arrivo al verso. SPL. Cert. Sottoriva.

1850 - 45c. azzurro ardesia (N°12) ottimamente marginato, isolato su lettera del 20.4.55 da Como ad
Arezzo. Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena.

1852 - 45c. azzurro III° tipo (N°12) ben marginato, isolato su lettera da Milano a Modena. Bollo di arri-
vo al verso. SPL. Sottoriva.
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80,-

75,-
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CARTA A COSTE VERTICALI

1850 - 15c. rosso vermiglio I° tipo (N°14) con ampi margini. SPL. Cert. Raybaudi.

1851 - 30c. bruno rossastro I° tipo (N°16) ben marginato. SPL. Raybaudi.

1851 - 30c. bruno rossastro I° tipo (N°16) ottimamente marginato su frammento annullato con bollo
riquadrato di Milano del 22.2.52. SPL.

1850 - 30c. bruno rossastro (N°16) con ampi margini, isolato su lettera del 17.04.52 da Milano a
Gargnano. SPL. Sorani.

CARTA A MACCHINA

1854 - 15c. rosso vermiglio III° tipo (N°20) ottimamente marginato, isolato su lettera del 18.11.57 da
Este a Padova. SPL. A.Diena.

1854 - 15c. rosso vermiglio III° tipo (N°20) bordo di foglio a destra, isolato su lettera del 7.4.56 da
Padova a Verona. Al recto bollo di distribuzione “1” (punti 3 = € 55,00). Annullo di arrivo al verso. SPL.

1854 - 15c. rosso vermiglio III° tipo (N°20) coppia orizzontale con grandi margini, su lettera del 3.8.57
da Peschiera bollo C3 (punti 4 =  € 110,00) a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1854 - 15c. rosso vermiglio chiaro III° tipo (N°20a) bordo di foglio a sinistra, isolato su lettera del 24.2.
da Padova a Montecchio Maggiore. Bollo di transito al verso. SPL.

1854 - Stemma 15c. rosso vermiglio chiaro III° tipo (N°20a) con ampi margini, isolato su lettera del
15.8.58 da Clusone, bollo stampatello diritto con data (punti 4 = € 110,00) a Brescia. Annullo di arrivo
al verso. SPL. L.Gazzi, A.Diena.

1854 - 15c. rosa vermiglio III° tipo (N°20c) con grandi margini, isolato su lettera del 26.1.58 da Rovigo
a Venezia. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1854 - 15c. rosa chiaro II° tipo (N°20e) due esemplari ottimamente marginati, su lettera del 10.4.58 da
Cologna  cerchio piccolo (punti 2 = € 27,50) a Verona. Al recto bollo di didtribuzione “2”  (punti 3 =
€ 55,00). Annullo di arrivo al verso. SPL.

1855 - 30c. bruno II° tipo (N°21) bordo di foglio a destra, isolato su lettera del 15.9.57 da Monza a
Verona. Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena.

1855 - 30c. bruno II° tipo (N°21) con ampi margini, isolato su lettera del 26.6.57 da Peschiera bollo C3
(punti 4 =  € 110,00) a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1855 - 30c. bruno rossiccio II° tipo (N°21a) ottimamente marginato, isolato su lettera del 29.6.52 da
Ceneda bollo “LOV” (punti 2 =  € 27,50) a Gorizia. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1855 - 30c. bruno grigiastro II° tipo (N°21b) con grandi margini, isolato su lettera del 19.7.57 per
Padova. Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena.

1855 - 30c. bruno grigiastro II° tipo (N°21b) con grandi margini e principio di croce a sinistra (1 mm.)
isolato su lettera del 5.12.57 da Brescia a Modena. SPL. Sottoriva.

350,-

220,-

265,-

550,-

30,-

85,-

200,-

30,-

140,-

30,-

152,5

140,-

250,-

167,5

140,-

1200,-

70,-

40,-

70,-

140,-

12,-

18,-

35,-

20,-

30,-

12,-
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30,-

40,-
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30,-

150,-
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1856 - 45c. azzurro III° tipo (N°22) con ampi margini. SPL. G.Chiavarello.

1856 - 45c. azzurro III° tipo (N°22) ben marginato, isolato su lettera del 16.9.58 da Adria bollo C3
(punti 3 =  € 55,00) a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL. Sottoriva.

1856 - 45c. azzurro III° tipo (N°22) ottimamente marginato, isolato su lettera del 23.9.57 da Milano a
Verona. SPL. A.Diena.

1856 - 45c. azzurro III° tipo (N°22) molto ben marginato, isolato su lettera del 27.2.58 da Milano a
Trento. SPL. Sorani. 

1856 - 45c. azzurro vivo III° tipo (N°22a) con ampi margini, isolato su lettera del 24.9.56 da Milano a
Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL. Sottoriva.

AFFRANCATURE BICOLORI

1850 - 15c. rosso III° tipo (N°6) + 30c. bruno I° tipo (N°7) entrambi ben marginati, su lettera del
1.10.57 da Milano a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena.

1850 - 15c. rosso vivo III° tipo (N°6b) + 30c. bruno grigiastro II° tipo (N°8a) entrambi molto ben mar-
ginati, su lettera del 26.8.54 da Milano a Modena. Al recto bollo accessorio “dopo la partenza’ in rosso
(punti 4 = € 110,00). Annullo di arrivo al verso. Insieme SPL. Sottoriva.

1850 - 15c. rosso vermiglio III° tipo carta a macchina (N°20) con varietà angolo inferiore sinistro man-
cante + 30c. bruno lillaceo III° tipo carta a mano (N°9) su lettera del 11.6.55 da Brescia a Modena. Bollo
di arrivo al verso. SPL ed interessante insieme per la presenza dei due tipi di carta. Cert. Sottoriva.

1857 - 10c. nero (N°19) + 30c. bruno II° tipo (N°21) due esemplari, tutti con grandi margini, su
lettera del 5.7.58 da Milano a Lione. SPL e non comune. En.Diena.

110,-

505,-

450,-

450,-

400,-

325,-

435,-

-

3250,-

20,-

100,-

80,-

80,-

80,-

75,-

90,-

100,-

700,-
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FRANCOBOLLI DELLA 1a EMISSIONE DI AUSTRIA
USATI IN LOMBARDO VENETO

1850 - 1k. giallo (N°1/I) due esemplari ben marginati, su piccolo frammento annullato Milano 4.3.
SPL e non comune. A.Diena. Cert. L.Raybaudi.

1850 - 6k. bruno (N°4) con ampi margini, isolato su lettera del 24.4. da Brescia a Trento. Bollo di arri-
vo al verso. SPL. A.Diena.

- IIa EMISSIONE -
I° TIPO

1858 - 3s. nero (N°24) SPL. A.Diena.

1858 - 3s. nero (N°24) isolato su lettera del 18.10.61 da Padova per città. Bollo di arrivo al verso. SPL.
En.Diena.

1858 - 5s. rosso (N°25) SPL e raro. Cert. A.Diena.

1858 - 5s. rosso (N°25) SPL. L.Gazzi.

1858 - 5s. rosso (N°25) isolato su lettera del 24.11.59 da Rovigo a Padova. SPL. A.Diena.

1858 - 5s. rosso (N°25) isolato su lettera del 10.12.58 da Rovigo a Ferrara. Bollo di arrivo al verso. SPL.
Sottoriva.

1858 - 5s. rosso chiaro (N°25a) isolato su lettera del 17.1.59 da Mantova a Modena. Bollo di arrivo al
verso. SPL. Sottoriva.

1858 - 5s. rosso vivo (N°25b) isolato su lettera del 23.12. da Verona a Padova. Bollo di arrivo al verso.
SPL. Sottoriva.

1858 - 10s. bruno (N°26) SPL. 

1858 - 10s. bruno (N°26) isolato su lettera del 8.2.59 da Peschiera bollo C3 (punti 4 = € 110,00) a Modena.
Bollo di arrivo al verso. SPL. Sottoriva.

II° TIPO

1859 - 2s. giallo (N°28) + 3s. verde giallo (N°35) su frammento annullato “BATTAGLIA 16 GEN.” SPL.

1859 - 2s. giallo (N°28) isolato su circolare a stampa del 8.11.60 da Verona. BB/SPL. Sottoriva.

6500,-

1100,-

500,-

1400,-

5000,-

100,-

250,-

250,-

250,-

625,-

220,-

660,-

465,-
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1859 - 3s. nero (N°29) isolato su lettera del 13.6. da Padova per città. Bollo di arrivo al verso. SPL.
En.Diena.

1859 - 3s. nero grigio (N°29a) su frammento. SPL. L.Raybaudi.

1859 - 5s. rosso (N°30) SPL. Cert. A.Diena.

1859 - 5s. rosso (N°30) isolato su lettera del 21.3.60 da Pordenone a Venezia. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1859 - 5s. rosso (N°30) isolato su lettera del 12.7.60 da S. Vito bollo stampatello diritto (punti 2 = € 27,50)
a Tolmezzo. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1859 - 5s. rosso (N°30) isolato su lettera del 5.1.60 da Verona a Milano, tassata con segno a penna per
8 soldi. SPL. Sottoriva.

1859 - 5s. rosso (N°30) coppia orizzontale su lettera del 14.53.60 da Dolo a Milano. Bollo di arrivo al
verso. SPL.

1859 - 5s. rosso (N°30) coppia orizzontale su lettera del 24.7.60 da Venezia a Milano. Bollo di arrivo
al verso. SPL.

1859 - 10s. bruno II° tipo (N°31) isolato su lettera del 31.10.61 da Treviso a Brescia. Bollo di arrivo al
verso. SPL.

1859 - 10s. bruno (N°31) isolato su lettera del 29.7.62 da S. Lucia in Venezia a Brescia. Bollo di arri-
vo al verso. SPL.

1859 - 10s. bruno (N°31) isolato su lettera del 19.1. da Venezia a Brescia. SPL.

1859 - 10s. bruno (N°31) isolato su lettera del 9.9.60 da Venezia a Modena. SPL.

1859 - 10s. bruno (N°31) isolato su lettera del 12.4. da Verona a Venezia. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1859 - 10s. bruno (N°31) con inizio di croce S. Andrea, isolato su lettera da Venezia a Milano. Bollo di
arrivo al verso. SPL. En.Diena.
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- IIIa EMISSIONE -
1861 - 5s. rosso (N°33) isolato su lettera del 15.1.62 da Verona a Modena. Bolli di transito e di arrivo
al verso. SPL.

1862 - 10s. bruno mattone (N°34) isolato su lettera del 28.2.62 da S. Lucia in Venezia a Brescia. Bollo
di arrivo al verso. SPL.

1862 - 10s. bruno mattone (N°34) isolato su lettera del 17.10.63 da Verona a Modena. Al recto bollo di
scambio con l’Italia “PD’ in nero (punti 2 = € 27,50). Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

- IVa EMISSIONE -
1863 - 2s. giallo (N°36) isolato su lettera da Bassano a Lonigo. SPL. Sottoriva.

1863 - 5s. rosa (N°38) isolato su lettera del 13.1. da Venezia a Padova. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1863 - 5s. rosa (N°38) coppia verticale su lettera del 21.2.64 da Verona a Casumaro. Al recto bollo di
scambio con l’Italia “PD” in nero. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL. Sottoriva.

1863 - 5s. rosa con varietà “francobollo più lungo” (15 denti sui lati orizzontali e 19 sui lati verticali
N°38d) isolato su lettera del 20.8.63 da Venezia a Este. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. En.Diena.

1863 - 10s. azzurro (N°39) isolato su lettera del 12.2. da Venezia a S. Polo. Bolli di transito al verso. SPL.

- Va EMISSIONE -
1864 - 5s. rosa (N°43) su piccolo frammento. SPL. Em.Diena.

1864 - 5s. rosa (N°43) isolato su lettera del 14.10.65 da Vicenza a Venezia. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1864 - 10s. azzurro (N°44) isolato su lettera del 28.7.64 da Verona a Casumaro. Al recto bollo di scam-
bio con l’Italia “PD” in nero (punti 2 = € 27,50). Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1864 - 5s. rosa (N°43) + 10s. azzurro (N°44) su lettera raccomandata del 31.1. da Verona a S. Bonifacio.
Bollo di arrivo al verso. SPL. Sottoriva.

35,-

300,-

327,5

1000,-

150,-

377,5

1350,-

350,-

115,-

37,5

152,5

275,-

10,-

75,-

70,-

175,-

30,-

75,-

300,-

70,-

25,-

10,-

30,-

60,-

3 Fil s.r.l.
12

93

94
95

96 97 98

10199

100

102

103
104



105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

D

*

*

*

*

*

¤

¤

¤

*

USO NEL LEVANTE AUSTRIACO
1864 - 15s. bruno (N°45L) striscia di 5 esemplari annullata a Smirne (punti 5 = € 220,00). SPL.

INTERI POSTALI
1863 - 5s. rosa (N°18) da Longarone 24.4. bollo “LOV” (punti 4 = € 110,00) a Ceneda. Annullo di arri-
vo al verso. SPL. Cardillo.

1863 - 10s. azzurro (N°19) da Verona 8.11.65 a Bologna. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL. Cardillo.

MARCHE DA BOLLO USATE PER POSTA
1854 - 15c. verde e nero (N°3) isolato su lettera da Asiago a Padova. Bollo di arrivo al verso. SPL.
Em.Diena.

1854 - 15c. verde e nero (N°7) isolato su lettera del 30.6 da Arzignano a Padova. Bollo di arrivo al
verso. SPL. En.Diena.

1854 - 30c. verde e nero (N°8) isolato su testata di documento annullato Venezia 21.4. SPL Cert. Cardillo.

FRANCOBOLLI PER GIORNALI
1851 - 3c. azzurro grigio (N°1b) SPL. Em.Diena

1858 - 1,05s. azzurro (N°8) SPL. L.Raybaudi.

1859 - 1,05s. lilla grigio (N°9) con margini enormi. SPL e non comune. L.Raybaudi.

SEGNATASSE PER GIORNALI
1858 - 2kr. rosso smorto (N°3a) su giornale “L’armonia”  annullato “Venezia 26.3.62”. SPL. Sottoriva.
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ACQUISTIAMO
ai più alti prezzi di mercato collezioni, stock e serie medio rare di 
Italia e Paesi italiani, Europa occidentale e Orientale, Oltremare.

Le stime e perizie vengono eseguite dai  nostri esperti che si recano ovunque: 
trattative riservate con pagamento immediato anche per importi di rilevante valore.

Nel vostro interesse prima di vendere interpellateci.
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REGNO DI NAPOLI
1860 - ½ gr. carminio II° tavola (N°2) grandi margini, su giornale il “DIORAMA” del 23.6.60. SPL.
A.Diena.

DITTATURA 
1860 - Trinacria ½ t. azzurro (N°15) grandi margini, su giornale “L’OMNIBUS” del 8.11.60. terzo
giorno d’uso e ultimo giorno della dittatura di Garibaldi. Documento di eccezionale qualità e di
estrema rarità aumentata dall’interesse storico del giornale che in quarta pagina notifica l’intro-
duzione della nuova tariffa ridotta di ½ t. per gli stampati e dà notizia dell’emissione del nuovo
francobollo “Trinacria” in sostituzione dei vecchi ducali. Per tale ragione si può considerare la
prima data ufficiale della “Trinacria” (allegata relazione storico postale dell’Ing. Mario
Mentaschi). Em.Diena, A.Diena, G.Oliva Cert. En.Diena, Cert. Bolaffi ad “honorem”.

1860 - Trinacria ½ t. azzurro (N°15) grandi margini SPL e raro. Cert. A.Diena, cert. G.Colla.

LUOGOTENENZA
1860 - Croce di Savoia ½ t. azzurro (N°16) grandi margini, su frammento. SPL e raro. Cert.
A.Diena, cert.G. Colla.
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DUCATO DI PARMA 1852/1859
- Ia EMISSIONE -

1852 - 5c. giallo arancio (N°1) ottimamente marginato. SPL. A.Diena.

1852 - 5c. giallo arancio (N°1) tre esemplari (coppia verticale + singolo) tutti ben marginati, su lettera
da Modena per città. SPL. L.Raybaudi, En.Diena. 

1852 - 5c. giallo arancio (N°1) striscia orizzontale di tre esemplari ben marginati, su lettera del
24.9.56 da Parma a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Cardillo.

1852 - 10c. bianco (N°2) con buoni margini. SPL. En.Diena.

1852 - 10c. bianco (N°2) striscia orizzontale di tre esemplari ben marginati, su lettera del 16.9.53
da Borgotaro griglietta + doppio cerchio rosso (punti 11 = € 3.000,00) a Sestri Levante, tassata per
20c. sardi a pagamento del porto interno al Regno di Sardegna. Bolli di transito e di arrivo al
verso. Insieme SPL e con rara combinazione di annullamenti. A.Diena. Cert. Cardillo. 

1852 - 5c. giallo arancio (N°1) + 10c. bianco (N°2) ben marginati, in affrancatura bicolore su lettera del
23.6.58 da Borgo S. Donnino doppio cerchio grande 3° tipo (punti 6 = € 325,00) a Piacenza. Bollo di
arrivo al verso. Insieme SPL. Cert. Cardillo. 

1852 - 15c. rosa (N°3) molto ben marginato, isolato su lettera del 31.12.57 da Parma a Modena. Bollo
di arrivo al verso. SPL. Cert. Cardillo. 

1852 - 10c. bianco (N°2) + 15c. rosa (N°3) ben marginati, in affrancatura bicolore su lettera del 9.1.59
da Piacenza a Bologna. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Cardillo.

1852 - 10c. bianco (N°2) + 15c. rosa (N°3) molto ben marginati, in affrancatura bicolore su lettera del
14.7.57 da Castel S. Giovanni doppio cerchio grande (punti 5 = € 175,00) a Gallarate. SPL. A.Diena.

1855 - 15c. rosa con “greca di sinistra più larga” (N°3b) molto ben marginato, isolato su lettera del
15.12.55 da Parma a Piacenza. SPL e non comune insieme. S.Sorani.

1852 - 25c. violetto (N°4) ottimamante marginato, isolato su lettera del 2.4.53 da Piacenza a Modena.
SPL. Cert. Cardillo. 

- IIa EMISSIONE -
1853 - 15c. rosso vermiglio (N°7a) isolato su lettera del 2.9.55 da Parma a Modena. SPL. Cert. Cardillo. 

1853 - 15c. vermiglio chiaro (N°7b) ottimamente marginato, isolato su lettera del 20.10.54 da Parma a
Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Cardillo.
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1853 - 25c. bruno rosso (N°8) con ampi margini, annullato “Piacenza 25.7.56” SPL. En.Diena. 

1855 - 25c. bruno rosso (N°8) molto ben marginato, isolato su lettera del 31.5.55 da Parma a
Milano. Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune. En.Diena. Cert. Bolaffi. 

- IIIa EMISSIONE -
1857 - 25c. bruno lilla (N°10) con ampi margini. SPL. A.Diena, G.Bolaffi.

1857 - 25c. bruno lilla (N°10) ottimamente marginato, isolato su lettera del 28.3.59 da Parma a Livorno.
Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Cardillo. 

1857 - 40c. azzurro (N°11) ben marginato, isolato su lettera del 10.2.59 da Parma ad Arezzo. Bollo
di arrivo al verso. SPL e non comune. Cert. Cardillo.

1857 - 40c. azzurro II° tipo (N°11b) con ampi margini. SPL. G.Biondi.

GOVERNO PROVVISORIO
1859 - 10c. bruno (N°14) coppia orizzontale molto ben marginata, su lettera del 1.11.59 da Parma
a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL e raro insieme. Cert. Cardillo. 

1859 - 20c. azzurro (N°15) due esemplari ottimamente marginati, su lettera del 15.10.59 da Parma
a Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL e pregevole insieme (rara affrancatura da 40c. composta
da due valori da 20c.) Cert. Cardillo.

STATO PONTIFICIO 1852/1870
- Ia EMISSIONE -

1852 - ½ b. grigio (N°1) coppia orizzontale con gli otto filetti di separazione integri, su lettera del
18.8.56 da Perugia a Compignano. Bollo di arrivo al verso. SPL e pregevole insieme. Cert. Cardillo.

1852 - ½ b. grigio azzurro (N°1a) coppia verticale di cui un esemplare con gli otto filetti di separazio-
ne, su lettera da Urbino a Fermignano. SPL. Cert. Cardillo.

1000,-

3000,-

1800,-

1250,-

4800,-

1500,-

12000,-

32500,-

9750,-

3600,-

200,-

600,-

300,-

250,-

875,-

250,-

2100,-

6250,-

1500,-

575,-

3 Fil s.r.l.
16

132 134133

135
136

137

138 139

140
141



142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

*

««

¤

*

*

¤

*

*

*

*

*

D
¤

1852 - ½ b. grigio lilla (N°1c) coppia orizzontale molto ben marginata, su lettera del 23.6.61 da Sezze
a Velletri. SPL. Cert. Cardillo.

1852 - ½ b. violetto grigiastro (N°1A) in blocco di quattro ben marginato e bordo di foglio in alto. SPL.
L.Gazzi.

1852 - ½ b. violetto (N°1Aa) molto ben marginato. SPL. En.Diena.

1852 - 1 b. verde grigiastro (N°2) angolo di foglio, isolato su lettera del 12.9.57 da Bologna a Capanne.
SPL. Cardillo.

1852 - 1 b. verde grigiastro (N°2) coppia orizzontale + singolo su lettera del 9.4.53 da Senigallia a
Osimo. SPL. Cert. Cardillo.

1852 -1b. verde scuro (N°2A) coppia orizzontale “7 filetti” e interspazio di gruppo. SPL. A.Diena.

1852 - 2 b. verde oliva (N°3) bordo di foglio a sinistra isolato su lettera del 6.12.53 da Bologna a
Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL. cardillo.

1852 - 2b. verde oliva (N°3) ottimamente marginato, isolato su lettera del 6.4.(53) da Comacchio “bollo
stampatello inclinato” + Ravenna “bollo stampatello diritto” entrambi annullatori, a Faenza. Annullo di
arrivo al verso. SPL e non comune.

1852 - 2 b. verde giallastro stampa con inchiostro oleoso (N°3a) ben marginato, isolato su lettera del
9.2.55 per Bologna. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cardillo.

1867 - 2 b. bianco (N°3A) bordo di foglio in alto, isolato su lettera del 21.4.67 da Civitavecchia a Roma.
Bollo di arrivo al verso. SPL. Cardillo.

1852 - 3 b. camoscio (N°4c) isolato su lettera del 19.8.53 da Civitavecchia muto a losanga di rombi +
stampatello diritto (punti 4 = € 100,00) a Roma. Bollo di arrivo al verso. Insieme SPL. Cert. Cardillo.

1852 - 3b. giallo cromo (N°4A) ben marginato. SPL. Em.Diena.

1852 - 4b. giallo (N°5A) ottimamente marginato. SPL.
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1864 - 4 b. giallo (N°5A) bordo di foglio a sinistra isolato su lettera del 30.4.67 da Roma a Gallipoli.
Bolli di transito e di arrivo al verso.  SPL. Cardillo.

1852 - 4b. bianco grigiastro (N°5Aba) molto ben marginato. SPL e non comune. A.Diena. Cert. Colla.

1852 - 5 b. rosa chiaro (N°6) ottimamente marginato, isolato su lettera del 4.12.55 da Ferrara a Venezia.
Bollo di arrivo al verso. SPL. Cardillo. 

1852 - 6b. grigio verdastro (N°7) coppia verticale ben marginata, su lettera del 28.7.56 da Roma a
Bologna. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Cardillo.

1852 - 6 b. grigio (N°7a) angolo di foglio superiore destro isolato su lettera del 8.1.52 (ottavo giorno di
emissione) da Roma a Civitavecchia. Bollo di arrivo al verso. Qualità lusso. Cardillo.

1852 - 6 b. grigio (N°7a) con buoni margini, isolato su lettera del 25.5.56 da Rieti griglia pontificia +
stampatello inclinato al verso (punti 2 = € 25,00) a Roma. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Cardillo.

1852 - 6b. lilla grigio (N°7A) ottimamente marginato. SPL. Em.Diena.

1864 - 6 b. grigio perla (N°7Aa) ben marginato, isolato su lettera del 13.9.65 da Civitavecchia a Viterbo.
Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Cardillo.

1852 - 7b. azzurro (N°8) striscia orizzontale di tre esemplari tutti ben marginati, su frammento di assi-
curata del 7.6.57. da Civitavecchia. SPL. A.Diena, L.Gazzi.

1852 - 7b. azzurro (N°8) coppia orizzontale ottimamente marginata. SPL. A.Diena.

1852 - 5 b. rosa chiaro (N°6) + 7 b. azzurro (N°8) entrambi molto ben marginati, su lettera assicurata
del 8.12.52 da Cagli stampatello diritto + “ASSICURATA” in rosso sulla lettera (punti 6 = € 325,00) a
Perugia. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cardillo.

1852 - 6 b. grigio (N°7a) + 7 b. azzurro (N°8) coppia orizzontale tutti ottimamente marginati, su lette-
ra del Novembre 1855 da Osimo (griglia annullatrice + stampatello diritto sulla lettera entrambi in
azzurro) a Roma. Bollo di arrivo al verso. Insieme SPL. Cert. Cardillo.

1852 - 8b. bianco (N°9) blocco di quattro ben marginato. SPL e raro. A.Diena, En.Diena, L.Gazzi.

1852 - 4 b. giallo chiaro (N°5Ab) + 8 b. bianco (N°9) entrambi ottimamente marginati, su lettera del
28.2.59 da Camerino a Nettuno. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cardillo.
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1852 - 7 b. azzurro (N°8) coppia orizzontale + 8 b. bianco (N°9) tutti molto ben marginati, su lettera
del 11.11.62 da Roma a Londra. Bollo di transito al recto. SPL. Cert. Cardillo.

FRANCOBOLLI FRAZIONATI
1852 - 1 b. verde grigiastro (N°2) frazionato diagonalmente a metà in perfetta tariffa su manifesto del
12.3.58 da Bologna per città. SPL. Cert. Cardillo.

1852 - 1 b. verde azzurro (N°2a) frazionato diagonalmente a metà in perfetta tariffa su manifesto del
24.5.57. SPL. Cert. Cardillo.

- IIa EMISSIONE -
1867 - 2c. verde giallo (N°13) con margini enormi. SPL. A.Diena.

1867 - 3c. grigio (N°15) ottimamente marginato, SPL. B.S.Oliva.

1867 - 5c. azzurro verdastro (N°16) ottimamente marginato e bordo di foglio in alto. SPL. En.Diena.

1867 - 5c. azzurro verdastro (N°16) coppia orizzontale su lettera per Roma. Bollo di arrivo al verso.
SPL. En.Diena.

1867 - 5c. azzurro verdastro (N°16) coppia orizzontale di cui un esemplare con gli otto filetti com-
pleti di inquadratura, su lettera del 13.4.68 da Roma a Ferentino. Insieme SPL e raro. A.Diena.
Cert. Cardillo.

1867 - 10c. vermiglio arancio (N°17) ottimamente marginato, bordo di foglio in alto, su frammento. SPL.

1867 - 10c. vermiglio arancio (N°17) ottimamente marginato su frammento. SPL.

1425,-

1000,-

1000,-

600,-

3000,-

400,-

1600,-

9800,-

240,-

240,-

290,-

175,-

175,-

110,-

500,-

85,-

300,-

1450,-

60,-

40,-

3 Fil s.r.l.
19

168

— 167 —

170

169

171

175172 173
174

178
177

176



179

180

181

182

183

184

185

186

187

188

189

190

191

192

193

194

*

¤

¤

*

««/«

¤

««

«

¤

D

*

«

¤

*

*

¤

1867 - 10c. vermiglio arancio (N°17) con interspazio di gruppo in alto, isolato su lettera del 15.12.67
da Velletri a Roma. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cardillo.

1867 - 20c. rosso bruno (N°18) ben marginato. SPL. 

1867 - 40c. giallo (N°19) con margini da ampi a perfetti. SPL. A.Diena.

1867 - 40c. giallo (N°19) ottimamente marginato, isolato su lettera del 13.10.68 da Roma a Napoli.
Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena. Cert. Cardillo.

1867 - 80c. rosa lillaceo (N°20) blocco di quattro con margini da ampi a perfetti. SPL. A.Diena.

- IIIa EMISSIONE -
1868 - 2c. verde chiaro (N°22) annullato a losanga di rombi. SPL.

1868 - 5c.azzurro chiaro (N°25) SPL. G.Chiavarello. 

1868 - 5c.azzurro chiaro (N°25) SPL.

1868 - 5c. azzurro verdastro (N°25b) annullato a losanga di rombi. SPL.

1868 - 5c. azzurro verdastro (N°25b) + 10c. arancio vermiglio (N°26) su frammento annullato a losan-
ga di rombi. SPL.

1868 - 10c. arancio vermiglio (N°26) isolato su lettera del 1.4.70 da Civitavecchia a Roma. Bollo di
arrivo al verso. SPL. Cardillo.

1868 - 20c. rosso bruno (N°27) SPL e raro. Cert. A.Diena.

1868 - 20c. rosso bruno con varietà “punto piccolo dopo 20” (N°27g) riscontrabile in un esemplare per
foglio. SPL e non comune. En.Diena. 

1868 - 20c. violetto (N°28a) isolato su lettera del 5.11.69 da Roma a Milano. Bollo di arrivo al verso.
SPL. Cert. Cardillo.

1868 - 20c. lilla rosa (N°28e) isolato su lettera del 11.10.69 da Roma a Orvieto. SPL. M.Raybaudi.

1868 - 40c. giallo limone (N°29) SPL. A.Diena.
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1868 - 40c. giallo (N°29b) SPL. Sorani.

1868 - 20c. rosso bruno (N°27) + 40c. giallo limone (N°29) su piccolo frammento. SPL. A.Diena.

1868 - 10c. arancio vermiglio (N°26) + 40c. giallo limone (N°29) su lettera del 23.12.69 da Roma a Le
Havre (Francia). Bolli di transito e di arrivo al recto e al verso. SPL. Cardillo.

GOVERNO PROVVISORIO DELLE ROMAGNE 
1859 - L’emissione dei nove valori (N°1/9) s. cpl. SPL.

1859 - ½b. giallo paglia (N°1) ben marginato. SPL. Em.Diena.

1859 - 1b. bruno grigio (N°2) con ampi margini. SPL. S.Sorani.

1859 - 2b. giallo arancio (N°3) ben marginato. SPL. G.Oliva.

1859 - 3b. verde scuro (N°4) con ampi margini. SPL. A.Diena, Richter.

1859 - 5b. violetto (N°6) con ampi margini. SPL. En.Diena.

REGNO DI SARDEGNA 1851/1862
- Ia EMISSIONE -

1851 - 20c. azzurro scuro (N°2) ben marginato, isolato su lettera del 11.8.51 da Sommariva a Torino.
SPL e non comune.

1851 - 20c. azzurro (N°2) ben marginato, isolato su lettera del ..6.53 da Torino ad Alessandria. SPL e
non comune. Cert. Cardillo.

1851 - 20c. azzurro chiaro (N°2f) grandi margini, isolato su lettera del 17.6.51 da Porto Maurizio bollo
a rombi + doppio cerchio con rosetta (punti 9 = € 1.250,00) a Ventimiglia. SPL. Cert. Sorani.

- IIa EMISSIONE -
1853 - 20c. azzurro (N°5) con ampi margini. SPL. En.Diena.

1853 - 20c. azzurro (N°5) ben marginato, isolato su lettera del 29.4.54 da Voghera a Genova. SPL.
A.Diena. Cert. Cardillo.

- NON EMESSI -
1854 - Effigie di Vitt. Em. II (N°10/12) s. cpl., molto fresca SPL e non comune. Cert. “oro” Raybaudi.
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- IVa EMISSIONE -
1857 - 5c. verde mirto (N°13A) molto ben marginato su frammento annullato “ALBA 20 LUG 57” SPL.
U.Ballabio.

1857 - 5c. verde mirto (N°13A) con ampi margini su tre lati, sufficiente a destra, tale da non intac-
care il disegno, isolato su letterina del 6.8.57 da Vercelli a Biella. Bollo di arrivo al verso. SPL e
non comune. A.Diena.

1858 - 5c. verde giallo (N°13Ad) due ampi margini e due completi. SPL. S.Sorani, Bottacchi.

1858 - 5c. verde giallo (N°13Ad) due coppie con ampi margini su gran parte di lettera annullata Susa
30.9.58. Bolli di transito a Torino e parte di quello di arrivo al verso. SPL e non comune insieme.
A.Diena, G.Gaggero. (quotazione per frammento).

1859 - 5c. verde giallo stampa difettosa (N°13Be) ben marginato, isolato su circolare a stampa del
13.6.59 spedita da Novara. Insieme raro e ben conservato (salvo una macchia sul francobollo per
trasudazione della gomma). Cert. Cardillo.

1862 - 5c. verde giallastro (N°13Da) striscia orizzontale di tre con ampi margini su lettera del 31.3.63
da S. Angelo Lombardo a Napoli. Bollo di arrivo e di distribuzione al verso. SPL. L.Raybaudi,
F.Moscardelli.

1858 - 10c. terra d’ombra (N°14) con ampi margini e parte del vicino in alto, su piccolo frammento.
SPL e non comune. G.Bolaffi. Cert. Cardillo.

1858 - 10c. terra d'ombra chiaro (N°14a) coppia orizzontale con ampi margini su lettera del
19.4.59 da Torino a Vivarone SPL e raro insieme. Colla. Cert. Cardillo.

1858 - 10c. terra d'ombra giallognolo (N°14b) coppia orizzontale ben marginata su lettera del
14.10.58 da Torino a Chambery. Bollo di arrivo al verso. Insieme SPL e raro. Colla. Cert. Cardillo.

1858 - 10c. terra d'ombra scuro (N°14c) coppia orizzontale con margini da ampi a sufficienti su
lettera del 15.7.58 da Torino a Chambery. Bollo di arrivo al verso. Insieme BB/SPL e raro. Colla.
Cert. Cardillo.

1859 - 10c. bruno violaceo (N°14Ab) coppia verticale con ampi margini su lettera, parzialmente incom-
pleta nella porzione posteriore, del 24.11.59 da Brescia a Viadana.  A.Diena. 

1859 - 10c. bruno porpora (N°14Ac) ben marginato. SPL. Cert. Cardillo.

1859 - 10c. bruno chiaro rosaceo  “seppia” (N°14Ad) molto ben marginato. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1100,-

4375,-

300,-

1540,-

8125,-

800,-

850,-

7500,-

6250,-

8750,-

3750,-

1000,-

1100,-

200,-

700,-

50,-

310,-

1250,-

200,-

170,-

1200,-

1000,-

1250,-

450,-

170,-

200,-

3 Fil s.r.l.
22

210 212 213

211

214 215
216

217 218



223

224

225

226

227

228

229

230

231

232

233

234

235

D

*

¤

¤

¤

*

¤

D

¤

*

D
*

«

1861 - 10c. bruno chiaro rosaceo “seppia” (N°14Ad) con ampi margini su frammento annullato
“Silvano 13.6.61” (punti 7 = € 135,00). SPL e non comune anche perchè impiegato in uso tardivo. Cert.
Cardillo.

1861 - 10c. bruno lillaceo (N°14Ba) con ampi margini, isolato su lettera del 26.4.61 da Firenze a Poppi.
Bolli di transito e arrivo al verso. SPL. S.Sorani, G.Bolaffi per esteso, U.Ballabio, F.Moscardelli.

1860 - 10c. bruno olivastro scuro (N°14Bd) con ampi margini, ma con lieve taglietto in alto a destra
che non intacca il disegno. BB. G.Biondi.

1860 - 10c. bruno olivastro scuro (N°14Bd) ottimamente marginato. SPL. G.Biondi.

1861 - 10c. grigio olivastro scuro (N°14Ca) con ampi margini su frammento. SPL. G.Bolaffi per esteso.

1861 - 10c. grigio olivastro scuro (N°14Ca) con ampi margini, isolato su lettera 10.10.61 da Palermo a
Caltanisetta. Bollo di arrivo al verso. SPL. U.Ballabio.

1858 - 10c. oliva brunastro scurissimo (N°14Cbb) ottimamente marginato. SPL. Cert. Cardillo.

1861 - 10c. grigio (N°14Cd) due esemplari ottimamente marginati su frammento usati a Pisa. SPL. Cert.
Cardillo.

1861 - 10c. bruno cioccolato scuro Ia tavola (N°14Ce) con ampi margini. SPL. Cert. Cardillo.

1861 - 10c. bruno cioccolato scuro (N°14Ce) isolato su lettera del 14.10.61 da Massa Marittima a
Volterra. SPL e non comune. Cert. Cardillo.

1861 - 10c. grigio bistro scuro (N°14Cf) ben marginato su frammento di lettera. SPL. Sorani.

1861 - 10c. bruno grigio olivastro (N°14Cg) con ampi margini, isolato su lettera del 1.2.62 da Rocca S.
Casciano bollo a cerchio piccolo (punti 5 = € 175,00). SPL. G.Chiavarello.

1861 - 10c. bruno tenue (N°14Ch) ottimamente marginato. SPL. Cert. M.Raybaudi.
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1862 - 10c. bruno chiaro (N°14Cm) con ampi margini, isolato su lettera del 1.7.62 da Figline a Firenze.
Bollo di arrivo al verso. SPL. M.Raybaudi.

1862 - 10c. bruno bistro (N°14Co) con ampi margini, isolato su lettera del 22.9.52 da Anghiari, bollo
doppio cerchio medio (punti 4 = € 100,00) a Castiglion Fiorentino. Bollo di arrivo al verso. SPL.
M.Raybaudi, S.Sorani, F.Moscardelli.

1855 - 20c. cobalto (N°15) con ampi margini. SPL. Bottacchi. Cert. H.Avi.

1855 - 20c. cobalto (N°15) con ampi margini, isolato su lettera del 9.11.55 da Torino ad Ovada. Bollo
di arrivo al verso. SPL. Cert. M.Manzoni.

1855 - 20c. cobalto chiaro (N°15a) con ampi margini. SPL. Bottacchi. 

1855 - 20c. cobalto chiaro (N°15a) con ampi margini, isolato su lettera del 5.3.57 da Pontegrande bollo
doppio cerchio azzurro (punti 7 = € 550,00) a Dorno. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Cardillo.

1856 - 20c. cobalto latteo chiaro (N°15c) con margini enormi, isolato su lettera del 28.2.56 da Chiavari
a Genova. Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena, G.Colla. Cert. S.Sorani.

1855 - 20c. cobalto latteo (N°15ca) con ampi margini e bordo di foglio in alto, isolato su lettera del
21.10.55 da Torino a Mondovì. Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune insieme. G.Biondi.

1855 - 20c. cobalto latteo vivace (N°15d) con grandi margini, isolato su lettera del 9.2.56 da Genova a
Torino. Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena. Cert. M.Manzoni.

1856 - 20c. cobalto verdastro (N°15e) con ampi margini, isolato su lettera del 4.6.56 da Torino a
Genova. Bollo di transito ambulante ferroviario Torino - Genova e di arrivo al verso. SPL. E.Caffaz.

1856 - 20c. cobalto verdastro (N°15e) con grandi margini, isolato su lettera del 21.7.56 da Acqui a
Torino. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL e non comune. A.Diena, S.Sorani, F.Moscardelli.

1857 - 20c. cobalto verdastro (N°15e) ben marginato, isolato su lettera del 15.1.57 da Cuneo a Mon-
dovì. Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune. S.Sorani, F.Moscardelli.

1855 - 20c. celeste (N°15f) con grandi margini, isolato su lettera del 23.2.57 da Genova a Porto
Maurizio. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Colla.

1857 - 20c. celeste (N°15f) ben marginato, isolato su lettera del 18.3.57 da Levanto, bollo doppio cer-
chio con rosetta a Torino. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL. S.Sorani, F.Moscardelli.
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1855 - 20c. celeste chiaro (N°15g) grandi margini, isolato su lettera del 18.10.55 da Cuneo a
Saluzzo. Bollo di arrivo al verso. SPL e raro. Cert. M.Manzoni.

1858 - 20c. azzurro oltremare scuro (N°15Aa) con ampi margini isolato su lettera del 18.6.58 da Torino
a Cambiano. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1858 - 20c. azzurro oltremare scuro (N°15Aa) con ampi margini isolato su lettera del 25.8.58 da
Mondovì a Torino. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1857 - 20c. azzurro oltremare scuro (N°15Aa) ottimamente marginato, isolato su lettera del 12.8.57 da
Novara a Varallo. Bollo di arrivo al verso. SPL. S.Sorani.

1858 - 20c. azzurro oltremare scuro (N°15Aa) molto ben marginato, isolato su lettera del 28.4.58 da
Torino a Polonghera. SPL.

1858 - 20c. indaco (N°15Ab) con ampi margini isolato su lettera del 24.11.58 da Torino a Carmagnola.
Bollo di arrivo al verso. SPL.

1859 - 20c. azzurro scuro (N°15B) con ampi margini, isolato su lettera del 12.6.59 da Torino a
Carmagnola. SPL.

1860 - 20c. azzurro scurissimo (N°15C) ottimamente marginato, isolato su lettera del 9.3.61 da Savona
a Carmagnola. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL. U.Ballabio.

1860 - 20c. azzurro (N°15Ca) con ampi margini e parte di tre vicini, isolato su lettera del 16.3.60 da
Brescia a Padova. Bollo di arrivo al verso. SPL. U.Ballabio.

1860 - 20c. azzurro (N°15Ca) con ampi margini, isolato su lettera del 4.3.60 da Bergamo a Milano.
Bolli di arrivo e di distribuzione al verso. SPL.

1860 - 20c. cobalto grigiastro (N°15Cb) con ampi margini su frammento annullato con il lineare in car-
tella a doppio riquadro di Reggiolo (punti 11 = € 750,00). SPL e non comune annullamento. Cert. Cardillo.

1860 - 20c. cobalto grigio (N°15Cb) tre esemplari con ampi margini, su lettera del 8.3.61 da Forlì a
Viadana. Bolli di transito al verso. SPL. Cert. Cardillo.

1860 - 20c. azzurro grigio (N°15Cc) con ampi margini, isolato su lettera del 22.8.61 da Stradella a
Modena. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. Cardillo.
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1860 - 20c. azzurro grigio (N°15Cc) con ampi margini, isolato su lettera del 28.9.60 da Milano a
Padova. Bollo di transito e di arrivo al verso. SPL e non comune. L.Gazzi.

1861 - 20c. celeste grigiastro (N°15Db) con ampi margini, isolato su lettera del 2.10.61 da Torino a
Polonghera. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1861 - 20c. celeste grigiastro (N°15Db) molto ben marginato, isolato su lettera del 11.3.61 da Novara
a Milano. Bolli di arrivo e di distribuzione al verso. SPL.

1861 - 20c. celeste grigiastro (N°15Db) molto ben marginato, isolato su lettera del 1.10.61 da Milano
a Grosio. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1861 - 20c. cobalto grigiastro (N°15Dd) con ampi margini, isolato su lettera del 25.5.61 da Brescia
a Milano. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL e non comune. En.Diena. Cert. Colla.

1862 - 20c. indaco chiaro (N°15Eb) con ampi margini, isolato su lettera del 6.4.62 da Milano a Verona.
Bolli di distribuzione e arrivo al recto e al verso. SPL e non comune. En.Diena, M.Raybaudi.

1862 - 20c. indaco chiaro (N°15Eb) con ampi margini, isolato su lettera del 8.6.62 da Lecco a Milano.
Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune. G.Biondi, U.Ballabio.

1862 - 20c. indaco chiaro (N°15Eb) due esemplari con grandi margini, su lettera del 26.7. da Rieti
a Spoleto. Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune insieme. Cert. Colla.

1860 - 40c. rosso (N°16C) ben marginato. SPL.

1860 - 40c. carminio (N°16Ca) con ampi margini. SPL. A.Diena, Oliva.
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1860 - 40c. rosa (N°16Cc) con tre grandi margini e a filo in basso a sinistra, isolato su lettera del
25.5.60 da Imola a Bologna. Bollo di arrivo al verso. Insieme di grande rarità. Cert. Colla.

1861 - 40c. rosso vermiglio (N°16Da) con ampi margini e con i quattro filetti di separazione completi,
isolato su lettera del 3.10.61 da Milano a Udine. Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena. Cert. Cardillo.

1862 - 40c. rosa carminio (N°16E) con ampi margini, isolato su lettera non completa al verso, del
18.2.62 da Milano a Castiglione delle Stiviere. Bollo di arrivo al verso. SPL. (quotazione per frammento).

1858 - 80c. giallo ocra pallido (N°17A) coppia orizzontale. SPL e non comune. Cert. Cardillo.

1862 - 80c. giallo (N°17Da) con ampi margini. SPL. Sorani.

1861 - L.3 rame (N°18) ben marginato. BB/SPL e raro. Cert. En.Diena.

AFFRANCATURE PLURICOLORI

1862 - 5c. verde (N°13Ea) + 10c. giallo ocra (N°14Da) ben marginati, su lettera del 23.1.63 da Finale
di Modena a Bologna. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL. Cardillo.

1857 - 5c. verde mirto + 20c. celeste vivace (N°13A+15h) entrambi con ampi margini ad eccezione del
lato destro del 5c. che risulta essere a filo, su piccolo frammento annullato con doppio cerchio di Varallo
“5.2.57”. BB/SPL e non comune insieme. Cert. Cardillo.

1859 - 10c. terra d’ombra chiaro (N°14a+15A) entrambi ottimamente marginati su lettera del
27.1.59 da Torino a Napoli. Bolli di transito e di arrivo al recto e al verso. SPL e non comune insie-
me. M.Raybaudi.

1858 - 10c. terra d'ombra scuro (N°14c) + 40c. vermiglio arancio chiaro (N°16Ab) entrambi ben
marginati, su lettera del 22.11.58 da Annecy a Bordeaux (Francia). Bolli di transito e di arrivo al
verso. Insieme SPL e non comune. Cert. M.Manzoni.

1859 - 10c. bruno porpora (N°14Ac) + 40c. rosso scarlatto (N°16A) su frammento di lettera del 30.3.59
da Saluzzo per Marsiglia SPL. Cert. Cardillo.
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1855 - 20c. celeste (N°15f) corto a destra + 40c. vermiglio tenue (N°16) e 40c. vermiglio scuro
(N°16b) entrambi con margini da completi ad ampi, su lettera del 20.3.57 da Nizza Marittima a
New York. Bolli di transito e di arrivo al verso. Insieme BB/SPL ma di notevole pregio per la rara
combinazione di due valori “gemelli” del 40c. di colore diverso. Cert. A.Diena, Cardillo. 

FRANCOBOLLI PER STAMPATI
1861 - 1c. grigio brunastro (N°19c) coppia orizzontale con margini da enormi ad ampi, su circo-
lare a stampa del 23.5.63 da Palermo a Monreale. Bollo di arrivo al verso. Insieme SPL e di pre-
gio per la rara gradazione di colore. Cert. Cardillo.

ITALIA REGNO
STORIA POSTALE

La Ia emissione dentellata “Matraire” e le nuances del 10 centesimi
1862 - 10c. bistro giallastro (N°1) bordo di foglio a destra, isolato su lettera del 30.9.62 da Livorno a
Scansano. SPL. A.Diena, G.Bolaffi.

1862 - 10c. bistro giallastro (N°1) isolato su lettera del 4.9.62 da Palermo a Trapani. Bollo di arrivo al
verso. SPL. Cert. SPC.

1862 - 10c. bistro giallastro (N°1) isolato su lettera del 3.11.62 da Agnone bollo cerchio piccolo (punti
6 = € 325,00). SPL. Avanzo.

1862 - 10c. bistro giallastro (N°1) in affrancatura mista con Sardegna 5c. verde cupo (N°13E) su lettera
del 10.1.63 da Ancona a Genova. SPL e non comune. A.Diena. Cert. M.Raybaudi.

1862 - 10c. bistro giallastro (N°1) + 20c. indaco (N°2) bordo di foglio a destra, su lettera del 17.11.62
da Torino a Watwil (Svizzera). SPL e non comune insieme. Cert. Avanzo.

1862 - 10c. bistro oliva scuro (N°1a) bordo di foglio a destra isolato su lettera del 5.5.62 da Firenze
a Pisa. SPL e non comune. Em.Diena, G.Oliva. Cert. Bottacchi.

1862 - 10c. giallo olivastro (N°1ba) isolato su lettera del 14.10.62 da Pisa a M. San Savino. SPL
documento con la più rara gradazione di colore del primo francobollo del Regno. Bolli di transi-
to e di arrivo al verso. Cert. Colla.

1862 - 10c. bruno chiaro (N°1ca) isolato su lettera del 10.5.62 da Firenze a S. Miniato. SPL e non
comune. Cert. Colla.
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1862 - 10c. bruno (N°1c) isolato su lettera del 1.9.62 da Siena a Viareggio. SPL. Avanzo, G.Bolaffi.
Cert. S.Sorani.

1862 - 10c. bruno scuro (N°1d) isolato su frammento annullato “Napoli 25.11.62”. SPL. Cert. Colla.

1862 - 10c. bistro oliva (N°1e) isolato su lettera del 22.9.62 da Firenze ad Arezzo. SPL. Cert. M.Ray-
baudi.

1862 - 10c. bistro (N°1f) bordo di foglio a destra, isolato su lettera del 2.12.62 da Firenze a Pieve S.
Stefano. SPL. Avanzo, G.Bolaffi, S.Sorani.

1862 - 10c. arancio brunastro (N°1i) bordo di foglio a destra, isolato su lettera del 23.10.62 da
Livorno a Santa Colomba di Pontedera. SPL e raro. Cert. Bottacchi. 

1862 - 10c. arancio rossastro (N°1j) isolato su lettera del 5.12.62 da Pisa a Pietrasanta. Bolli di
transito (ambulante Massa - Firenze) e di arrivo al verso. SPL e raro. Sorani. Cert. M.Raybaudi.

1862 - 10c. bistro arancio (N°1g) isolato su lettera del 19.10.62 da Lucca a Pistoia. SPL. Avanzo,
S.Sorani.

1862 - 20c. indaco (N°2) angolo di foglio, isolato su lettera del 21.10.62 da Pomponesco bollo doppio
cerchio con rosette (punti 8 = € 1.100,00) a Milano. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL. Avanzo.

1862 - 20c. indaco (N°2) isolato su lettera del 12.10.62 da Torino a Castelvetro. Bollo di arrivo al verso. SPL.
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30

1862 - 20c. indaco con riflessi violacei (N°2a) isolato su lettera del 6.10.62 da Torino a Vigevano. Bollo
di arrivo al verso. SPL. 

1862 - 40c. rosa (N°3d) isolato su lettera del 20.3.63 da Milano a Vicenza. Bollo di arrivo al verso. SPL. Colla.

1862 - 80c. giallo arancio (N°4) isolato su lettera del 2.12.62 da Livorno a Marsiglia. Insieme SPL.
e molto raro. Em.Diena. Cert. A.Diena, M.Raybaudi, S.Sorani.  

Il 2 centesimi non dentellato
1862 - 2c. bistro (N°10) ben marginato isolato su stampati del 15.2.62 da Napoli a Lucca.  SPL. S.Sorani.

1862 - 2c. bistro bruno (N°10a) ben marginato isolato su stampato del 9.4.63 da Torino per città.  SPL. 

1862 - 2c. bistro bruno scuro (N°10b) ben marginato isolato su involucro per stampati del 11.11.62 da
Torino a Piacenza.  SPL. 

1862 - 2c. giallo (N°10c) ben marginato isolato su stampato del 6.8.63 da Firenze a Calatabiano
(Catania). SPL. S.Sorani.

1862 - 2c. giallo chiaro (N°10d) ben marginato isolato su stampato del 27.10.63 da Torino a Sanremo.
Bollo di arrivo al verso. SPL. Fiecchi.

Le emissioni di Londra e Torino
1863 - Tiratura di Londra 1c. verde grigio chiaro (L14) due esemplari su lettera del 31.12.63 (1° mese
d’uso) da Napoli (bollo nominativo a data) a Nicosia. Annullo di arrivo al verso. SPL. Avanzo.

1866 - Tiratura di Torino 1c. verde oliva (T14) isolato su giornale “La Cronaca Turchina” annullato
“Venezia 4.7.69”. SPL e non comune uso.
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1865 - Tiratura di Londra 2c. bruno rosso (L15) isolato su involucro di stampato del 12.3.65 (bollo nom-
inativo a data) da Alessandria a Bosco. Annullo di arrivo al verso. SPL e interessante utilizzo nei prim-
igiorni d’uso di questo valore (emesso il 1.3.65). Avanzo. Cert. Bottacchi.

1866 - Tiratura di Torino 5c. verde grigio e verde grigio chiaro (T16) due esemplari di tonalità diverse
+ 10c. azzurro (N°27) su lettera del 29.5.78 da Roma a Lucca. Bollo di arrivo al verso. Insieme SPL.

1866 - Tiratura di Torino 5c. verde grigio (T16) blocco di quattro su lettera del 18.12.67 da Ponte-
lagoscuro  (bollo numerale a punti) a Bologna. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1863 - Tiratura di Londra 10c. ocra arancio (L17) isolato su lettera del 8.1.66 da Chiavenna (bollo nom-
inativo a data) a Chur (Svizzera). SPL. Avanzo.

1863 - Tiratura di Londra 10c. ocra arancio (L17) isolato su lettera del 23.6.64 da Chiavenna (bollo
nominativo a data) a Zozzio (Svizzera). SPL. Avanzo. 

1863 - Tiratura di Londra 10c. ocra arancio (L17) + 15c. celeste chiaro (L18) su lettera di piccolo for-
mato del 25.1.64 da Ravenna (bollo nominativo a data) a Venezia. SPL. 

1866 - Tiratura di Torino 10c. giallo chiaro (T17a) striscia di tre + due esemplari su raccomandata del
8.9.75 da Venezia (bollo numerale a punti “196”) a Padova. Annullo di arrivo al verso. SPL.

1863 - Tiratura di Londra 30c. bruno (L19) isolato su lettera del 2.9.64 da Palermo doppio cerchio
“Ufficio succursale N.2” (punti 5 = € 175,00) a Herzocenbuchsce (Svizzera). SPL. Avanzo.

1863 - Tiratura di Londra 30c. bruno (L19) isolato su lettera vergata a Palermo il 23.6.65 e diretta a
Zurigo tramite il battello per Livorno dove fu annullata con il bollo a doppio cerchio “Livorno via di
mare” accompagnato sul frontespizio dal bollo a cerchio semplice “Livorno porto 25.6.65” (punti 6 =
€ 325,00). Insieme SPL e non comune. Avanzo, En.Diena, M.Raybaudi.

1866 - Tiratura di Torino 30c. bruno castano (T19) isolato su lettera del 1.3.79 da Messina (bollo
numerale a sbarre) a Patrasso (Grecia) via Brindisi. Annulli di transito al verso. SPL.

1866 - Tiratura di Torino 30c. bruno castano (T19) isolato su lettera del 16.7.75 per Malta vergata a Napoli,
impostata al piroscafo e annullata a Messina con il bollo numerale a punti “16”. Sul frontespizio è pre-
sente anche il bollo in cartella su due righe “Piroscafi Postali” (mancante della dicitura “Italiani” alla terza
riga). Insieme SPL ed interessante per l’utilizzo inconsueto del bollo in cartella. Avanzo. Cert. Bottacchi.
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1863 - Tiratura di Londra 40c. rosa carminio (L20) striscia verticale di tre esemplari su lettera del
27.7.66 da Livorno (annullo nominativo a data) a Parigi. SPL. Avanzo.

1863 - Tiratura di Londra 40c. rosa carminio (L20) due esemplari su lettera del 30.4.68 da Livorno a
Boston (USA). Bolli di transito al verso e di arrivo al recto. SPL insieme.

1866 - Tiratura di Torino 40c. rosso carminio (T20) isolato su lettera del 25.3.68 da Tunisi a Genova,
annullata occasionalmente a Cagliari il 30.3.68 con il bollo “Piroscafi Postali Italiani” SD su tre righe
in cartella (punti 10 = € 1.850,00) accompagnato sulla soprascritta dal bollo in corsivo “da Tunisi”
(usato come indicatore di origine). Annullo di arrivo al verso. SPL e non comune.

1863 - Tiratura di Londra 60c. lilla chiaro (L21) isolato su lettera del 1.1.66 da Genova (annullo nom-
inativo a data) a Londra. SPL. Bottacchi, L.Raybaudi.

1863 - Tiratura di Londra 60c. lilla chiaro (L21) + 5c. grigio verde (L16) su lettera di piccolo formato
del 3.4.66 da Firenze (annullo nominativo a data) a Vienna. Bollo di arrivo al verso. SPL affrancatura
bicolore. Avanzo, Sottoriva.

1863 - Tiratura di Londra 60c. lilla chiaro (L21) + 10c. ocra arancio (L17) su raccomandata del 24.3.66
da Milano (annullo nominativo a data) a Torino. SPL affrancatura bicolore. A.Diena.

1863 - Tiratura di Londra 60c. lilla chiaro (L21) isolato su lettera del 3.8.70 da Chiavari (annullo nom-
inale a punti) a Queenttwon (Irlanda). Bollo di arrivo al verso. Destinazione assolutamente non comune.
SPL. Avanzo.

1863 - Tiratura di Torino 60c. lilla (T21) + 30c. bruno castano tiratura di Londra (L19) su raccoman-
data del 24.6.68 da Torino (bollo numerale a punti “28”) a Mendrisio (Svizzera). Bolli di transito
(ambulante Milano - Como) e di arrivo al verso. SPL. Avanzo.

1863 - Tiratura di Londra L.2 scarlatto chiaro (L22) + 40c. rosa carminio (L20) coppia orizzon-
tale su lettera del 26.9.64 da Genova (bollo nominativo a data) a Lima (Perù). Annulli di transito
e arrivo al verso. Insieme SPL e particolarmente raro. Cert. Sorani.
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1863 - Tiratura di Londra L.2 scarlatto chiaro (L22) + 40c. rosso carminio (T20) due esemplari +
20c. azzurro (T26) entrambi tiratura di Torino su assicurata, che presenta il supporto posteriore
in parte mancante, del 25.1.72 da Bologna (cerchio numerale a punti “5”) a Cesena. Insieme SPL
e non comune. Cert. Sorani.

1863 - Tiratura di Londra L.2 scarlatto chiaro (L22) + 60c. lilla chiaro (L21) due esemplari su
assicurata del 10.8.72 da Livorno (annullo numerale a punti “14”) a Dresda (Sassonia), in perfet-
ta tariffa di Lire 3,20 (porto semplice 40c. + diritto di raccomandazione 30c. + assicurazione
L.2,50). Documento SPL e di grande rarità: trattasi di una delle poche lettere assicurate per l’este-
ro in data antecedente all’Unione Postale Universale (1875) e probabilmente unica con desti-
nazione Stati Tedeschi. A.Diena. Cert. Bottacchi, Zanaria.

1866 - Tiratura di Torino L.2 scarlatto vivo (T22) + Umberto I 25c. azzurro (N°43) due esemplari
su lettera assicurata di piccolo formato del 22.9.84 da Sarzana (annullo a sbarre “143”) ad Arez-
zo. Bolli di transito e di arrivo al verso. Insieme SPL e non comune affrancatura mista “due Re”.
Cert. En.Diena.

1863/66 - Tiratura di Torino L.2 scarlatto vivo (T22) due esemplari + 60c. lilla (T21) coppia + 40c.
rosso carminio (T20) + 10c. ocra arancio (L17) su assicurata del 12.2.74 affrancata per Lire 5,70
da Piacenza (annullo numerale a punti “25”) a Jesi. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL e
rara affrancatura quadricolore. Cert. En.Diena.

1867 - Tiratura di Londra 20c. celeste chiaro (L26) striscia orizzontale di quattro su lettera del 11.6.67
da Urbino a Pesaro, tassata per affrancatura insufficiente (come da annullo in cartella al recto). Bollo di
arrivo al verso. SPL.

1867 - Tiratura di Londra 20c. celeste chiaro (L26) e 20c. azzurro lillaceo chiaro (L26a) su lettera
del 4.9.68 da Urbino a Pesaro. Bollo di arrivo al verso. Insieme SPL e non comune per la presen-
za di “valori gemelli” della stessa emissione con evidente diversa tonalità di colore.
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I “Ferri di Cavallo”
1865 - 20c. su 15c. celeste chiaro soprastampa del I° tipo (N°23) due esemplari su lettera del 9.3.65 da
Spadafora (bollo a cerchio punti 8 = € 900,00) a Trapani. SPL. Avanzo.

1865 - 20c. su 15c. celeste chiaro soprastampa del II° tipo (N°24) coppia verticale su lettera, in perfet-
ta tariffa, del 7.9.66 da Livorno a Tunisi. Bolli di transito a Cagliari e di arrivo al verso. Insieme SPL e
destinazione non comune. Avanzo.

1865 - 20c. su 15c. celeste chiaro soprastampa del III° tipo (N°25) isolato su lettera del 19.3.66 verga-
ta a Intra, impostata sul vapore Verbano bollo doppio cerchio “N°2” (punti 5 = € 225,00) e diretta a
Genova. Annulli di transito (ambulante Torino - Genova) e di arrivo al verso. SPL. Avanzo.

I soprastampati tipo “ondine”
1876 - Soprastampati in azzurro (N°29/36) s. cpl. di otto valori in affrancatura isolata su altrettante let-
tere. Insieme SPL.

Le emissioni di Umberto I°
1879 - 30c. bruno (N°41) isolato su lettera del 9.4.88 da Roma a St. Dizier (Francia). Bolli di tran-
sito e di arrivo al recto e al verso. Documento di splendida qualità e di notevole rarità in quanto
trattasi di uno dei pochissimi usi isolati del 30c. in perfetta tariffa di primo porto per la Francia
(25 centesimi) + 5 centesimi di sovrapprezzo per il trasporto con i piroscafi mercantili. Cert. Bot-
tacchi, Colla, En.Diena.
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1879 - 20c. arancio (N°39) da angolo di gruppo con parte dell’interspazio a sinistra, isolato su lettera
del 29.7.80 da Selino a Mantova. SPL qualità.

1879 - 20c. azzurro (N°39) + 50c. violetto (N°42) su raccomandata del 19.3.84 da Firenze a Sobotka
(Cecoslovacchia). Bolli di transito e di arrivo al verso. Insieme SPL e destinazione non comune.

1889 45c. verde oliva (N°46) da angolo di gruppo con parte dell’interspazio a sinistra, isolato su rac-
comandata del 16.1.94 da Macerata a Potenza Picena. Bollo di arrivo al verso. SPL. S.Sorani. Cert.
Bottacchi.

1889 - 60c. violetto (N°47) + Stemma 5c. verde (N°59) su raccomandata del 19.5.97 da Castelfranco
Veneto a Noale. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1889 - L.1 bruno e giallo (N°48) coppia orizzontale + 20c. arancio (N°61) + 45c. verde oliva (N°63) su
raccomandata del 21.11.96 da Bari a Torino. Bollo di arrivo al verso. SPL affrancatura tricolore.

1889 - L.1 bruno giallo (N°48) isolato su raccomandata del 2.8.96 da Reggio Calabria a Franco-
forte Sul Meno. Bolli di transito (ambulante Bologna - Ala) e di arrivo al verso. SPL.

1890 - Soprastampati “Valevole per le stampe” (N°50/55) s. cpl. su lettera del 14.2.91 da Roma per
città. Bollo di arrivo al verso. SPL.
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1890 - Soprastampati “Valevole per le stampe” (N°50/55) s. cpl. di sei valori in affrancatura isolata su
altrettante lettere. Insieme SPL.

1891 - 2c. su 5c. verde (N°56) + Stemma 5c. verde (N°44) su raccomandata del 13.7.91 da Bologna per
città. SPL e interessante insieme per la presenza di valori “gemelli”. S.Sorani.

1890 - 20c. su 30c. bruno (N°57) isolato su lettera del 20.1.91 da Treviso (annullo numerale a sbarre)
a Casale sul Sile. SPL.

1890 - 20c. su 50c. violetto (N°58) isolato su lettera del 23.3.94 da Ravenna (annullo numerale a sbarre)
a Genova. Bollo di arrivo al verso. SPL. G.Bolaffi.

1893 - 25c. azzurro (N°62) due esemplari su raccomandata del 27.5.01 da Voghera a Lugano. Bolli di
transito e di arrivo al verso. SPL.

Le emissioni commemorative di Vittorio Emanuele III°
1911 - Unità d’Italia (N°92/95) s. cpl. su raccomandata del 6.6.11 da Napoli per città. Bollo di arrivo al
verso. SPL. Cert. B.S.Oliva.

1911 - Unità d'Italia (N°92/95) s. cpl. + complementari su lettera raccomandata del 19.6.11 da Palermo
a Munchen (Germania). Bolli di transito e di arrivo al verso.

1913 - Soprastampati (N°99/101) s. cpl. su lettera del 30.4.13 da Firenze per città tassata per 10c.  (seg-
natasse N°21). Bollo di arrivo al verso. SPL. S.Sorani.
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1921 - Venezia Giulia (N°113/15) s. cpl. su raccomandata di piccolo formato del 15.6.21 da Trieste per
città. SPL. Cert. En.Diena.

1921 - Dante Alighieri (N°116/18) s. cpl. su raccomandata del 8.10.21 da S. Giovanni di Manzano a
Venezia. Bollo di arrivo al verso. SPL. 

1921 - Dante Alighieri 40c. bruno (N°118) + Vittoria 5c. (N°119) coppia + 15c. ardesia (N°121) due
esemplari, su raccomandata (affrancata per 80c.) del 19.11.21 da Acquarica del Capo a Genova. Bollo
di arrivo al verso. SPL.

1921 - Vittoria (N°119/22) s. cpl. in affrancatura aggiuntiva su intero postale da 10c. (C39) del 12.5.22
da Genova a Ventimiglia. SPL.

1922 - Congresso Filatelico (N°123/26) s. cpl. su cartolina commemorativa della manifestazione del
4.6.22. SPL. A.Diena, Raybaudi. Cert. Finanziario Bolaffi.

1922 - Congresso Filatelico (N°123/26) s. cpl. su lettera raccomandata del 7.6.22 da Trieste per città.
SPL. Caffaz. Cert. B.S.Oliva.

1922 - Mazzini (N°128/30) s. cpl. + Vittoria 5c. verde (N°119) su lettera raccomandata espresso del
2.10.22 da Roma a Bologna in perfetta tariffa di 1,50 lire (lettera ordinaria 0,40 + raccomandazione 0,50
+ espresso 0,60). Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune. 

1922 - Giuseppe Mazzini (N°128/30) s. cpl. su lettera raccomandata del 5.10.22 da Roma a Catania. SPL.

1922 - Mazzini (N°128/30) s. cpl.  al recto di cartolina commemorativa del 20.9.22 (1° giorno di emis-
sione) da Roma. SPL.
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consigliamo agli interessati, non appena consultato il catalogo, di telefonare al
N° 080/5216851 - 0861/249324 per ordinare i lotti di proprio interesse !
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1923 - Propaganda Fide (N°131/34) s. cpl. + complementare da 10c. su raccomandata espresso del
15.6.23 da Roma a Modena in perfetta tariffa di L.2,10 (lettera due porti per l’interno L.1 + rac-
comandazione cent. 50 + espresso cent. 60). Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune insieme.
Cert. Carraro.

1923 - Propaganda Fide (N°131/34) s. cpl. su lettera del 30.6.23 da Roma a Vienna. Bollo di arri-
vo al verso. SPL. A.Diena.

1923 - Marcia su Roma (N°141/46) s. cpl. su raccomandata del 28.10.23 da San Remo per città. Bollo
di arrivo al verso. SPL.

1923 - Camicie nere (N°147/49) s. cpl. su raccomandata del 23.11.23 da Venezia per città. Bollo di arri-
vo al verso. SPL. 

1923 - Manzoni (N°151/56) s. cpl. su lettera raccomandata del 23.1.24 da Roma per città. Bollo di
arrivo al verso. SPL e molto rara. A.Diena. Cert. G.Colla.
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1924 - Soprastampati “Crociera Italiana” (N°162/68) s. cpl. su raccomandata del 22.2.24 spedita
dalla Regia Nave Italia a Livorno. Bollo di transito a Torino al verso. SPL e rara. A.Diena. Cert.
G.Bolaffi, M.Raybaudi.

1924 - Anno Santo (N°169/74) s. cpl. su lettera del 28.6.25 da Livorno a Roma annullata con bollo spe-
ciale del “XII Congresso Filatelico di Livorno”. Annullo di arrivo al verso. SPL. S.Sorani.

1924 - Anno Santo (N°169/74) s. cpl. + S. Francesco L.5+2,50 bruno (N°197) + Giubileo L.1,25
(N°188) su cartolina illustrata e non viaggiata (valutazione come usato). Insieme SPL. 

1926 - S. Francesco (N°192/97) s. cpl. su raccomandata del 30.5.27 da Assisi a Torino. Bollo di arrivo
al verso. SPL. 

1926 - S. Francesco (N°192+194/97) 5 valori su lettera raccomandata del 26.5.26 da Brescia a Genova.
Bollo di arrivo al verso. SPL.

1926 - Milizia 1a emissione (N°206/09) s. cpl. su lettera raccomandata del 19.11.26 da Roma a Monaco.
Bollo di arrivo al verso. SPL. A.Diena, M.Raybaudi.

1926 - Milizia 1a emissione (N°206/09) s. cpl. su lettera raccomandata espresso del 30.11.26 da Assisi
a Torino. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1927 - Alessandro Volta (N°210/13) s. cpl. di quattro valori su altrettante lettere. Insieme SPL. 
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1926 - Milizia 2a emissione (N°220/23) s. cpl. al verso di lettera del 7.4.28 da Milano per Camorino
(Svizzera). Bollo di arrivo al verso. SPL. Sorani.

1928 - Milizia 2a emissione (N°220/23) s. cpl. su raccomandata del 6.4.28 da Torino a Clinton Mass
(USA). Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL. Cert. B.S.Oliva.

1929 - Cinquantenario morte di Vittorio Emanuele II 50c. + 10c. verde oliva (N°239) isolato su car-
tolina del 1.3.29 da Napoli ad Alessandria d’Egitto. SPL.

1929 - Cinquantenario morte di Vittorio Emanuele II 50c. + 10c. verde oliva (N°239) isolato su lettera
del 2.5.29 da Roma a Torino. SPL.

1929 - L.1,75 bruno dentellato 13 ¾ (N°242) isolato su lettera raccomandata del 6.3.29 da Enna a
Modena. Annullo di arrivo al verso. Documento SPL ed estremamente raro usato in Sicilia (pochissimi
documenti noti). Cert. Colla. 

1930 - Nozze del Principe Umberto (N°269/71) s. cpl. su aerogramma del 24.1.30 da S. Giorgio del
Sannio a New York. SPL. 

1930 - Nozze del Principe Umberto (N°269/71) s. cpl. su cartolina raccomandata del 8.1.30 (1° giorno
di emissione) da Roma per città. SPL.

1930 - Milizia 3a emissione (N°272/75) s. cpl. su raccomandata del 23.9.31 da Trento a Merano. Bollo
di arrivo al verso. SPL.

1930 - Virgilio (N°282/90) s. cpl. su due lettere raccomandate del 22.10.30 entrambe da Milano a
Rovio (Svizzera). Bolli di transito e di arrivo al verso. Insieme SPL e non comune.

1931 - S. Antonio (N°292/98) s. cpl. su raccomandata del 25.3.31 da Napoli a Losanna (Svizzera). Bolli
di transito e di arrivo al verso. SPL. 
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1931 - Accademia Navale (N°300/302) s. cpl. su raccomandata del 1.12.31 da Roma per città. SPL.

1933 - Giochi Universitari (N°341/44) s. cpl. su lettera raccomandata del 18.12.33 da Salò a Gardone
Riviera. Bollo di arrivo la verso. SPL.

1933 - Anno Santo (N°345/49+PA54/55) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 23.10.33 da Roma
diretto a Friedrichafen tramite un corriere speciale da inoltrare a Siviglia e consentire così il trasporto
con il dirigibile nel viaggio di ritorno. Il servizio per Siviglia non fu effettuato e il corriere fu rispedito
a Roma (annullo di arrivo 5.11.33). Al recto bollo triangolare su 6 righe giustificativo del mancato
servizio. SPL. Donnini. (Longhi N°855 = € 1.000,00).

1934 - Luigi Galvani (N°364/65) s. cpl. su lettera di piccolo formato del 3.10.34 da Roma a Parabita
(Lecce). Bollo di arrivo al verso. SPL.

1935 - Milizia 4a emissione (N°380/83+PA89) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 8.1.36 da Roma
a Offenbach/M. (Germania). Bollo di arrivo al verso. SPL.

1935 - Milizia 4a emissione (N°380/83+PA89) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 31.7.35 da S.
Maria Capua Vetere a Francoforte (Germania). Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1935 - Salone Aeronautico (N°384/87) s. cpl. su cartoncino raccomandato del 27.11.35 da Viareggio a
Olten (Svizzera). Bollo di arrivo al verso. SPL.

55,-

65,-

2900,-

60,-

1000,-

1000,-

350,-

25,-

25,-

675,-

20,-

275,-

275,-

90,-

3 Fil s.r.l.
41

390

392

391 393

394

397

395

396

389



398

399

400

401

402

403

404

405

*

*

*

*

*

*

*

*

1936 - Fiera di Milano (N°394/97) s. cpl. su lettera raccomandata del 20.4.36 da Milano a Parma. Bollo
di arrivo al verso. SPL.

1939 - Ferrovie (N°449/51) s. cpl. in blocchi di quattro su raccomandata del 15.12.39 (I° giorno di emis-
sione) da Roma per città. SPL. En.Diena.

1941 - Fratellanza d’armi (N°452/57) s. cpl. su cartolina raccomandata del 28.11.41 da Firenze a Berlino.
Bollo di censura e di arrivo al verso. SPL.

1941 - Tito Livio (N°458/61) s. cpl. su raccomandata del 24.3.42 da Milano a Maglie di Sermide
(Mantova). Bollo di arrivo al verso. SPL.

1942 - Gioacchino Rossini (N°466/69) s. cpl. + complementare su lettera raccomandata espresso del
29.7.43 da Venezia a Baden, verificata per censura. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1942 - Gioacchino Rossini (N°466/69) s. cpl. su raccomandata del 14.12.42 da Castel S. Giorgio a
Spalato. Bollo di arrivo al verso. SPL.

POSTA  AEREA
1933 - Espresso Aereo L.2,55 ardesia (N°44) isolato su aerogramma espresso del 14.3.34 da Milano a
Davos (Svizzera). Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. En.Diena.

1930 - Crociera Transatlantica L.7,70 celeste e grigio (N°25) su aerogramma con tutte le firme dei
piloti del 15.12.30 da Roma a Rio de Janeiro. Bollo di arrivo al recto. SPL. Cert. Zanaria.
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1933 - Crociera Zeppelin (N°45/50) s. cpl. su aerogramma raccomandato del 26.5.33 da Roma a
Buenos Aires. Al recto reca l’annullo speciale della Crociera, mentre al verso i bolli di transito e
di arrivo. SPL. A.Diena. Cert. S.Sorani.

1933 - Anno Santo (N°54/55) s. cpl. su due aerogrammi, uno per Durazzo e l’altro per Berlino entram-
bi con bollo di arrivo al verso. Insieme SPL e non comune.

1934 - Volo Roma - Mogadiscio (N°83/88) s. cpl. + complementare su aerogramma raccomanda-
to del 9.11.34 da Roma a Mogadiscio. Bollo di arrivo al verso. SPL. Cert. M.Raybaudi.

SEGNATASSE

1883 - 10c. giallo (N°1) isolato per tassare lettera per Pievepelago e annullato 8.3.63 SPL.

B.L.P.

1922 - Busta Lettera Postale “Brescia P. Lorenzotti” del 31.5.27 affrancata con 40c. bruno soprastam-
pa del II° tipo (N°9). SPL. Sorani.

FRANCOBOLLI PUBBLICITARI

1924 - “Columbia” 30c. bruno arancio e verde (N°9) isolato su cartolina del 18.12.25 da Milano a
Cremona. SPL.
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1924 - “Tagliacozzo” 50c. violetto e verde (N°17) + Espresso da 60c. rosso (N°7) su lettera del
30.11.24 da Roma a Palermo. Bollo di transito e di arrivo al verso. SPL e non comune.

ENTI PARASTATALI

1924 - “Cassa Naz. Assic. Inf. Lavoro” 10c. rosa (N°18) due esemplari su quietanza di pagamento del
9.3.24 rilasciata a favore del Comune di Cetraro. SPL.

1924 - “Cassa Naz. Assic. Inf. Lavoro” 10c. rosa (N°18) isolato su cartolina del 14.11.24 da Catania a
Carlentini. SPL.

1924 - “Cassa Naz. Assic. Inf. Lavoro” 50c. violetto (N°21) isolato su lettera del 31.7.24 da Palermo a
Partanna. SPL.

1924 - “Cassa Naz. Assic. Inf. Lavoro” 50c. violetto con doppia varietà ultima “O” di “LAVORO” rotta
(N°21c) e “IAVORO” invece di “LAVORO” (N°21d) isolato su lettera del 1.12.24 da Firenze a Empoli.
Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune insieme.

1924 - “Cassa Naz. Assic. Sociali” 10c. rosa (N°25) isolato su cartolina intestata del 30.7.24 da Reggio
Emilia per città. SPL.

1924 - “Cassa Naz. Assic. Sociali” 50c. violetto (N°28) isolato su lettera del 22.5.24 da Roma a Pesaro. SPL.

1924 - “Ufficio Naz. Colloc. Disoccup.” 10c. rosa (N°63) isolato su stampato del 25.8.24 da Siena a
Murlo. SPL.

1924 - “Ufficio Naz. Colloc. Disoccup.” 10c. rosa (N°63) due esemplari su stampato del 13.6.24 da
Siena a Torrita. SPL.

1924 - “Assoc. Naz. Mutil. Inv. Guerra - Roma” 50c. violetto (N°74) isolato su lettera del 2.12.24 da
Revere a Roma. SPL.
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1924 - “Cassa Naz. Assic. Sociali” 10c. rosa (N°25) + “Ufficio Naz. Colloc. Disoccup.” 50c. violet-
to (N°66) su stampato raccomandato del 3.11.24 da Brescia a Brandico. SPL e rara affrancatura
mista di due enti diversi (pochissimi documenti noti).

COLLEZIONE

1862/1897 - buon inizio di collezione tipologica del periodo classico (Regno di Vittorio Emanuele II°
e Umberto I°) comprendente 74 lettere di ottima qualità, con buona varietà anche di annullamenti, siste-
mata su album autocostruito, in due cartelle Bolaffi.
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Se volete vendere le Vostre collezioni e ottenere il massimo realizzo rivolgetevi
con fiducia al nostro team di esperti. Insieme troveremo la soluzione che più si

adatta alle vostre esigenze. 
1) Vendita in una unica soluzione con pagamento immediato. 
2) Affidamento in conto vendita (anche con cospicui acconti) per l’inserimento nei
nostri cataloghi. 
3) Gestione delle vostre raccolte in collaborazione con le più rinomate case d’asta
italiane dove, dietro pagamento di una modica provvigione i vostri interessi saran-
no curati al meglio grazie alla nostra esperienza e conoscenza del mercato.

consigliamo agli interessati, non appena consultato il catalogo, di telefonare al
N° 080/5216851 - 0861/249324 per ordinare i lotti di proprio interesse !
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ERRORI - SAGGI - VARIETA’
1916 - Michetti 20c. su 15c. grigio nero con soprastampa capovolta (N°106a). SPL.

1921 - Dante 15c. lilla bruno coppia verticale non dentellata al centro (N°116n) SPL e non comune.

1921 - Dante 15c. grigio non emesso con dentellatura verticale fortemente spostata a sinistra (N°116A
ndc). SPL. A.Diena, Bolaffi.

1922 - Mazzini 40c. violetto bruno angolo di foglio inferiore destro con filigrana grandi lettere ver-
ticali (N°129aa) SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi.

1923 - 7½ c. su 85c. bruno rosso con doppia soprastampa (N°136b). SPL. A.Diena, Sorani.

1923 - 10c. su 2c. rosso bruno con solo “10” in soprastampa (N°138m). SPL e non comune. Cert. Caffaz.

1923 - Marcia su Roma 10c. verde scuro non dentellato (N°141b) bordo di foglio in basso. SPL. En.Diena.

1923 - Manzoni L.5 violetto e nero non dentellato (N°156d). SPL. Cert. M.Raybaudi.

1925 - Giubileo L.1,25 azzurro dent. 13 ½ coppia orizzontale non dentellata al centro (N°188k). SPL.
Cert. En.Diena.

1926 - San Francesco L.1,25 azzurro dentellato 14 angolo di foglio superiore sinistro e numero di
tavola “219” con dentellatura orizzontale fortemente spostata in alto (9 mm.) senza “Lire / Poste
Italiane / 1,25” (N°196od). SPL varietà che proviene dalla prima riga del foglio. G.Oliva, L.Gazzi.

1927 - Parmeggiani L.1,75 bruno dentellato 11x13¾ (N°214a). SPL ed estremamente raro.
A.Diena per esteso, G.Bolaffi. Cert. “oro” M.Raybaudi.
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1928 - Milizia IIa emissione colori diversi (N°220A/23A) s. cpl. di quattro valori provenienti da un
unico foglio stampato nei colori adottati per le Colonie e non soprastampati. Insieme SPL e di
grande rarità. Cert. finanziario Bolaffi qualità 100%.

1926 - Milizia 60c. rosso e bruno coppia orizzontale non dentellata al centro (N°207c) bordo di
foglio inferiore. SPL e rara.  En.Diena.

1928 - Emanuele Filiberto L.5 violetto e verde non dentellato a sinistra (N°229m) bordo di foglio.
SPL e raro. Cert. En.Diena.

1928 - Emanuele Filiberto L.20 viola e grigio verde non dentellato e con centro spostato in alto
(N°38h). SPL e non comune. Cert. En.Diena.

1942 - Galileo 50c. bruno e violetto senza stampa della cornice (N°464a). SPL e raro. Cert. Bolaffi.

POSTA  AEREA

1930 - 50c. bruno bordo di foglio a destra doppia stampa (N°11a). SPL. Cert. M.Raybaudi.

1930 - Crociera transatlantica L.7,70 celeste blocco di quattro di cui un esemplare con la varietà
sette stelle (N°25+25a) bordo di foglio a sinistra. SPL e ben centrato. G.Bolaffi. Cert. “oro”
M.Raybaudi.

1933 - Zeppelin L.20 bruno rosso e azzurro angolo di foglio inferiore non dentellato a destra
(N°48a). SPL e raro. Cert. En.Diena.
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1933 - Crociera Nord Atlantica, trittici “I-BORG” con varietà “ciuffo” (N°51Da) angolo di foglio. SPL
e non comune. Cert. Colla.

1933 - Crociera Nord Atlantica, trittici “I- BORG” con soprastampa “SAGGIO” (C.E.I. N°S51A/S52A)
s. cpl. SPL e non comune. Cert. Bolaffi.

ESPRESSI

1903 - 25c. rosso con parziale doppia stampa causata da una piega naturale di carta al centro e dentel-
latura fortemente spostata nei due sensi (N°1ab). SPL e non comune. Cert. Sorani.

1922 - 60c. su 50c. rosso con doppia soprastampa di cui una obliqua (N°6da) SPL e non comune.

1922 - 60c. su 50c. rosso con la stampa fortemente spostata a sinistra (oltre 2 cm.) tanto che la sola cifra
“60” risulta parzialmente impressa. SPL e non quotato. Cert. Sorani.

COLLEZIONE

1930/37 - Splendida collezione di 22 emissioni commemorative anche di Posta Aerea con sopra-
stampa “SAGGIO”, inclusa la rara serie “Imperiale” del 1930. La raccolta è sistemata su fogli
d’album a listelli in una cartella. (Catalogo CEI 2006  € 30.770,00).
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EMISSIONI LOCALI
GUIDIZZOLO

1945 - 10c. bruno soprastampa in nero modificata “Lire 1” non emesso (N°1A) bordo di foglio a sinis-
tra. SPL e non comune. M.Raybaudi.

1945 - 10c. bruno soprastampa in rosso “L.1” anzichè  “Lire UNA” non emesso (N°2A) SPL e non
comune. Cert. M.Raybaudi.

TRENTO
1945 - Soprastampati “IV Centenario del Concilio di Trento 1545-1945” (Cat. Orlandini N°1/21) s. cpl.
SPL e non comune. Cert. Raybaudi.

EMISSIONI C.L.N.
AOSTA

1944 - Monumenti distrutti soprastampati (N°1/4) s. cpl. tutti bordo di foglio in basso. SPL. 

1944 - Monumenti distrutti soprastampati (N°5/8) s. cpl. SPL.

1944 - Soggetti vari  dentellati e non dentellati (N°9/16 + ND) due s. cpl. SPL. 

FOGLIETTI

1944  - Soggetti vari non dentellati (N°1/2) s. cpl. SPL.

MINIFOGLI

1944  - Soggetti vari dentellati (N°9/16) s. cpl. di otto minifogli. SPL.

1944  - Soggetti vari non dentellati (N°9A/I-16A/I) s. cpl. di otto minifogli. SPL.
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ARONA
1945 - Monumenti distrutti soprastampati (N°1/10) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1945 - Fratelli Bandiera soprastampati (N°11/13) s. cpl. 

1945 - Monumenti distrutti 2c. verde smeraldo senza filigrana, con soprastampa “C” di C.L.N. in rosso
(N°20) SPL. Cert. M.Raybaudi.

1945 - Monumenti distrutti L.1,25 azzurro con soprastampa “C” di C.L.N. in rosso (N°22) SPL e
raro. Cert. M.Raybaudi.

1945 - Monumenti distrutti L.3 verde mirto con soprastampa “C” di C.L.N. in rosso (N°23 ) SPL
e raro. Cert. M.Raybaudi.

BARGE
1945 - Monumenti distrutti soprastampati (N°1/8) s. cpl. SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi.

1945 - Fratelli Bandiera soprastampati (N°9/11) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

POSTA  AEREA

1945 - Soprastampati (N° 12/17) s. cpl. SPL e rara. Cert. M.Raybaudi.

ESPRESSO

1945 - L.1,25 verde soprastampato in rosso (N°18) SPL. M.Raybaudi. 

CUVIO
1945 - Fratelli Bandiera con le due soprastampe in rosso e nero (N°1/3+4/6) in coppie orizzontali.
SPL e raro insieme. Cert. M.Raybaudi. 
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In ognuno dei lotti offerti troverete : passione, descrizione accurata, 
giusto rapporto qualità / prezzo. Contattandoci scoprirete anche 

professionalità, cortesia e disponibilità.
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1945 - Fratelli Bandiera con le due soprastampe in rosso e nero (N°1/3+4/6) in coppie orizzontali su
busta commemorativa. Insieme SPL e raro. Cert. M.Raybaudi.

IMPERIA
POSTA  AEREA

1945 - Soprastampati (N°16/19) s. cpl. SPL e rara. Cert. M.Raybaudi.

MACCAGNO
1945 - Monumenti distrutti soprastampati (N°1/8) s. cpl. SPL e rara. Cert. M.Raybaudi.

1945 - Monumenti distrutti soprastampati (N°1/8) s. cpl. su busta delle Poste - Telegrafi del
25.4.45 per città . SPL e rara. Cert. M.Raybaudi.

MANTOVA
1945 - serie Imperiale soprastampati “P.S.I.”  (N°1/11) s. cpl. SPL e rara. Cert. M.Raybaudi.

1945 - Soprastampato L.1,90 su 10c. bruno Imperiale ' non emesso'  (N°12) SPL. Cert. M.Raybaudi.

PARMA
1945 - Posta Partigiana (N°1/2) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.
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PONTE CHIASSO
1945 - Monumenti distrutti soprastampati (N°1/10) s. cpl. SPL e rara. Cert. M.Raybaudi.

1945 - Fratelli Bandiera soprastampati (N°11/13) s. cpl. SPL e rara. Cert. M.Raybaudi.

ESPRESSO

1945 - L.1,25 verde soprastampato (N°14) SPL e molto raro. Cert. M.Raybaudi.

SAVONA
1945 - Monumenti distrutti soprastampati (N°1/11) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

SESTO CALENDE
1945 - Monumenti distrutti soprastampati (N°1/9) s. cpl. SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi.

VALLE BORMIDA
1945 - Monumenti distrutti soprastampati (N°1/7) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1945 - 30c. bruno + 50c. violetto “Monumenti distrutti”  con soprastampa in vermiglio (N°4A/5A) SPL.
Cert. M.Raybaudi.

1945 - Monumenti distrutti soprastampato 10c. bruno  non emesso (N°8) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1945 - Statua di Teseo (N°16/19) s. cpl. con tutti i valori angolo di foglio inferiore destro. Insieme SPL.

1945 - Statua di Teseo (N°16/19) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio. Insieme SPL.

CORPO POLACCO IN ITALIA (1946-47)
1946 - Vittorie Polacche in Italia non dentellati (N°1A/3A) s. cpl. SPL.

1946 - Vittorie Polacche in Italia non dentellati (N°1A/3A) s. cpl. SPL.

1946 - Vittorie Polacche in Italia 55g. azzurro su carta giallastra spessa (N°6A) bordo di foglio a sx. SPL.

5500,-

2500,-

25000,-

1000,-

3500,-

387,5

1000,-

2500,-

200,-

200,-

600,-

600,-

220,-

1300,-

625,-

6000,-

250,-

850,-

90,-

250,-

500,-

50,-

50,-

125,-

125,-

40,-

ex 
475

— 476 —
477

— ex 478 —

— ex 479 — ex 483

482— 481 —ex 480

ex 
486 487

ex 
485



3 Fil s.r.l.
54

488

489

490

491

492

493

494

495

496

497

498

499

500

(«)

(«)

«

««

(«)

««

(«)

(«)

(«)

(«)

(«)

*

««

1946 - Vittorie Polacche in Italia 55g. violetto su carta giallastra spessa (N°6A/I) angolo di foglio infe-
riore destro. SPL.

1946 - Vittorie Polacche in Italia, su carta giallastra spessa non dentellati (N°5B/8B) s. cpl. SPL.

1946 - Vittorie Polacche in Italia 55g. azzurro su carta giallastra spessa e di qualità scadente non den-
tellato (N°6B/I) SPL. Cert. M.Raybaudi.

1946 - Vittorie Polacche in Italia su carta grigiastra di qualità scadente (N°9/12) s. cpl. SPL.

1946 - Vittorie Polacche in Italia su carta grigiastra di qualità scadente (N°9/12) s. cpl. SPL.

1946 - Vittorie Polacche in Italia 2z. bruno lillaceo non dentellato (N°13A) SPL.

1946 - Vittorie Polacche in Italia su carta bianca, spessa, non gommata (N°14/16) s. cpl. SPL.
Caffaz. Cert. M.Raybaudi.

1946 - Vittorie Polacche in Italia 2z. bruno nero su carta bianca, spessa, di buona qualità non dentella-
to (N°16A) SPL.

1946 - Vittorie Polacche in Italia 2z. bruno nero su carta bianca, spessa, di buona qualità non den-
tellato coppia verticale con interspazio di gruppo (N°16Ac) SPL e e raro. Cert. Sorani.

1946 - Vittorie Polacche in Italia 2z. bruno lillaceo (N°17) SPL.

1946 - Vittorie Polacche in Italia 2z. bruno lillaceo non dentellato (N°17A) bordo di foglio a sinistra. SPL.

1946 - Soccorso di Guerra (N°18/26) s. cpl. su due cartoline. SPL.

POSTA  AEREA

1946 - Soprastampato 5z. su 2z. bruno rosso (N°1) bordo di foglio in alto. SPL.
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1946 - Soprastampato 5z. su 2z. bruno rosso (N°1) bordo di foglio in alto. SPL.

1946 - Soprastampato 5z. su 2z. bruno nero (N°2) angolo di foglio superiore sinistro. SPL. Cert.
M.Raybaudi.

1946 - Soprastampato 5z. su 2z. bruno nero senza i trattini a destra (N°2ea) bordo di foglio in basso.
SPL. En.Diena.

1946 - Soprastampato 5z. su 2z. bruno nero con la sola soprastampa “WARTOSC”  (N°2i) bordo di
foglio in basso. SPL. En.Diena.

1946 - Soprastampato 25l. + 100l. arancio e nero non dentellato (N°3a) angolo di foglio superiore sini-
stro. SPL.

FOGLIETTI

1946 - Vittorie Polacche in Italia non dentellato su carta grigia (N°1) SPL. Cert. Bianchi.

1946 - Vittorie Polacche in Italia non dentellato su carta grigia senza la stampa dell' aquila (N°1a) SPL.

1946 - Vittorie Polacche in Italia non dentellato su carta grigia con punto di colore tra la “P”  di Polska
e la “Z”  di Poczta (N°1d) SPL.
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1946 - Vittorie Polacche in Italia su carta bianca spessa  non dentellato senza il timbro “POCZTA
POLOWA 4-VI-46/136” (N°1Aa) su cartoncino commemorativo. SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi.

1946 - Vittorie Polacche in Italia su carta bianca spessa, senza timbro “Poczta Polowa 4-VI-46
136”  e senza la stampa dei valori da 55 groszy e da 2 zloty (N°1Ae) SPL e raro. Cert. M.Raybaudi.

1946 - Vittorie Polacche in Italia su carta bianca spessa (N°1Aba) con il timbro “Poczta Polowa
1-1-46/119”  apposto sui valori da 55g. e 1z. e con la stampa incompleta del valore da 2z. Grande
rarità che sarà catalogata nell’edizione Sassone 2021 . Cert. Avanzo.

1946 - Soccorso di Guerra (N°2/4) s. cpl. di tre foglietti SPL.

1946 - Soccorso di Guerra (N°2/4) s. cpl. di tre foglietti SPL.

1946 - Soccorso di Guerra L.3 + L.247 verde (N°3) su busta del 14.4. SPL. Cert. M.Raybaudi. 

1946 - Soccorso di Guerra L.3 + L.247 rosso (N°3A) proveniente da foglietto. SPL. Cert. Sorani.

GOVERNO POLACCO DI LONDRA
1954 - Soprastampati (N°1/3) s. cpl. SPL. 

1954 - Soprastampati in carminio (N°4/6) s. cpl. SPL. Cert. Sorani.
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1954 - Soprastampati in vermiglio (N°7/9) s. cpl. SPL.

POSTA  AEREA

1954 - 2z. bruno rosso soprastampato  (N°1) SPL.

ITALIA REPUBBLICA
1945 - Democratica (N°543/65) s. cpl. di ottima centratura. SPL. En.Diena.

1948 - Risorgimento (N°580/91+Ex 32) s. cpl. ben centrata. SPL. 

1948 - Risorgimento (N°580/91+Ex 32) s. cpl. SPL.

1949 - Rep. Romana L.100 bruno (N°600) di ottima centratura. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1950 - Radiodiffusione (N°623/24) s. cpl. SPL. Cert. Caffaz.

1951 - Giochi Ginnici (N°661/63) s. cpl. su cartolina del 12.06.51  da Udine per città. SPL. Cert. Cilio.

1961 - Gronchi rosa (N°921) angolo di foglio superiore destro. SPL.

FOGLIETTI

2006 - Foglietti “Diciottenni” (BF 43/44) s. cpl. SPL.
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FOGLIETTI PUBBLICITARI

1989 - Charlie Chaplin, nero e bruno (N°2) SPL e non comune.

PACCHI POSTALI

1948 - Corno di posta (N°66/80 no N°79) s. cpl. di 14 valori molto ben centrata. SPL. 

1946 - Corno di posta (N°66/80) s. cpl. ben centrati SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi.

1948 - L.300 bruno lilla (N°79) bordo di foglio in alto SPL e ben centrato. Cert. M.Raybaudi.

1948 - L.300 bruno lilla (N°79) SPL e molto ben centrato. Sorani, Carraro.

1954 - “Cavallino” L.1000 oltremare (N°81) bordo di foglio a destra SPL e ben centrato. Cert. Fi-
nanziario Bolaffi 80%.

1954 - “Cavallino” L.1000 oltremare (N°81) SPL e ben centrato. Cert. En.Diena.

1954 - “Cavallino” L.1000 oltremare (N°81) SPL e di buona centratura. Cert. Sorani.

PACCHI IN CONCESSIONE

1953/55 - Filigrana ruota (N°1/4) s. cpl. SPL. Cert. B.S.Oliva.

1953/55 - Filigrana ruota (N°1/4) s. cpl. SPL. 

1955 - Filigrana stelle (N°9-12) SPL.

1955 - Filigrana stelle (N°9-12) SPL. Cert. B.S.Oliva.

SEGNATASSE

1955 - Cifra filigrana ruota (N°97/110) s.cpl. SPL e ben centrata.

1955 - L.8 lilla (N°112) SPL e ben centrato.
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EMISSIONI IN BLOCCHI DI QUATTRO
1945 - Democratica (N°543/65) s. cpl. di ottima centratura. SPL. Sorani.

1945 - Democratica (N°543/65) s. cpl. SPL.

1948 - Santa Caterina (N°574/77+PA) s. cpl. con tutti i valori angolo di foglio. SPL.

1948 - Risorgimento (N°580/91+Ex.) s. cpl.  SPL e ben centrata. 

1949 - Rep. Romana L.100 bruno (N°600) ben centrato e bordo di foglio a destra. SPL.

1949 - ERP (N°601/03) s. cpl. con il L.20 angolo di foglio. SPL. S.Sorani.

1950 - Radiodifussione (N°623/24) s. cpl. ben centrata e con entrambi i valori bordo di foglio. SPL.

1950 - Italia al Lavoro (N°634/52) s. cpl. SPL. Cert. G.Bolaffi.

1951 - Fiera di Milano (N°657/58) s. cpl. con entrambi i valori bordo di foglio. SPL.
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1951 - Ginnici (N°661/63) s. cpl. SPL.

1951 - Ginnici (N°661/63) s. cpl. con tutti i valori angolo di foglio. SPL e non comune. A.Diena.

1953 - Turrita filigrana ruota (N°710/18) s. cpl. SPL e ben centrata.

1954 - Turrita filigrana ruota L.100 e L.200 (N°747/48) s. cpl. con il L.100 angolo di foglio. SPL.

1961 - Gronchi rosa (N°921) angolo di foglio inferiore sinistro. SPL. 

ESPRESSI

1945 - Democratica (N°25/31) s. cpl. SPL.

PACCHI POSTALI

1948 - Filigrana ruota (N°66/80) s. cpl. ben centrata. SPL. A.Diena.

1954 - “Cavallino” L.1000 oltremare (N°81/I) SPL e ben centrato. A.Diena. Cert. G.Colla.
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COLLEZIONE

1945/54 - Splendida collezione quasi completa del periodo in blocchi di quattro inclusi i Servizi (man-
cano solamente Ginnici N°661/63 e Pacchi Postali ruota N°66/81), sistemata su album Marini.

STORIA POSTALE
1945 - Democratica L.2 bruno lilla (N°552) blocco di 15 esemplari + L.3 rosso (N°553) 25 esemplari
(un blocco di 15 esemplari + due strisce di 5) per un totale di 105 lire al verso di raccomandata del
12.12.52 da Belluno a Bologna. Bollo di arrivo al recto. SPL.

1945 - Democratica L.100 carminio scuro (N°565) isolato su aerogramma del 5.12.49 da Riva a
Philadelphia (USA). SPL.

1945 - Democratica L.100 carminio scuro (N°565) + L.15 azzurro (N°560) coppia + L.4 arancio
(N°554) + L.1 verde grigio (N°550)  in perfetta tariffa di 135 lire per l’estero, su aerogramma del
1.12.48 da Padova ad Asmara (Eritrea). SPL e rara destinazione.

1949 - UPU L. 50 azzurro (N°599) + Democratica L.5 azzurro (N°555) su raccomandata del 17.5.49 da
Pederobba a Montebelluna. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1949 - UPU L.100 azzurro (N°599) + Posta Aerea Democratica L.1 ardesaia (N°126) blocco di quattro
+ singolo in perfetta tariffa su lettera raccomandata del 21.5.49 da La Spezia a Parma. Bollo di arrivo
al verso. SPL e non comune insieme.
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1949 - Repubblica Romana L.100 bruno (N°600) + Democratica L.20 lilla scuro (N°561) coppia su
aerogramma del 10.9.49 da Enna a El Palomar (Buenos Aires). Bollo di arrivo al verso. SPL.

1949 - Repubblica Romana L.100 bruno (N°600) + Democratica L.20 lilla scuro (N°561) + L.50 bruno
lilla (N°564) + Espresso L.25 arancio (N°28) su aerogramma commerciale del 29.7.49 da Genova ad
Hamilton (USA), affrancato per 195 lire in difetto di tariffa (lettera estero L.40 + 3 porti aerei USA da
55 lire cadauno = 205 lire) e quindi tassato con bollo “T”  e manoscritto “0,10”. SPL e non comune.

1949 - Repubblica Romana L.100 bruno (N°600) + Democratica L.15 azzurro (N°560) su raccoman-
data espresso del 16.7.49 da Grosseto a Firenze, in perfetta tariffa. SPL e non comune uso della Romana
su lettera per l’interno di dimensioni così ridotte. Bollo di arrivo al verso. Chiavarello.

1949 - Repubblica Romana L.100 bruno (N°600) + ERP L.5 verde scuro (N°601) + Espresso L.25 aran-
cio (N°28) coppia su raccomandata espresso del 20.6.49 da Como a Spotorno, in perfetta tariffa lettera
(quattro porti racc. espresso L.20 x 4 + L.35 + L.40). SPL e non comune uso per l’interno. Bolli di tran-
sito e di arrivo al verso. 

1950 - Unesco L.55 azzurro (N°619) isolato su lettera del 2.9.50 da Milano a Dusseldorf (Germania). SPL.

1950 - Unesco L.55 azzurro (N°619) + Democratica L.10 arancio (N°559) su raccomandata del 5.6.50
da Merate a Milano. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1950 - Anno Santo L.55 azzurro (N°621) isolato su lettera del 28.10.50 da Bari a Berna (Svizzera). SPL.

1950 - Anno Santo L.55 azzurro (N°621) + Italia al Lavoro L.50 violetto (N°647) due esemplari su let-
tera del 27.12.50 da Roma a Karachi (Pakistan) SPL e rara destinazione.

1950 - Radiodiffusione L.55 azzurro (N°624) isolato su lettera commerciale del 14.9.50 da Milano. SPL.

1950 - Radiodiffusione L.20 violetto (N°623) + L.55 azzurro (N°624) in blocco di sei esemplari su due
lettere espresso rispettivamente del 23.2.51  da Milano ad Alessandria e del 18.8.51 da Bellaria a Mila-
no. Bolli di arrivo al verso. Insieme SPL e non comune. Cert. A.Diena.  

1950 - Tabacco L.55 azzurro (N°631) isolato su lettera del 26.2.51 da Mozzate a Francoforte (Germa-
nia). SPL e non comune uso.
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1950 - Tabacco L.55 azzurro (N°631) + Democratica L.10 arancio (N°559) e L.15 azzurro (N°560) su
lettera espresso del 7.11.50 da Rovigo a Padova. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1951 - Toscana L.55 oltremare e azzurro (N°654) isolato su lettera commerciale del 13.6.51 da Verona.
SPL e non comune uso.

1951 - Toscana L.55 oltremare e azzurro (N°654) + Tabacco L.5 amaranto e verde (N°629) su lettera
commerciale Espresso del 15.6.51 da Pescara a Lecce. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1951 - Toscana L.20 lilla e rosso (N°653) + L.55 oltremare e azzurro (N°654) coppia orizzontale su
aerogramma del 6.9.51 da Roma a New York (USA). SPL.

1951 - Fiera di Milano L.55 azzurro (N°658) isolato su piego raccomandato del 16.5.51 da Napoli per
città. Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune uso.

1951 - Fiera di Milano L.55 azzurro (N°658) isolato su cartolina del 28.5.51 da Firenze a Zurigo. SPL.

1951 - Fiera di Milano L.55 azzurro (N°658) + Democratica L.30 azzurro (N°563) coppia su racco-
mandata del 10.5.51 da Sospirolo a Murg (Svizzera). Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1951 - Fiera di Milano L.55 azzurro (N°658) coppia orizzontale + Italia al Lavoro L.15 grigio azzurro
(N°641) su raccomandata del 22.5.51 da Chieti a Lucerna (Svizzera). Bolli di transito a Roma e di arri-
vo al verso. SPL.
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1951 - Fiera di Milano L.55 azzurro (N°658) blocco di quattro + Tabacco L.5 amaranto e verde (N°629)
su raccomandata del 5.5.51 da Livorno a S. Vincenzo. Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune.

1951 - Ginnici (N°661/63) s. cpl. su busta ufficiale del 18.5.51 con bollo speciale della manifestazione.
SPL. Cert. Chiavarello.

1951 - Ginnici (N°661/63) s. cpl. al verso di cartolina della XV Fiera Campionaria di Bologna, annul-
lata “21.5.1951”. SPL e non comune. A.Diena.

1951 - Ginnici (N°661/63) s. cpl. + Democratica L.30 azzurro (N°563) + Italia al Lavoro L.5 grigio
(N°637) su raccomandata del 5.6.51 da Bologna a Sannicola di Gallipoli (Lecce). Bollo di arrivo al
verso. SPL e non comune. A.Diena.

1951 - Montecassino L.55 azzurro (N°665) isolato su lettera del 20.7.51 da Milano a Francoforte
(Germania). SPL.

1951 - Montecassino L.55 azzurro (N°665) + Italia al Lavoro L.5 grigio (N°637) + L.20 violetto
(N°642) su raccomandata del 19.12.51 da Bologna a Milano. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1951 - Triennale di Milano L.55 azzurro e rosa (N°667)  coppia verticale + Montecassino L.20 violet-
to (N°664) + Italia al Lavoro L.5 grigio (N°637) + su raccomandata da S. Benedetto del Tronto a Lucca.
Bollo di arrivo al verso. SPL.

1951 - Sardegna L.60 azzurro e rosso (N°674) coppia verticale su aerogramma del 7.12.51 da Torino a
Cleveland (USA). SPL.

1952 - Modena e Parma L.60 azzurro e azzurro nero (N°690) isolato su lettera del 19.7.52 da Ancona
per la Gran Bretagna. SPL.

1954 - Marco Polo L.60 verde grigio (N°742) nove esemplari (striscia di cinque + striscia di quattro) +
complementari su aerogramma del 10.8.54 da Firenze a New York (USA). Colla. 
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1961 - Visita del Presidente Gronchi in Sud America (N°918/20) s. cpl. su tre FDC  del 6.4.61 da Roma
rispettivamente a Buenos Aires, Lima e Montevideo. Bolli di arrivo al verso e al recto. Insieme SPL.

1961 - Visita del Presidente Gronchi in Sud America L.170 azzurro (N°918) in  coppia orizzontale su FDC
raccomandata del 6.4.61 da Roma a Buenos Aires. Bolli di arrivo e di ritorno a Ravenna  al verso. SPL.

1961 - Visita del Presidente Gronchi in Sud America L.185 verde grigio (N°919) in  coppia verticale su
FDC raccomandata da Roma a Montevideo. Bollo di ritorno a Bologna del 9.6.61. SPL.

1961- Visita del Presidente Gronchi in Sud America L.170 azzurro + L.185 verde grigio + L.205 grigio
violetto (N°918/20) in blocco di quattro su 3 distinte FDC tutte del 6.4.61 da Roma per Bologna. Bollo
di arrivo al verso. SPL.

1961 - Gronchi rosa (N°921) isolato su raccomandata espresso del 4.4.61 da Firenze per città.
Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune. Donnini. Cert. Biondi.

1961 - Gronchi rosa ricoperto dal L.205 grigio (N°920+921) su aerogramma del 6.4.61 diretto a Lima.
Al verso bolli di arrivo e di ritorno a Livorno del 12.7.61. Cert. Caffaz.
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POSTA  AEREA

1948 - Democratica L.1 ardesia (N°126) 20 esemplari (blocco di quattro al recto e blocco di sedici al
verso) su lettera del 20.5.49 da Cortina d'Ampezzo a Roma. SPL e inusuale affrancatura da 20 lire.

1945 - Democratica L.3,20 rosso arancio (N°128) + PO Democratica 80c. rosa (N°549) su lettera del
2.5.46 da Milano a Roma. Bollo di arrivo al verso. SPL e non comune affrancatura per tariffa da 4 lire.

1946 - Democratica  L.50 verde scuro (N°132) coppia + complementari su aerogramma affrancato per
139 lire del 26.2.47 da Savona a New York. Insieme SPL.

1948 - S. Caterina L.100 (N°146) + Radio L.50 (N°141) su aerogramma del 15.3.48 da Roma a New
York (USA), in perfetta tariffa (lettera estero 30 lire + due porti aerei USA da 60 lire cadauno). SPL.

1948 - S. Caterina L.200 (N°147) coppia verticale + Campidoglio L.500 (N°144) + complementare su
aerogramma non filatelico del 15.5.48 da Firenze a Pittsburgh (USA). SPL e non comune.

1948 - S. Caterina L.100 violetto e bruno rosso (N°146) + L.200 azzurro e bistro (N°147) su aero-
gramma raccomandato espresso del 16.4.48 da Torino a Bologna. Bolli di arrivo al verso. Insieme SPL
e interessante per l’uso non filatelico.

ESPRESSI

1948 - Risorgimento Ex. L.35 violetto (N°32) + Democratica Ex. L.30 violetto (N°29) + PO Risorgi-
mento L.10 rosso arancio (N°585) coppia  su raccomandata del 16.12.48 da Santa Maria Capua Vetere
a Livorno. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1948 - Risorgimento Ex. L.35 violetto (N°32) + complementari di PO per 15 lire, su lettera espresso del
18.1.48 da Siracusa a Messina. Bollo di arrivo al verso. SPL.
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SAN MARINO
1877 - Cifra o stemma (N°1/7) s. cpl. di buona centratura. SPL. M.Raybaudi.

1877 - 5c. giallo (N°2) centrato. SPL. M.Raybaudi. 

1892 - Soprastampato 5c. su 30c. bruno con cifra “5” molto grossa (N°9x) SPL. Cert. Diena.

1892 - Soprastampato 10c. su 20c. rosso (N°11) di buona centratura. SPL. Cert. Diena.

1892 - L.1 carminio su giallo (N°20) di discreta centratura. SPL. Cert. En.Diena. 

1892 - L.1 oltremare (N°31) SPL. Cert. L.Raybaudi. 

1892 - L.1 oltremare (N°31) di discreta centratura. SPL. Cert. M.Raybaudi. 

1903 - L.2 violetto (N°44) SPL. Cert. A.Diena.

1910 - Stemma (N°49/50) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1928 - S. Francesco (N°137/40) s. cpl. SPL. Caffaz

1928 - S. Francesco (N°137/40) s. cpl. SPL.

1929 - Soggetti vari (N°141/58) s. cpl. SPL. Cert. G.Bolaffi, En.Diena.

1932 - Palazzetto della Posta (N°159/63) s. cpl. SPL.

1932 - Palazzetto della Posta (N°159/63) s. cpl. SPL.

1932 - Ferrovia Rimini - San Marino (N°164/67) s. cpl. SPL.

1932 - Garibaldi (N°168/75) s. cpl. SPL. Cert. B.S.Oliva.

1933 - Congresso Filatelico (N°176/79) s. cpl. SPL. Cert. En.Diena.

1934 - Palazzatto della Posta soprastampato (N°184/85) s. cpl. SPL.

1935 - Delfico (N°193/204) s. cpl. SPL. Cert. G.Bolaffi.
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1943 - Ventennale dei Fasci (N°240/52) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio in alto. SPL.

POSTA  AEREA

1931 - Veduta (N°1/10) s. cpl. SPL. Cert. Caffaz.

1933 - Crociera Zeppelin (N°11/16) s. cpl. SPL. Cert. Caffaz. 

1936 - Soprastampati (N°19/20) s. cpl. SPL. Cert. Raybaudi.

1943 - Ventennale dei Fasci (N°26/33) s. cpl. SPL e rara. A.Diena, Mondolfo.

1950 - Vedute e soggetti vari (N°83/91) s. cpl. 

1950 - Vedute e soggetti vari (N°83/91) s. cpl. in blocchi di quattro. SPL.

POSTA  AEREA

1951 - Bandiera L.1000 (N°99) SPL. Cert. En.Diena.

FOGLIETTI

1944 - Pro Case Popolari (BF4/5) s. cpl. SPL.

1944 - Pro Case Popolari (BF4/5) s. cpl. con piega in corrispondenza della dentellatura orizzontale centrale.

1945 - Palazzo del Governo dentellato e non dentellato (BF6/7) s. cpl. SPL.

1945 - Palazzo del Governo dentellato e non dentellato (BF6/7) s. cpl. SPL.

200,-

2000,-

600,-

320,-

9750,-

475,-

2000,-

850,-

800,-

600,-

325,-

260,-

60,-

425,-

150,-

80,-

2500,-

125,-

525,-

200,-

240,-

150,-

80,-

80,-

ex 628 ex 630ex 629
ex 

627

— ex 631 —

— ex 632 —

— ex 633 —

634

attenzione ! il modulo d’ordine é nella terzultima pagina del catalogo



3 Fil s.r.l.
69

639

640

641

642

643

644

645

¤

««

««

¤

¤

««

««

1951 - UPU (BF10) SPL.

1951 - Veduta (BF12) SPL. Cert. Cilio.

1953 - Sciatrice (BF15) SPL.

1955 - Ginnasta (BF17) SPL.

1958 - Veduta (BF12) SPL.

1961 - Elicottero (BF22) SPL.

1961 - Europa (BF23) SPL.

280,-

5000,-

1600,-

360,-

1200,-

462,-

280,-

90,-

1500,-

500,-

90,-

350,-

100,-

60,-

ex 635

ex 637

ex 638

639

640

641
642

643

644
645



3 Fil s.r.l.
70

646

647

648

649

650

651

652

653

654

655

656

657

««

««

««

««

««

««

««

*

*

*

*

*

SEGNATASSE

1897/1919 - Valore in bruno (N°1/9) s. cpl. SPL.

1924 - Valore in bruno (N°10/18) s. cpl. SPL. Cert. En.Diena.

1925 - Colori del riquadro cambiati (N°19/27) s. cpl. SPL.

1928 - Valori complementari (N°28/31) s. cpl. SPL.

1931 - Soprastampati "Mascherine" (N°32/46) s. cpl. SPL.

1939 - Soprastampati  (N°47/53) s. cpl. SPL.

SEGNATASSE VAGLIA

1924 - Soprastampati (N°1/6) s. cpl. SPL. Cert. En.Diena.

STORIA POSTALE
1894 - Palazzo del Governo (N°23/25) s. cpl. su lettera raccomandata del  27.11.94 da San Marino a
Bologna. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1923 - Pro Croce Rossa (N°90/96+Ex 4) s. cpl. su lettera assicurata del 24.10.23 da San Marino a
Rimini. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1928 - S. Francesco (N°137/40) s. cpl. su lettera assicurata raccomandata del 20.1.28 da San Marino
per la Germania. Bolli di transito e di arrivo al verso. SPL.

1933 - Soprastampati Congresso Filatelico (N°176/79) s. cpl. su cartolina raccomandata illustrata del
28.5.33 da San Marino a Pisa. Bollo di arrivo al verso. SPL.

1935 - Palazzetto della Posta soprastampati (N°184/85) s. cpl. + complementari della serie “Delfico” su
aerogramma viaggiato con il “Graf Zeppelin” del 27.06.35 per Pernambuco (Brasile). Annulli di tran-
sito e arrivo al verso. SPL.
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1943 - Propaganda per la stampa (N°228/37) s. cpl. su lettera raccomandata del 13.4.43 + Giornata
Filatelica Rimini - San Marino soprastampati in rosso (N°238/39) s. cpl. in coppie orizzontali su lettera
raccomandata del 1.7.43 entrambe da San Marino per Pesaro. Bolli di transito al verso.

1947 - Stemmi L.20 (N°293) due esemplari, L.25 (N°294) + Alberoniana L.25 (N°316) per complessive
Lire 90 su raccomandata del 10.10.47 per San Gallo (Svizzera). Annulli di transito e arrivo al verso. SPL.

POSTA  AEREA

1933 - Veduta 50c. verde e L. 5 verde oliva (PA 1+7) su aerogramma del 9.2.33 per Ginevra con il 1°
volo a vela Milano - Arosa. Insieme SPL e non comune.

ESPRESSI

1943 - Stemma (N°9/10) s. cpl. in blocco di quattro su due lettere spedite da San Marino, una il 2.8.51
l'altra 20.6.51 entrambe per Urbino. Bollo di arrivo al verso. SPL.

FOGLIETTI

1951 - UPU L.200 azzurro non dentellato (BF11) su FDC viaggiata del 2.4.51 per New York. SPL.

1952 - 4a Giornata della Filatelia (BF14) su raccomandata del 7.10.52 per New York. Annulli di transi-
to e arrivo al verso. SPL.

1961 - Elicottero (BF22) su FDC viaggiata del 06.07.61 da San Marino per Firenze. Bollo di arrivo al
verso. SPL.

1961 - Europa (BF23) su FDC viaggiata del 20.10.61 per Firenze. SPL.

AEROGRAMMI
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1950 - Dispaccio San Marino - Riccione L.20 viola e L.55 blu (N°3-4) soprastampati in rosso “PER
ELICOTTERO” e annullati con il bollo speciale “volo con elicottero 4.9.50” Insieme SPL.

COLLEZIONE

1947/61 - Avanzatissima collezione di PO e PA comprendente le emissioni del periodo su 70 lettere in
gran parte viaggiate per raccomandate, anche nel 1° giorno di emissione.

VATICANO
1929 - Conciliazione (N°1/13+Ex. 1/2) s. cpl. SPL.

1933 - Giardini e Medaglioni (N°19/34+Ex.) s. cpl. ben centrata e con gran parte dei valori b. di f. SPL. 

1933 - Giardini e Medaglioni (N°19/34+Ex.) s. cpl. ben centrata. SPL. 

1934 - Provvisoria (N°35/40) s. cpl. SPL e non comune. Cert. Cilio.

1934 - Provvisoria L.2,05 su L.2 bruno senza virgola fra le cifre (N°A37g) SPL. Cert. Cilio.

1934 - Provvisoria (N°35/40) s. cpl. su raccomandata del 23.5.39 per Torino. Bollo di arrivo al
verso. SPL e non comune. G.Oliva.
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1935 - Giuridico (N°41/46) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio inferiore. SPL. Donnini.

1935 - Giuridico (N°41/46) s. cpl. SPL. Cert. A.Diena.

1936 - Stampa Cattolica (N°47/54) s. cpl. SPL. 

1938 - Archeologia (N°55/60) s. cpl. con tutti i valori bordo di foglio. SPL. Cert. Bolaffi.

1938 - Archeologia (N°55/60) s. cpl. SPL.

1939 - Sede Vacante (N°61/67) s. cpl. SPL.

POSTA AEREA

1948 - Tobia (N°16/17) s. cpl. ben centrata e bordo di foglio. SPL. Cert. Bolaffi.

1948 - Tobia (N°16/17) s. cpl. in blocchi di quattro angolo di foglio. Insieme SPL e non comune.

1948 - Tobia (N°16/17) s. cpl. SPL.
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1949 - UPU (N°18/19) s. cpl. in blocchi di quattro bordo di foglio a destra. Insieme SPL e non comune.

PACCHI POSTALI

1931 - Soprastampati (N°1/15) s. cpl. in blocchi di quattro. Insieme SPL e non comune.

1931 - Soprastampati (N°1/15) s. cpl. SPL.

SEGNATASSE

1931 - Soprastampati (N°1/6) s. cpl. in blocchi di quattro. Insieme SPL e non comune.

1931 - Lettera del 30.9.31 spedita da Roma e diretta in Vaticano, affrancata per 25c. (S. Antonio N°293)
e tassata in arrivo il 1.10.31 per L.1,10  con segnatasse 5c. bruno (N°1) coppia + 20c. violetto (N°3)
coppia + 60c. su 2l. bruno (N°5). SPL e non comune insieme. 

1946 - Righe larghe (N°13/18) s. cpl. SPL.

1946 - Carta grigia (N°14I-18I) s. cpl. di tre valori.

OCCUPAZIONI STRANIERE DI TERRITORI ITALIANI
OCCUPAZIONE AUSTRIACA (FRIULI - VENETO)

1918 - Soprastampati (N°1/19) s. cpl. SPL.

1918 - Soprastampato 43c. su 40h. bistro oliva dentellato 11½ (N°12ab) SPL.

1918 - Soprastampati “non emessi” (N°20/33) s. cpl. SPL.

1918 - Soprastampati “non emessi” (N°20/33) s. cpl. SPL.

ESPRESSI

1918 - Soprastampati (N°1/4) s. cpl. SPL.

GIORNALI

1918 - Soprastampati (N°1/4) s. cpl. SPL.

SEGNATASSE

1918 - Soprastampati (N°1/7) s. cpl. SPL.
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RECAPITO AUTORIZZATO

1918 - Soprastampati (N°1/72) giro cpl. dei 72 valori. Insieme SPL e non comune.

TERRE REDENTE 
TRENTINO ALTO ADIGE

1901 - Soprastampati (N°19/27) s. cpl. SPL. Cert. Caffaz.

VENEZIA GIULIA
1918 - Soprastampati (N°1/17) s. cpl. SPL e rara. A.Diena, P.H. Cert. M.Raybaudi.

1918/19 - Soprastampati (N°19/29) s. cpl. SPL.

ESPRESSI

1919 - 25c. rosso soprastampato “Venezia Giulia” (N°1) SPL.

SEGNATASSE

1918 - Soprastampati (N°1/7) s. cpl. SPL. Cert. Caffaz.

TRENTO E TRIESTE
1919 - Soprastampati (N°1/11) s. cpl. SPL.

SEGNATASSE

1918 - Soprastampati (N°1/9) s. cpl. SPL. 
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Le condizioni generali di vendita sono riportate 
nella terzultima pagina del catalogo 
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DALMAZIA
1921/22 - Soprastampati (N°1/8) s. cpl. SPL.

ESPRESSI

1919/22 - Soprastampati (N°1/2) s. cpl. SPL.

SEGNATASSE

1922 - Soprastampati (N°1/4) s. cpl. SPL. 

CORFU’ OCCUPAZIONE MILITARE 1923
1923 - Soprastampati (N°1/8) s. cpl. SPL.

1923 - Soprastampati (N°9/11) s. cpl. SPL.

1923 - Soprastampati (N°12/14) s. cpl. SPL.

PAESI DEL NORD EUROPA
DANIMARCA

1851 - Cifra 2sk. azzurro (N°1) con margini enormi e nitido annullamento a cerchi concentrici
“1” di Copenaghen isolato su lettera. SPL e raro insieme. Cert. L.Nielsen.

1851 - Stemma 4sk. bruno cioccolato (N°2) con grandi margini e ben annullato. SPL. A.Diena.

1851 - Stemma 4sk. bruno cioccolato (N°2) con grandi margini e leggero annullamento. SPL. A.Diena.

1851 - Stemma 4sk. bruno chiaro (N°2a) con grandi margini. SPL. L.Gazzi.

1854 - Stemma 2sk. azzurro (N°3) ottimamente marginato e con leggero annullamento. SPL. A.Diena.

1854 - Stemma 2sk. azzurro (N°3) ottimamente marginato e con leggero annullamento. SPL. Em.Diena.

1854 - Stemma 8sk. verde (N°5) con grandi margini e con leggero annullamento. SPL. Richter.

1854 - Stemma 8sk. verde (N°5) con grandi margini e con leggero annullamento. SPL. Sorani.

1854 - Stemma 16sk. grigio violetto (N°6) con ampi margini e leggero annullamento. SPL. A.Diena,
En.Diena.

1854 - Stemma 16sk. grigio violetto (N°6) con ampi margini e leggero annullamento. SPL. G.Oliva.

1858 - Stemma 8sk. verde (N°9) con grandi margini e leggero annullamento. SPL. A.Brun.

1858 - Stemma 8sk. verde (N°9) con grandi margini e leggero annullamento. SPL. M.Raybaudi.

1858 - Stemma 4sk. con fondo a linee, perforato a 11 tratti (N°10) SPL.

1864 - Stemma in doppio ovale (N°11/15) s. cpl. dei cinque esemplari, tutti ottimamente dentellati e con
leggeri annullamenti. SPL. A.Diena, Em.Diena, Fiecchi, Brun.

1864 - Stemma in doppio ovale (N°11/15) s. cpl. dei cinque esemplari, tutti ottimamente dentellati e con
leggeri annullamenti. SPL. A.Diena, Em.Diena, Fiecchi, Brun.

1864 - Stemma 2sk. azzurro (N°11) SPL.

1864 - Stemma 3sk. lilla (N°12) SPL.

1864 - Stemma 16sk. oliva (N°15) SPL. G.Oliva.
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1864 - Stemma 16sk. oliva (N°15) SPL. Em.Diena.

1870 - Cifra e stemma in doppio ovale 2sk. grigio e oltremare (N°16) SPL.

1870 - Cifra e stemma in doppio ovale 2sk. grigio e blu di Prussia (N°16a) SPL e non comune. M.Raybaudi.

1870 - Cifra e stemma in doppio ovale 3sk. grigio lilla (N°17) SPL. Fiecchi.

1870 - Cifra e stemma in doppio ovale 3sk. grigio lilla (N°17) SPL. A.Brun.

1870 - Cifra e stemma in doppio ovale 8sk. grigio e bruno (N°19) SPL.

1870 - Cifra e stemma in doppio ovale 8sk. grigio e bruno (N°19) SPL. Em.Diena.

1870 - Cifra e stemma in doppio ovale 16sk. grigio e verde (N°20) SPL. L.Gazzi.

1870 - Cifra e stemma in doppio ovale 16sk. grigio e verde (N°20) SPL. G.Chiavarello.

1870 - Cifra e stemma in doppio ovale 16sk. grigio e verde (N°20) SPL. A.Brun.

1870 - Cifra e stemma in doppio ovale 48sk. bistro e lilla dent. 12 ½ (N°21A) SPL. A.Diena, Fiecchi.

1875 - Cifra e stemma in doppio ovale con valore in öre (N°22/29) s. cpl. SPL. 

1875 - Cifra e stemma in doppio ovale dentellati 14x13 ½ (N°22A/29A) s. cpl. SPL. 

1875 - Cifra e stemma in doppio ovale 50ö dentellato 14x13½ bistro e lilla (N°28A) SPL.

1875 - Cifra e stemma in doppio ovale 50ö dentellato 14x13½ bistro e viola (N°28Aa) SPL. M.Raybaudi.

1875 - Cifra e stemma in doppio ovale 100ö dentellato 14x13½ grigio azzurro e ocra (N°29A) SPL.

1895 - Cifra e stemma in doppio ovale dentellati 12x13¾ (N°22B/29B) s. cpl. SPL.

1875 - Cifra e stemma in doppio ovale 5ö rosa e azzurro +  20ö rosa e grigio dentellati 14x13½ (N°30/31)
insieme SPL.

1875 - Cifra e stemma in doppio ovale 5ö rosa e azzurro +  20ö rosa e grigio dentellati 14x13½ (N°30/31)
insieme SPL.

1904 - Effigie di Cristiano IX (N°43/47) s. cpl. SPL.

1904 - Effigie di Cristiano IX (N°43/47) s. cpl. SPL.

1912 - Soprastampati con nuovo valore (N°62/64) s. cpl. SPL. A.Diena, Em.Diena, M.Raybaudi.
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1912 - Palazzo delle Poste di Copenaghen 5k. carminio (N°68) SPL e ben centrato. En.Diena.

1912 - Palazzo delle Poste di Copenaghen 5k. carminio (N°68) SPL. L.Raybaudi.

1915 - Palazzo delle Poste di Copenaghen 5k. carminio (N°84) SPL e ben centrato. Em.Diena.

1915 - Palazzo delle Poste di Copenaghen 5k. carminio (N°84) SPL. 

1915 - Soprastampati con nuovo valore (N°85/86) s. cpl. SPL. En.Diena, M.Raybaudi.

1918 - Francobolli per giornali soprastampati (N°95/104) s. cpl. SPL. A.Diena.

1918 - Francobolli per giornali soprastampati (N°95/104) s. cpl. SPL. L.Raybaudi.

1918 - Effigie di Cristiano X (N°105/16+111a) s. cpl. SPL. Cert. Sorani.

1918 - Effigie di Cristiano X (N°105/16) s. cpl. SPL. 

1918 - Effigie di Cristiano X (N°105/16) s. cpl. SPL. 

1921 - Pro Croce Rossa (N°130/31) s. cpl. SPL.

1921 - Pro Croce Rossa (N°130/31) s. cpl. SPL. G.Chiavarello, En.Diena.

1921 - Pro Croce Rossa (N°130/31) s. cpl. SPL. A.Diena, G.Chiavarello.

1921 - Cifra o effigie di Cristiano X (N°132/49) s. cpl. SPL. A.Diena.

1924 - 3° centenario del servizio postale danese (N°153/64) s. cpl. con esemplari riuniti in tre blocchi
di quattro su altrettanti frammenti. SPL.

1926 - Soprastampati con nuovo valore (N°168/73) s. cpl. SPL. 

1926 - Francobolli di servizio soprastampati (N°174/80) s. cpl. SPL. En.Diena.

1926 - Francobolli di servizio soprastampati (N°174/80) s. cpl. SPL. A.Diena.

1926 - Francobolli di servizio soprastampati (N°174/80) s. cpl. SPL. En.Diena, A.Diena.

1929 - Pro opere contro il cancro (N°190/92) s. cpl. SPL. 

1935 - Centenario della pubblicazione dei racconti di Andersen (N°229/34) s. cpl. SPL. 

POSTA  AEREA

1925 - Aereo in volo ed aratore (N°1/5) s. cpl. SPL.
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1925 - Aereo in volo ed aratore (N°1/5) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1925 - Aereo in volo ed aratore (N°1/5) s. cpl. SPL. Cert. Caffaz.

FRANCOBOLLI PER GIORNALI

1907 - Cifra al centro (N°1/10) s. cpl. SPL. 

1907 - Cifra al centro (N°1/10) s. cpl. SPL. 

1914 - Cifra al centro (N°11/20) s. cpl. SPL. 

1914 - Cifra al centro (N°11/20) s. cpl. SPL. 

SERVIZI

1871 - Stemma con valore in skilling (N°1/3) s. cpl. SPL. Em.Diena.

1871 - Stemma con valore in skilling (N°1/3) s. cpl. SPL. A.Diena.

1871 - Stemma 2sk. azzurro (N°1) SPL. A.Brun.

1896 - Stemma con valore in ore dentellati 14x13½ comprensiva delle due gradazioni di colore: oltre-
mare e verde giallo (N°5a/10+6g+10a) s. cpl. SPL.

1914 - Soprastampati “S.F.” (N°20/21) s. cpl. SPL.

PACCHI POSTALI

1919 - Soprastampati “POSTFAERGE” (N°1/4) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1919 - Soprastampati “POSTFAERGE” 50ö vinaceo (N°3) SPL. Cert. Caffaz.

1922 - Soprastampati “POSTFAERGE” (N°5/10+8a) s. cpl. SPL e non comune. Cert. En.Diena.

1922 - Soprastampati “POSTFAERGE” (N°5/10+8a) s. cpl. SPL. A.Brun, Em.Diena.

1922 - Soprastampati “POSTFAERGE” (N°5/10+8a) s. cpl. SPL. S.Sorani,  A.Diena.

1922 - Soprastampato “POSTFAERGE” 50ö grigio + 50ö grigio chiaro (N°8/8a) SPL. G.Chiavarello.

1927 - Soprastampati “POSTFAERGE” (N°11/14) s. cpl. SPL.

SEGNATASSE

1930 - Cifra al centro su fondo unito (N°22/26) s. cpl. SPL.
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ISOLE FAEROER
1919 - 4ö celeste francobollo di Danimarca, emissione cifra in ovale, frazionato diagonalmente + 5ö
verde giallo effigie di Cristiano X (N°A+73) su frammento annullato Thorshavn 18.1.19 SPL e non
comune. Cert. Caffaz.

1919 - 4ö celeste francobollo di Danimarca, emissione cifra in ovale, frazionato diagonalmente + 5ö
verde giallo effigie di Cristiano X (N°A+73) su frammento annullato Thorshavn 13.1.19 SPL e non
comune. Cert. Caffaz.

1919 - 4ö celeste francobollo di Danimarca, emissione cifra in ovale, frazionato diagonalmente non
dentellato + 5ö verde giallo effigie di Cristiano X (N°A+73) su frammento annullato Thorshavn 16.1.19
SPL e non comune. Cert. Caffaz.

1919 - Emissione per le isole Faeroer, effigie di Cristiano X soprastampato 2ö su 5ö verde (N°1) su pic-
colo frammento annullato “THORSHAVN 17.1.19” SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi.

1919 - Emissione per le isole Faeroer, effigie di Cristiano X soprastampato 2ö su 5ö verde (N°1) SPL
e non comune. Caffaz.

1919 - Emissione per le isole Faeroer, effigie di Cristiano X soprastampato 2ö su 5ö verde (N°1+Dani-
marca 73)  su lettera del 20.1.19 da Thorshavn. SPL e non comune. Cert. G.L.Nielsen.

1919 - Emissione per le isole Faeroer, effigie di Cristiano X soprastampato 2ö su 5ö verde (N°1+Dani-
marca 73) su lettera del 17.1.19 da Thorshavn. SPL e non comune. A.Diena.

OCCUPAZIONE INGLESE

1940 - Francobolli di Danimarca soprastampati con nuovo valore (N°1/5) s. cpl. SPL. Cert. Raybaudi,
Möller.

1940 - Francobolli di Danimarca soprastampati con nuovo valore (N°1/5) s. cpl. su frammento. SPL.
A.Diena.

FINLANDIA
1856 - Stemma e corni di posta in un ovale 10k. rosa (N°2) con margini enormi SPL. Em.Diena,
A.Diena.

1860 - Stemma 5k. azzurro su azzurro perforazione del I° tipo (N°3A) SPL. En.Diena.

1860 - Stemma 5k. azzurro su azzurro perforazione del II° tipo (N°3B) SPL. A.Diena, Golinelli.

1860 - Stemma 5k. azzurro su azzurro perforazione del II° tipo (N°3B) SPL. 

1860 - Stemma 10k. rosa su rosa chiaro perforazione del I° tipo (N°4) SPL. En.Diena.

1860 - Stemma 10k. rosa su rosa chiaro perforazione del I° tipo (N°4) SPL. Fiecchi.

1860 - Stemma 10k. rosa su rosa chiaro perforazione del I° tipo (N°4) SPL. 
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1860 - Stemma 10k. rosa su rosa chiaro perforazione del II° tipo (N°4A) SPL.

1866 - Stemma 5p. bruno lilla su grigio perforazione del III° tipo (N°5) SPL. En.Diena.

1866 - Stemma 8p. nero su verde perforazione del III° tipo (N°6) SPL. Fiecchi.

1866 - Stemma 8p. nero su verde con perforazione del I° tipo (N°6a) SPL.

1866 - Stemma 8p. nero su verde perforazione del II° tipo (N°6b) SPL.

1866 - Stemma 10p. nero su camoscio perforazione del III° tipo (N°7) SPL. Em.Diena.

1866 - Stemma 10p. nero su camoscio perforazione del III° tipo (N°7) SPL. A.Diena.

1866 - Stemma 10p. nero su camoscio perforazione del III° tipo (N°7) SPL.

1866 - Stemma 20p. azzurro su azzurro perforazione del III° tipo (N°8) SPL. En.Diena.

1866 - Stemma 20p. azzurro su azzurro perforazione del III° tipo (N°8) SPL.

1866 - Stemma 20p. azzurro su azzurro perforazione del III° tipo (N°8) SPL.

1866 - Stemma 20p. azzurro su azzurro perforazione del II° tipo (N°8b) SPL. 

1866 - Stemma 40p. rosa su lilla perforazione del III° tipo (N°9) SPL. 

1866 - Stemma 40p. rosa su lilla perforazione del III° tipo (N°9) SPL. 

1866 - Stemma 40p. rosa su lilla perforazione del III° tipo (N°9) SPL.Em.Diena.

1866 - Stemma 40p. rosa su lilla perforazione del III° tipo (N°9) SPL. G.Bülher.

1866 - Stemma 40p. rosa su lilla perforazione del I° tipo (N°9a) SPL. 

1866 - Stemma 40p. rosa su lilla perforazione del II° tipo (N°9b) SPL. M.Raybaudi.

1866 - Stemma 1M. bruno giallo perforazione del III° tipo (N°10) SPL e raro. A.Diena.

1866 - Stemma 1M. bruno giallo perforazione del III° tipo (N°10) SPL e raro. Cert. Gumemesson.
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1866 - Stemma 5p. bruno lilla su grigio, carta vergata verticalmente, perforazione del III° tipo (N°11)
SPL. En.Diena.

1866 - Stemma 5p. bruno lilla su grigio, carta vergata verticalmente, perforazione del III° tipo (N°11) SPL. 

1866 - Stemma 10p. nero su camoscio su carta vergata verticalmente con perforazione del III° tipo
(N°12) SPL.

1866 - Stemma 10p. nero su camoscio su carta vergata verticalmente con perforazione del III° tipo
(N°12) annullo a penna. SPL.

1875 - Stemma con cifra ai quattro angoli dentellato 11, 20p. azzurro verde (N°16a) SPL. A.Diena.

1875 - Stemma con cifra ai quattro angoli dentellato 11, 1M. violetto (N°18) SPL. L.Gazzi.

1875 - Stemma con cifra ai quattro angoli dentellato 11 8p. verde azzurro (N°19) SPL e non comune.
Cert. Diena + timbrino di garanzia.

1875 - Stemma con cifra ai quattro angoli dentellato 11 8p. verde azzurro (N°19) SPL. M.Raybaudi.

1875 - Stemma con cifra ai quattro angoli dentellati 12 ½ (N°13A/18A) s. cpl. SPL. A.Diena.

1875 - Stemma con cifra ai quattro angoli dentellato 12 ½, 1M. violetto (N°18A) SPL. En.Diena.

1875 - Stemma con cifra ai quattro angoli dentellato 14x13½ 32p. carminio (N°20A) SPL. Em.Diena.

1885 - Stemma con cifra ai quattro angoli nuovi valori dentellati 12 ½ (N°21/27) s. cpl. SPL e non
comune. A.Diena, G.Oliva.

1885 - Stemma con cifra ai quattro angoli 5M. vede e rosa (N°26) SPL. En.Diena.

1885 - Stemma con cifra ai quattro angoli 10M. bistro e rosa (N°27) SPL e non comune. E.Bianchi.

1889 - Stemma e cifre negli angoli superiori (N°28/35) s. cpl. SPL. Sorani.

1889 - Stemma e cifre negli angoli superiori (N°28/35) s. cpl. SPL.A.Diena + timbrino di garanzia.

1891 - Tipi di francobolli di Russia (N°36/48) s. cpl. SPL. Cert. E.Bianchi.

1891 - Tipi di francobolli di Russia (N°36/48) s. cpl. SPL. M.Raybaudi, A.Diena.

1891 - Tipi di francobolli di Russia 3 ½ r. nero e grigio (N°47) SPL. En.Diena.

1891 - Tipi di francobolli di Russia 3 ½ r. nero e grigio (N°47) annullato “Poststyrelsens Räkenskaps -
Afdelning” SPL. A.Diena + timbrini di garanzia.

1891 - Tipi di francobolli di Russia 3 ½ r. nero e grigio (N°47) SPL e non comune. A.Diena, En.Diena.
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1891 - Tipi di francobolli di Russia 7r. nero e giallo (N°48) SPL. En.Diena.

1891 - Tipi di francobolli di Russia 7r. nero e giallo (N°48) SPL. M.Raybaudi. 

1891 - Tipi di francobolli di Russia 7r. nero e giallo (N°48) SPL. En.Diena.

1901 - Tipi di francobolli di Russia con valori in pennie e Mark (N°48A+49/54) s. cpl. SPL. Sorani.

1901 - Tipi di francobolli di Russia 10M. nero e grigio (N°54) SPL. A.Diena.

1901 - Tipi di francobolli di Russia 10M. nero e grigio (N°54) SPL. A.Brun. 

1901 - Tipi di francobolli di Russia 10M. nero e grigio tiratura di Berlino (N°60) SPL.

1901 - Tipi di francobolli di Russia 10M. nero e grigio tiratura di Berlino (N°60) SPL.

1918 - Leone rampante in uno scudo emissione di Vaasa (N°83/90) s. cpl. SPL. A.Diena.

1918 - Leone rampante in uno scudo emissione di Vaasa (N°83/90) s. cpl. SPL. Em.Diena.

1925 - Leone rampante in un ovale, emissione di Helsinki (N°109/21) s. cpl. dent. mista. SPL. Sorani.

1925 - Leone rampante in un ovale, emissione di Helsinki 25M. rosso e giallo arancio (N°121) SPL e
non comune. Calves.

1928 - Leone rampante in un ovale, emissione di Helsinki (N°124/33) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1928 - Leone rampante in un ovale emissione di Helsinki 25M. rosa e grigio (N°133) SPL. A.Brun.

1930 - Pro Croce Rossa (N°156/58) s. cpl. SPL. G.Chiavarello.

POSTA  AEREA

1930 - Zeppelin 10M. grigio e violetto (N°1) SPL. En.Diena.

1930 - Zeppelin 10M. grigio e violetto (N°1) SPL. A.Diena.

1930 - Zeppelin 10M. grigio e violetto (N°1) due esemplari su aerogramma del 24.9.30 da Helsinki a
Lucerna. Bolli di transito al verso. A.Diena.

205,-

300,-

300,-

400,-

300,-

300,-

55,-

55,-

150,-

150,-

500,-

410,-

300,-

240,-

65,-

300,-

300,-

800,-

70,-

100,-

100,-

135,-

100,-

100,-

20,-

20,-

50,-

45,-

160,-

120,-

100,-

75,-

22,-

110,-

110,-

275,-

846 847 848 849 850

851 ex 852 853 854 855

856 ex 857
ex 858 — ex 859 — 860 ex 861

862 864ex 863 865

866



3 Fil s.r.l.
84

867

868

869

870

871

872

873

874

875

876

*

D

««

««

*

«

««

D

¤

««

POSTA  MILITARE

1963 - Corni di posta e leone rampante (N°8) isolato su lettera del 30.9.63 da Mynamaki. SPL. Cert.
En.Diena. 

1983 - Corni di posta e leone rampante soprastampato (N°9) su frammento annullato Helsinki 29.4.83.
SPL. Cert. Nurmi Ahonen.

PACCHI POSTALI

1949 - Iscrizioni e corno di posta (N°1/5) s. cpl. SPL. 

1952 - Autocorriere (N°6/9) s. cpl. SPL. 

CARELIA - GOVERNO PROVVISORIO
1922 - Stemma (N°1/15) s. cpl. dei 15 valori su gran parte di lettera del 12.2.22 da Uhtua a Viipuri,
naturalmente in periodo di validità postale che durò soltanto diciassette giorni! Esemplari per-
fetti e bollo di arrivo al verso. SPL e rara. Em.Diena, A.Diena. (quotazione per usato).

INGRIA
1920 - Stemma (N°1/7) s. cpl. SPL e non comune. Brun.

GROENLANDIA
1945 - Re Cristiano X e vedute varie (N°10/18) s. cpl. SPL. 

1945 - Re Cristiano X e vedute varie (N°10/18) s. cpl. su frammenti annullati 1.2.45 (1° giorno di emis-
sione) SPL. 

1945 - Re Cristiano X e vedute varie (N°10/18) s. cpl. SPL. A.Diena

1945 - Soprastampati “Danmark Befriet” (N°18A/I) s. cpl. di nove valori SPL e non comune. Cert.
E.Caffaz, Gumeson.
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1945 - Soprastampati “Danmark Befriet” in colori cambiati (N°18Da/18Ia) s. cpl. di sei valori SPL
e rara. Cert. E.Caffaz.

PACCHI POSTALI

1905 - Stemma con orso polare dentellati 12 ¼ (N°1/3) s. cpl. SPL e molto rara. Cert. M.Raybaudi.

1916 - Stemma con orso polare  dentellati 11 ¼ (N°4/9) s. cpl. SPL e rara. Cert. E.Caffaz.

1916 - Stemma con orso polare  dentellati 11 ¼ (N°4/9) s. cpl. SPL.

1916 - Stemma con orso polare 1ö verde oliva (N°4) SPL.

1916 - Stemma con orso polare 2ö giallo (N°5) SPL.

1916 - Stemma con orso polare 10ö azzurro (N°7) SPL.

1930 - Stemma con orso polare  dentellati 11 ½ (N°10/12) s. cpl. SPL. Cert. E.Caffaz.

1930 - Stemma con orso polare 1k. giallo (N°11) SPL. 

1937 - Stemma con orso polare  dentellati 10 ¾ (N°7A/11A) s. cpl. SPL.

1937 - Stemma con orso polare  dentellati 10 ¾ (N°13/14) s. cpl. SPL. 
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ISLANDA
1873 - Cifra e corona in un ovale, valore in skilling, 4sk. rosso carminio dentellato 14x13½ (N°3) annul-
lato “ESKIFJORDUR 8.9” SPL e raro. A.Brun, Em.Diena.

1876 - Cifra e corona in un ovale, valore in aur, 16a. bistro dentellato 14x13½ (N°9) SPL.

1882 - Cifra e corona in un ovale 40a. lilla (N°15) SPL. 

1882 - Cifra e corona in un ovale 50a. azzurro e rosso (N°16) SPL. 

1900 - Cifra e corona (N°20/22) s. cpl. SPL. 

1902 - Soprastampati in “GILDI” 5a. verde con soprastampa nera dentellato 12 ¾ (N°26a) SPL e non
comune. Kölher, A.Diena.

1902 - Soprastampati in “GILDI” 50a. azzurro e rosso dentellato 12 ¾ (N°33) SPL.

1902 - Soprastampati in “GILDI” 40a. lilla dentellato 14x13 ½ (N°32A) SPL. 

1902 - Soprastampati in “GILDI” 50a. azzurro e rosso dentellato 14x13 ½ (N°33A) SPL.

1902 - Soprastampati in “GILDI” 100a. bistro e violetto dentellato 14x13½ (N°34) SPL. A.Diena.

1902 - Effigie di Cristiano IX (N°34B/46) s. cpl. SPL. G.Chiavarello.

1902 - Effigie di Cristiano IX (N°34B/46) s. cpl. SPL. En.Diena, M.Raybaudi.

1907 - Effigi di Federico VIII e Cristiano IX (N°47/61) s. cpl. SPL. 

1911 - Centenario della nascita di Jon Sigurdsson (N°62/67) s. cpl. SPL.

1911 - Centenario della nascita di Jon Sigurdsson (N°62/67) s. cpl. SPL. 

1912 - Effigie di Federico VIII (N°68/74) s. cpl. SPL. En.Diena.

1915 - Effigie di Federico VIII e Cristiano IX (N°75/81) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1915 - Effigie di Federico VIII e Cristiano IX (N°75/81) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1920 - Effigie di Cristiano X (N°82/97) s. cpl. SPL e non comune. Cert. G.Colla. 

1920 - Effigie di Cristiano X (N°82/97) s. cpl. SPL. 

1920 - Effigie di Cristiano X (N°82/97) s. cpl. SPL. 

1921 - Soprastampati con nuovi valori (N°98/103) s. cpl. SPL. 

1921 - Soprastampati con nuovi valori (N°98/103) s. cpl. SPL. 

1921 - Soprastampati con nuovi valori (N°98/103) s. cpl. SPL.

1921 - Effigie di Cristiano X (N°105/09) s. cpl. SPL. 

950,-

45,-

40,-

95,-

68,-

850,-

60,-

100,-

130,-

80,-

380,-

380,-

560,-

85,-

85,-

420,-

180,-

180,-

2915,-

125,-

125,-

120,-

95,-

95,-

76,-

285,-

15,-

12,-

28,-

22,-

255,-

20,-

30,-

40,-

25,-

120,-

120,-

180,-

27,-

27,-

130,-

55,-

55,-

950,-

40,-

40,-

40,-

30,-

30,-

22,-

888 889 890 891 ex 892 893 894

897896895 — ex 898 — — ex 899 —

— ex 900 — — ex 904 —

— ex 907 —— ex 905 —
— ex 906 —

ex 901 ex 902 ex 903



3 Fil s.r.l.
87

913

914

915

916

917

918

919

920

921

922

923

924

925

926

927

¤

««

««

¤

¤

¤

««

¤

««

«

««

¤

¤

««

¤

1921 - Effigie di Cristiano X (N°105/09) s. cpl. SPL. 

1924 - Soprastampati con nuovo valore (N°110/12) s. cpl. SPL e non comune. Cert. Debo.

1924 - Soprastampati con nuovo valore (N°110/12) s. cpl. SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi.

1924 - Soprastampato 2k. su 25a. arancio (N°110) SPL.

1924 - Soprastampato 10k. su 50a. vinaccia (N°111) SPL. M.Raybaudi.

1924 - Soprastampato 10k. su 1k. giallo (N°112) SPL.

1925 - Soprastampati con nuovo valore (N°113/14) s. cpl. SPL. 

1925 - Soprastampati con nuovo valore (N°113/14) s. cpl. SPL. 

1925 - Vedute (N°115/19) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1925 - Vedute (N°115/19) s. cpl. SPL. 

1926 - Soprastampato 1k. su 40a. azzurro (N°120) SPL.

1929 - Effigi di Federico VIII e Cristiano IX soprastampati (N°121/22) s. cpl. SPL. M.Raybaudi,
G.Chiavarello.

1929 - Effigi di Federico VIII e Cristiano IX soprastampati (N°121/22) s. cpl. SPL. Em.Diena,
En.Diena.

1930 - Millenario del Parlamento islandese (N°123/37) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1930 - Millenario del Parlamento islandese (N°123/37+PA3) s. cpl. SPL. A.Diena, S.Sorani.
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1931 - Veduta delle cascate Gullfos (N°139/44) s. cpl. SPL.

1931 - Veduta delle cascate Gullfos (N°139/44) s. cpl. SPL.

1931 - Effigie di Cristiano X (N°145/53) s. cpl. SPL e rara. Cert. G.Colla.

1935 - Vedute (N°158/59) s. cpl. SPL.

1935 - Mathias Jochumsson (N°160/63) s. cpl. SPL.

1937 - Effigie di Re  Cristiano X (N°164/66) s. cpl. su frammento. SPL.

1938 - Soggetti vari (N°171/80) s. cpl. SPL. 

1938 - Soggetti vari (N°171/80) s. cpl. SPL. 

1938 - Soggetti vari (N°171/80) s. cpl. SPL. 

1939 - Partecipazione all’Expò di New York (N°182/85) s. cpl. SPL. 

1939 - Partecipazione all’Expò di New York (N°182/85) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

1939 -  Statua di Karlsefui dentellato 14 (N°186/88) s. cpl. SPL.

1939 -  Statua di Karlsefui dentellato 11½ (N°186I/88I) s. cpl. SPL.

1940 - Expò di New York soprastampati “1940” (N°188A/D) s. cpl. SPL. L.Raybaudi.

1940 - Expò di New York soprastampati “1940” (N°188A/D) s. cpl. SPL. En.Diena.

1940 - Soggetti diversi con dentellatura mista (N°189/98+97I/98I) s. cpl. SPL.

1940 - 10a. verde giallo dentellato 14x13 ½ (N°189a) SPL.

1944 - Effigie di  Jon Sigurdsson (N°202/07) s. cpl. SPL. 

POSTA  AEREA

1928 - Aereo in soprastampa (N°1/2) s. cpl. SPL.

1928 - Aereo in soprastampa (N°1/2) s. cpl. SPL. A.Diena.

1928 - Aereo in soprastampa (N°1/2) s. cpl. SPL.

1930 - Falco islandese (N°3) SPL.
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1930 - Millenario del Parlamento (N°4/8) s. cpl. SPL. A.Diena.

1930 - Millenario del Parlamento (N°4/8) s. cpl. SPL. 

1931 - Zeppelin (N°9/11) s. cpl. SPL.

1931 - Zeppelin (N°9/11) s. cpl. SPL. Diena, M.Raybaudi, G.Chiavarello.

1931 - Zeppelin (N°9/11) s. cpl. SPL. E.Caffaz.

1931 - “Islandfahrt” aerogramma del 30.6.31 affrancato con s. cpl. Zeppelin (PA 9/11) e diretto ad
Amsterdam. SPL. (Sieger 114).

1933 - “Hopflug Itala 1933”(N°12/14) s. cpl. SPL e rara. Cert. En.Diena.

1933 - “Hopflug Itala 1933”(N°12/14) s. cpl. su ampio frammento. SPL e rara. A.Diena. Cert. Bolaffi.

1934 - Aeroplano in volo e vedute dentellati 12 ¼ x 14 + 14 (N°15/20+16A) s. cpl. di otto valori. SPL.

1934 - Aeroplano in volo e vedute (N°15/20) s. cpl. SPL.

1934 - Aeroplano in volo e vedute (N°15/20) s. cpl. SPL.

FOGLIETTI

1937 - 25° anniversario dell’avvento al trono di Cristiano X (BF1) SPL.

1938 - Giornata di L. Eiricsson (BF2) SPL.
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SERVIZI

1876 - Cifra sormontata da corona (N°3/9) s. cpl. SPL. S.Sorani.

1876 - Cifra sormontata da corona (N°3/9) s. cpl. SPL. G.Chiavarello, A.Diena. 

1876 - Cifra sormontata da corona, valore in aur, 10a. oltremare (N°6a) SPL. 

1876 - Cifra sormontata da corona (N° 3A/6A) s. cpl. SPL. G.Chiavarello.

1876 - Cifra sormontata da corona (N° 3A/6A) s. cpl. SPL. Fiecchi, G.Chiavarello.

1902 - Soprastampati “I GILDI 02-03” 5a. bruno dentellato 14x13½ (N°12) SPL. M.Raybaudi.

1902 - Soprastampati “I GILDI 02-03” 10a. carminio dentellato 14x13½ (N°14) SPL.

1902 - Soprastampati “I GILDI 02-03” 20a. verde dentellato 14x13½ (N°15) SPL. A.Diena.

1902 - Soprastampati “I GILDI 02-03” 50a. lilla dentellato 14x13½ (N°16) SPL.

1902 - Soprastampati “I GILDI 02-03” dentellato 12½ (N°10A/15A) s. cpl. SPL.

1902 - Effigie di Cristiano IX (N°17/23) s. cpl. SPL. 

1902 - Effigie di Cristiano IX (N°17/23) s. cpl. SPL. 

1902 - Effigie di Cristiano IX (N°17/23) s. cpl. SPL. 

1907 - Effigi di Federico VIII e Cristiano IX (N°24/31+32) s. cpl. SPL. 

1907 - Effigi di Federico VIII e Cristiano IX (N°24/31) s. cpl. SPL. 

1907 - Effigi di Federico VIII e Cristiano IX (N°24/31) s. cpl. SPL. 

1920 - Effigie di Cristiano IX (N°33/40A) s. cpl. SPL.

1920 - Effigie di Cristiano IX (N°33/40A) s. cpl. SPL.

1922 - Soprastampati “Pjönusta” (N°41/43) s. cpl. SPL e non comune. Cert. M.Raybaudi. 

1922 - Soprastampati “Pjönusta” (N°41/43) s. cpl. SPL e non comune. 

1922 - Soprastampati “Pjönusta” (N°41/43) s. cpl. SPL. A.Brun.

1932 - Effigie di Cristiano IX 20a. verde e grigio (N°59) SPL.

1936 - Soprastampati “Pjönusta” (N°60/62) s. cpl. SPL.

1936 - Soprastampati “Pjönusta” (N°60/62) s. cpl. SPL.

1930 - Soprastampati “Pjönustumerkin” (N°44/58A) s. cpl. SPL e rara. Cert. E.Caffaz.
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NORVEGIA
1855 - Stemma con leone rampante 4sk. azzurro (N°1) con margini enormi annullato a tre cerchi con-
centrici col numerale “25” di Bergen. Qualità lusso. A.Diena.

1855 - Stemma con leone rampante 4sk. azzurro (N°1) con margini enormi annullato a tre cerchi con-
centrici col numerale “91” di Grimstad. Qualità lusso. En.Diena.

1855 - Stemma con leone rampante 4sk. azzurro (N°1) con grandi margini annullato a cerchio sempli-
ce “MOSS 29.6.1856” su piccolo frammento. SPL. Cert. G.Bolaffi.

1855 - Stemma con leone rampante 4sk. azzurro (N°1) ben marginato, annullato con cerchio muto a
sbarre. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1856 - Effigie di Oscar I (N°2/5) s. cpl. SPL. L.Raybaudi.

1856 - Effigie di Oscar I (N°2/5) s. cpl. SPL. Diena, Bolaffi, Raybaudi.

1856 - Effigie di Oscar I 2sk. giallo (N°2) annullato “Langesund 3.7.60” SPL. Em.Diena.

1856 - Effigie di Oscar I 3sk. grigio (N°3) SPL. G.Bolaffi.

1856 - Effigie di Oscar I 3sk. grigio (N°3) SPL. G.Chiavarello.

1856 - Effigie di Oscar I 8sk. carminio (N°5) SPL. A.Diena.

1863 - Stemma con leone rampante 2sk. giallo (N°6) SPL. 

1863 - Stemma con leone rampante 3sk. grigio violetto (N°7) SPL. Cert. E.Caffaz.

1863 - Stemma con leone rampante 3sk. grigio violetto (N°7) SPL. En.Diena.

1863 - Stemma con leone rampante 8sk. rosso (N°9) SPL.

1863 - Stemma con leone rampante 8sk. rosso (N°9) SPL.

1863 - Stemma con leone rampante 24sk. bruno (N°10) usato a Bergen nel 1868. SPL. En.Diena.

1863 - Stemma con leone rampante 24sk. bruno (N°10) usato a Bergen nel 1885. SPL. E.Bianchi.

1863 - Stemma con leone rampante, cifra negli angoli inferiori 1sk. grigionero (N°11) SPL.

1863 - Stemma con leone rampante, cifra negli angoli inferiori 1sk. grigionero (N°11) SPL.

1863 - Stemma con leone rampante, cifra negli angoli inferiori 2sk. arancio (N°12) SPL. Em.Diena.

1863 - Stemma con leone rampante, cifra negli angoli inferiori 2sk. arancio (N°12) SPL. A.Diena.

1863 - Stemma con leone rampante, cifra negli angoli inferiori 3sk. violetto (N°13) SPL. En.Diena.
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1863 - Stemma con leone rampante, cifra agli angoli inferiori 8sk. rosa (N°15) SPL. A.Diena.

1863 - Stemma con leone rampante, cifra agli angoli inferiori 8sk. rosa (N°15) SPL. Fiecchi.

1872 - Corno di posta ombreggiato, valore in skilling (N°16/21) s. cpl. SPL. A.Diena, Fiecchi.

1872 - Corno di posta ombreggiato, valore in skilling 2sk. oltremare (N°17) SPL.

1872 - Corno di posta ombreggiato, valore in skilling 6sk. bruno giallo (N°20) SPL.

1872 - Corno di posta ombreggiato, valore in skilling 7sk. bruno (N°21) SPL. 

1872 - Corno di posta ombreggiato, valore in skilling 7sk. bruno (N°21) annullato nel 1876 SPL. 

1877 - Corno di posta ombreggiato (N°22/31) s. cpl. SPL. En.Diena.

1878 - Effigie di Oscar II (N°32/34) s. cpl. SPL. 

1878 - Effigie di Oscar II (N°32/34) s. cpl. SPL. 

1905 - Soprastampati con nuovo valore (N°58/62) s. cpl. SPL. A.Brun, M.Raybaudi.

1905 - Soprastampati con nuovo valore (N°58/62) s. cpl. SPL.

1907 - Effigie di Haakon VII su fondo tratteggiato, formato della vignetta mm 16x20 (N°63/65) s. cpl.
SPL. M.Raybaudi.

1907 - Effigie di Haakon VII su fondo tratteggiato, formato della vignetta mm 16x20 (N°63/65) s. cpl.
SPL. En.Diena.

1907 - Effigie di Haakon VII su fondo tratteggiato, formato della vignetta mm 16x20 (N°63/65) s. cpl.
SPL. M.Raybaudi.

1909 - Effigie di Haakon VII su fondo tratteggiato, formato della vignetta mm 16½ x21 (N°66/68) s. cpl.
SPL. Cert. E.Caffaz.

1909 - Effigie di Haakon VII su fondo tratteggiato, formato della vignetta mm 16½ x21 (N°66/68) s. cpl.
SPL. M.Raybaudi.

1925 - Spedizione di Amundsen al Polo Nord (N°101/07) s. cpl. SPL. 

1925 - Spedizione di Amundsen al Polo Nord (N°101/07) s. cpl. SPL. 

1925 - Spedizione di Amundsen al Polo Nord (N°101/07) s. cpl. SPL. 

1925 - Annessione dello Spitzberg “SVALBARD” (N°108/11) s. cpl. SPL. 

1928 - Centenario della nascita di Ibsen (N°128/31) s. cpl. SPL. 

1930 - Capo Nord, Ia serie (N°151/53) s. cpl. SPL. En.Diena.

1937 - Effigie del Re Haakon VII (N°183/86) s. cpl. SPL. G.Chiavarello.

1941 - Pro Legione Norvegese 20+80ö rosso (N°212) SPL. G.Chiavarello.

1941 - Soprastampati in nero con la “V” di Vittoria (N°235A/35V) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.
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FRANCOBOLLI DI RITORNO

1872 - Scritte senza indicazione del valore con stampa su carta colorata (N°1/2) s. cpl. dei due valori.
Cert. Moldenhauer.

SVEZIA
1862 - Leone sdraiato 17ö lilla (N°13) SPL. A.Diena.

1862 - Leone sdraiato 17ö grigio ardesia (N°14) SPL e raro. Cert. H.Obermüller Wilen.

1877 - Tre corone in un cerchio dentellato 13, 1r. bistro e azzurro (N°25/I) SPL e non comune. A.Diena.

1917 -  Effigie di Re Gustavo V, cosiddetta “emissione di Värnamo” 55ö azzurro verde + 80ö nero
(N°101+103). Esemplari molto freschi, perfetti e rari. Cert. H.Obermüller Wilen.

1917 -  Effigie di Re Gustavo V, cosiddetta “emissione di Värnamo” 55ö azzurro verde + 80ö nero
(N°101+103) su frammenti annullati Värnamo, SPL e e molto rari in queste condizioni. Moller,
Brun.

1924 - VIII Congresso U.P.U., veduta o effigie di Gustavo V (N°163A/77) s. cpl. SPL e rara. Cert.
M.Raybaudi.

1924 - VIII Congresso U.P.U., veduta o effigie di Gustavo V (N°163A/77) s. cpl. SPL e rara. En.Diena.
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1924 - Cinquantenario dell’ U.P.U. (N°178/92) s. cpl. SPL. Cert. M.Raybaudi.

1924 - Cinquantenario dell’ U.P.U. (N°178/92) s. cpl. SPL.

FRANCOBOLLI PER SERVIZIO INTERNO

1856 - Iscrizioni in un ovale (1s.) nero + (3ö) bistro (N1/2) s. cpl. SPL e non comune. Em.Diena,
En.Diena.

OLTREMARE
COLONIE FRANCESI

MAROCCO
1893 - Segnatasse di Francia 10c. nero soprastampato in carminio (N°10) SPL e non comune. A.Diena,
Calves.

REUNION
1885 - 5c. su 40c. vermiglio (N°3) non dentellato. SPL. G.Oliva.

TUNISIA
1888 - 5Fr. viola su malva (N°8a) SPL. 

COLONIE INGLESI
ADEN 

QU’AITI STATE IN HADHRAMAUT
1949 - UPU 1s. azzurro (Yv. - S.G.19a) senza soprastampa “1 rupia”, bordo di foglio in basso. SPL
e molto raro. Cert. G.Oliva.

CANALE DI SUEZ
1868 - Veliero non dentellati (Yv.1/4 - S.G.1/4) s. cpl. SPL. Mondolfo. Cert. M.Raybaudi.

CAYMAN ISLAND
1907 - Edoardo VII 2½ d. su 4d. bruno (Yv.20 - S.G.35) SPL e raro. A.Diena. Cert. M.Raybaudi.

INDIA
1852 - ½ a. bianco impressione in rilievo (Yv.1 - S.G. S1) SPL e raro. A.Diena, Mondolfo.

ANTICHI STATI INDIANI
JAMMU E KASHMIR

1874 - ½ a. verde smeraldo (Yv.20 - S.G.68) SPL e raro. A.Diena.
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HONG KONG
1885 - 1d. su 96c. grigio oliva (Yv.52 - S.G.42) SPL. A.Diena. Cert. M.Raybaudi.

1935 - Giorgio V e vedute (Yv.33/46 - S.G.110/23) s. cpl. SPL.

SUD AFRICA
1913 - Giorgio V (Yv.2/14 - S.G.3/17+18/21) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

COLONIE TEDESCHE E UFFICI POSTALI ALL’ESTERO
CINA

1898 - Francobolli di Germania soprastampati “China” in diagonale (Mi.1I/6I) s. cpl. SPL.

1901 - Francobolli di Germania soprastampati “China” in orizzontale (Mi.15/27) s. cpl. SPL.

1905 - Francobolli di Germania soprastampati “China” in caratteri gotici (Mi.28/37) s. cpl. SPL.

1905 - Francobolli di Germania soprastampati “China” in caratteri gotici (Mi.38/47) s. cpl. SPL.

LEVANTE TEDESCO
1884 - Francobolli di Germania soprastampati in moneta locale (N°1/5) s. cpl. SPL e rara.
G.Bühler.

1884 - Soprastampato 2½ p. su 50p. verde grigio (N°5b) SPL.

1889 - Francobolli di Germania soprastampati in moneta locale (N°6/10) s. cpl. SPL e non comune.

1900 - Francobolli di Germania soprastampati (N°12I/23I) s. cpl. SPL e non comune. Romeko Paris.
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1902 - Francobolli di Germania soprastampati (N°12II/23II) s. cpl. SPL e non comune. A.Diena.

1905 - Francobolli di Germania soprastampati (N°24/35) s. cpl. SPL e non comune. Richter.

1905 - Francobolli di Germania soprastampati (N°36/47) s. cpl. SPL e non comune. 

MAROCCO
1900 - Francobolli di Germania soprastampati (Mi.7/19I) s. cpl. SPL.

1905 - Francobolli di Germania soprastampati (Mi.21/33A) s. cpl. SPL.

1905 - Francobolli di Germania soprastampati (Mi.21/33A) s. cpl. SPL. A.Diena, Kosack.

1906 - Francobolli di Germania soprastampati (Mi.34/45) s. cpl. SPL e non comune.

1911 - Francobolli di Germania soprastampati (Mi.46/58) s. cpl. SPL. 

AFRICA ORIENTALE
1901 - Veliero senza filigrana (Mi.11/21) s. cpl. SPL. 

1901 - Veliero senza filigrana (Mi.11/21) s. cpl. SPL. Pfenninger, A.Diena.

1901 - Veliero senza filigrana (Mi.22/29+28b) s. cpl. SPL. L.Koler.

1905 - Veliero (Mi.30/39) s. cpl. SPL.

AFRICA DEL SUD OVEST
1897 - Francobolli di Germania soprastampati in diagonale (Mi.1/4+I/II) s. cpl. SPL. Zobisch.

1898 - Francobolli di Germania soprastampati in diagonale (Mi.5/10) s. cpl. SPL. A.Brun.

1901 - Veliero senza filigrana (Mi.11/23) s. cpl. SPL. 

650,-

600,-

800,-

400,-

500,-

600,-

630,-

55,-

250,-

460,-

320,-

170,-

610,-

480,-

650,-

230,-

220,-

280,-

140,-

175,-

220,-

225,-

20,-

90,-

160,-

115,-

60,-

220,-

165,-

230,-

— ex 1070 — — ex 1071 —

— ex 1072 — — ex 1074 —

— ex 1075 — — ex 1076 — ex 1077

— ex 1068 — — ex 1069 —

— ex 1066 — — ex 1067 —
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1901 - Veliero senza filigrana (Mi.11/23) s. cpl. SPL. 

1906 - Veliero con filigrana losanghe (Mi.24/32) s. cpl. con il valore da 3M. nuovo perchè non esiste
allo stato di usato. SPL e non comune. Em.Diena.

CAMERUN
1900 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL. 

CAMERUN OCCUPAZIONE INGLESE
1915 - Soprastampati C.E.F. (Mi.1/13) s. cpl. SPL. 

CAROLINE
1900 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL. 

1900 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL. 

KIAAUTSCHOU
1905 - Veliero senza filigrana (Mi.18/27) s. cpl. SPL e rara. Richter, Lezvig.

360,-

455,-

400,-

1000,-

250,-

250,-

3500,-

130,-

165,-

140,-

360,-

90,-

90,-

1250,-

— ex 1078 — — ex 1079 — — ex 1080 —

— ex 1081 — — ex 1082 —

— ex 1083 — — ex 1084 —

— ex 1087 —

— ex 1085 — — ex 1086 —

Se volete vendere le Vostre collezioni rivolgetevi con fiducia al nostro team di esperti. 
Insieme troveremo la soluzione che più si adatta alle vostre esigenze. 

1) Vendita in una unica soluzione con pagamento immediato. 
2) Affidamento in conto vendita (anche con cospicui acconti) per l’inserimento nei nostri cataloghi.
3) Gestione delle vostre raccolte in collaborazione con le più rinomate case d’asta italiane per otte-
nere il massimo realizzo grazie alla nostra esperienza e conoscenza del mercato, dietro pagamento
di una modica provvigione 

1081

1082

1083

1084

1085

1086

1087
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1088

1089

1090

1091

1092

1093

1094

1095

1096

1097

1098

1099

1100

1101

1102

1103

1104
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«
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1901 - Veliero senza filigrana (Mi.5/17) s. cpl. SPL. Richter, Stolow.

1905 - Veliero con filigrana losanghe (Mi.28/37) s. cpl. SPL.

MARIANNE
1900 - Francobolli di Germania con soprastampa inclinata di 56° (Mi.1-II/6-II) s. cpl. SPL. Zobisch.

1900 - Francobolli di Germania con soprastampa inclinata di 56° (Mi.1-II/6-II) s. cpl. SPL. 

1901 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL. 

1901 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL. M.Raybaudi.

MARSHALL 
1897 - Francobolli di Germania con soprastampa in diagonale “Marschall” (Mi.1II/6II) s. cpl. SPL. Bothe.

1899 - Francobolli di Germania con soprastampa in diagonale “Marschall” emissione di Berlino 25pf.
arancio  con annullo del II° tipo (Mi.5II) SPL. Em.Diena, A.Diena.

1899 - Francobolli di Germania con soprastampa in diagonale “Marschall” emissione di Berlino 50pf.
bruno (Mi.6II) SPL. A.Diena.

1901 - Veliero senza filigrana (Mi.13/25) s. cpl. SPL. 

NUOVA GUINEA
1900 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL e non comune. 

1900 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL e non comune. Richter.

SAMOA
1900 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL. 

1900 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL. 

1900 - Veliero 2M. oltremare (Mi.17) SPL. L.Raybaudi.

TOGO
1900 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL.

1900 - Veliero senza filigrana (Mi.7/19) s. cpl. SPL.

230,-

30,-

80,-

80,-

85,-

85,-

270,-

350,-

60,-

85,-

105,-

325,-

90,-

90,-

40,-

95,-

95,-

650,-

80,-

230,-

230,-

240,-

240,-

750,-

1100,-

170,-

240,-

300,-

900,-

250,-

250,-

120,-

270,-

270,-

ex 1100 ex 1101— ex 1099 —

ex 1092 ex 1093

ex 1095 ex 1096

— ex 1094 —

— ex 1097 — ex 1098

— ex 1088 — ex 1089 ex 1090 ex 1091
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1110

««

««

««

««

*

««

COSTA RICA
1941 - Campionato di Calcio Centroamericano (N°190/97+PA 54/63) s. cpl. SPL.

HAITI
1939 - Pro costruzione dello Stadio di Port - on - Prince (N°277+PA 14/15) s. cpl. bordo di foglio. SPL.

STATI UNITI D’AMERICA
1907 - Esposizione di Jamestown (N°192/94) s. cpl. SPL.

POSTA  AEREA

1918 - Curtiss - Jenny (N°1/3) s. cpl. SPL.

1930 - Zeppelin (N°13/15) s. cpl. su tre aerogrammi del volo speciale. SPL e non comuni. A.Diena.

MINIFOGLI

1994 - Leggende del West con ritratto errato “Berry invece di Bill Pickett” (N°2624A) SPL e non
comune. Tiratura 150 esemplari.

465,-

175,-

690,-

820,-

2400,-

420,-

170,-

65,-

250,-

300,-

1150,-

150,-

— ex 1103 — — ex 1104 —ex 1102

— ex 1105 —

— 1107 — — 1108 —

ex 1106

1110

1109
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1111

1112

1113

1114

1115

1116

1117
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(«)
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««
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¤

450,-

350,-

1500,-

1000,-

840,-

1100,-

-

190,-

140,-

500,-

350,-

300,-

200,-

250,-

SHANGHAI
1865 - Dragone 2c. grigio nero (Yv.6 - Mi.7) SPL. A.Diena.

1866 - Dragone cifre modificate 1c. azzurro (Yv.13 - Mi.20) SPL. A.Diena.

TAILANDIA
1920 - Soprastampati a mano a favore delle associazioni scoutistiche (Yv.146/51 - Mi.152/57) s. cpl.
SPL e non comune. A.Diena, A.Brun.

1920 - Soprastampati a mano a favore delle associazioni scoutistiche (Yv.152/57 - Mi.158/63) s. cpl. SPL.

1920 - Soprastampati bilingue a favore delle associazioni scoutistiche (Yv.165/71 - Mi.176/82) s. cpl. SPL. 

COLLEZIONI
LUOGOTENENZA 1944/1945 : collezione completa del periodo, sistemata su fogli d’album.

ITALIA REPUBBLICA 1945/1997: collezione completa del periodo (serie Ginnici nuova) senza
Gronchi rosa e con parte dei Servizi (mancano Pacchi Postali ruota e Pacchi in Concessione), sistema-
ta in due album. Sono presenti BFS “Italia 76” e i MF Calcio 1988 - 1989 e 1991, oltre ai valori singoli
con tutte le diverse appendici.

— ex 1115 —— ex 1114 —

1111 1112

— ex 1113 —

— ex 1116 —

ex 
1117
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1118 ««

22000,- 4200,-

ITALIA REPUBBLICA 1945/2017: splendida collezione completa inclusi tutti i Servizi (mancano
solo BF diciottenni) sistemata in sei album (Kabe 1945/71 e Leuchtturm 1972/2017). La raccolta
è corredata da 12 certificati di garanzia di cui 9 della ditta Bolaffi.

ex 
1118
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1119

1120

1121

1122

1123

1124

««

««

««

I.P. ««

I.P. ¤

¤/D/*

ITALIA REPUBBLICA 2005/2017: collezione completa del periodo in blocchi di quattro, sistemata
in 6 album Marini. Occasione (valore nominale € 3.400,00).

ITALIA REPUBBLICA “Codici a barre” 2008/2018: collezione completa, sistemata su fogli d’al-
bum Abafil sino al 2015 e su fogli Primato per il periodo 2016/18, in due album. Ottima qualità.

ITALIA REPUBBLICA “Codici a barre” 2008/2018: collezione completa del periodo, sistemata su
fogli Primato. Ottima qualità.  

ITALIA REPUBBLICA Interi Postali “I.P.Z.S.” 1979/2002: avanzata collezione del periodo com-
prendente 140 cartoline postali nuove soprastampate dall’ Istituto Poligrafico Zecca dello Stato su com-
missione di privati.

ITALIA REPUBBLICA Interi Postali “I.P.Z.S.” 1979/2001: collezione molto avanzata del periodo
comprendente oltre 200 cartoline postali soprastampate dall’ Istituto Poligrafico Zecca dello Stato su
commissione di privati e annullate con il bollo speciale delle varie manifestazioni. 

SAN MARINO 1877/1944: collezione completa del periodo di PO, PA, BF (mancano N°4/5) e
Servizi (manca Tasse Vaglia Lire 3), sistemata su album Marini. Nella raccolta sono presenti
anche quattro varietà della 1a emissione soprastampata (N°8a - 8x - 9k - 9p) e i valori di maggior
pregio sono corredati da firme peritali (Em.Diena, A.Diena, L.Raybaudi, En.Diena). Si precisa
infine che la serie di PA Zeppelin (N°11/16) è stata conteggiata come T.L. non essendo garantito
l’annullo. (1 certificato). Ottima qualità.

-

6800,-

6800,-

2685,-

2800,-

16000,-

2750,-

1500,-

1400,-

500,-

550,-

1900,-

SEGUE FOTO  è

— ex 1120 —

ex 1123ex 1122

— ex 1124 —
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1125

1126

««
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SAN MARINO 1945/2015: collezione completa del periodo di PO, PA, e BF (dal 1960) e Servizi,
sistemata in 4 album. Ottima qualità (2 certificati). 

SAN MARINO 1945/1999: splendida collezione completa del periodo di PO, PA, Ex., Pacchi Postali,
Segnatasse e con i BF dal 1960, sistemata in album Marini. 

9800,-

5500,-

1750,-

875,-

— ex 1126 —

— ex 1124 —

— ex 1125 —



3 Fil s.r.l.
104

1127

1128
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1130
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SAN MARINO 1990/2017: collezione completa inclusi BF e Libretti, sistemata in 2 album Leucht-
turm. Occasione. 

SAN MARINO 1991/2017: collezione completa, inclusi BF e Libretti, delle emissioni del periodo su
buste FDC dell’Ufficio Filatelico (incluso BF “Fenice” su FDC “Venetia”), sistemata in tre album auto-
costruiti con didascalie descrittive. La quotazione di riferimento è quella dell’usato. 

SAN MARINO “Codici a Barre” 2007/2008: collezione completa inclusi i BF, sistemata su fogli d’al-
bum Marini. (listini ingrosso € 982,00). Occasione.

VATICANO 1929/2003: collezione completa del periodo inclusi BF e Servizi (nei Segnatasse manca
la serie “righe larghe” N°13/18) montata in tre album Euralbo (3 certificati). Ottima qualità e grande
occasione. 

VATICANO 1939/2017: collezione completa del periodo di PO, PA, BF e Servizi, sistemata in 3 album
Leuchtturm personalizzati. SPL qualità. (4 certificati)

3300,-

3100,-

1540,-

6550,-

7500,-

600,-

600,-

625,-

975,-

670,-

SEGUE FOTO  è

— ex 1128 —
— ex 1129 —

ex 
1130

— ex 1131 —
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1132

1133
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VATICANO 2000/2017: collezione completa del periodo inclusi tutti i BF compresi tra i N°56 e
N°144, splendidamente annullata e sistemata in 2 album autocostruiti. Occasione

TRIESTE “A” 1945/1954: collezione completa inclusi i Servizi e le emissioni per la Venezia Giulia,
sistemata su album Marini. (G.Bolaffi per gli alti valori dei Pacchi Postali). Ottima qualità.

2150,-

7250,-

420,-

1400,-

— ex 1131 —

ex 
1133

— ex 1132 —
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1134

1135

1136

1137
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TRIESTE “A” 1948/1954: collezione completa inclusi i Servizi e sistemata su fogli d’album Yvert e
Tellier. Buona qualità.

TRIESTE “A” 1947/1954: splendida collezione completa inclusi i Servizi e sistemata su fogli d’album
Marini. La serie Ginnici (N°116/18) è presente su FDC “Venetia”. (1 certificato).

SOMALIA AFIS 1950/1960: collezione completa inclusi i BF (manca N°1) e Servizi (Pacchi Postali
e Segnatasse) sistemata su album Marini. Ottima qualità.

AUSTRIA 1850/1937: avanzatissima collezione del periodo quasi completa nella P.O. e P.A. (mancano
N°6/9-13-430A-484) e con gran parte dei Servizi (Francobolli per Giornali mancano N°1/7- Segnatasse
completi - Segnatasse per Giornali mancano N°1-3/4-7), sistemata su un classificatore. Ottima qualità
e grande occasione.

7000,-

8900,-

2060,-

11250,-

1250,-

1500,-

500,-

1650,-

— ex 1134 —

— ex 1135 —

— ex 1136 —

SEGUE 
FOTO
è
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1138 «« AUSTRIA 1918/1937: splendida collezione completa del periodo inclusi P.A. e Servizi (manca BF
Wipa), sistemata su album Kabe. (6 certificati). 12750,- 2500,-

— ex 1138 —

— ex 1138 —

— ex 1137 —

visitate il nostro nuovo sito internet : www.3-fil.com
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1140
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AUSTRIA 1945/2015: splendida collezione completa di P.O. (mancano non emessi N°645A/B -
1279A) P.A., BF (mancano N°2/5) e Segnatasse, sistemata in 5 album Kabe.

AUSTRIA 1945/2013: collezione quasi completa del periodo inclusi PA, BF e Segnatasse (mancano
N°553/71-572A/573D-634A/637A + qualche BF e una decina di valori singoli relativi agli anni
2011/13). La raccolta di ottima qualità è sistemata in 2 classificatori.

DANIMARCA 1851/2007: avanzatissima collezione del periodo di P.O., P.A. e BF (mancano N°1-7-
17-33-87/90-130/31-176/80 e qualche valore o BF degli ultimi anni), sistemata in un classificatore.

9200,-

6000,-

6900,-

1700,-

900,-

950,-

— ex 1139 —

— ex 1140 —

PER INVIARE GLI ORDINI
Gli ordini vanno trasmessi alle sedi di Teramo o Bari utilizzando il coupon allegato nella terzultima pagina del catalogo,

inoltrandolo a mezzo fax ai N°080/2460310 - 0861/253898 oppure per corrispondenza. 
Si accettano anche ordini telefonici al N°0861/249324 - 080/5216851 

purchè seguiti da conferma scritta, ricordando  che per le vigenti normative fiscali, ci venga fornito il  proprio codice
fiscale. Prima di effettuare il pagamento, comunque accertarsi della disponibilità dei lotti di proprio interesse.

— ex 1141 —
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EUROPA CEPT 1956/1995: splendida collezione completa del periodo inclusi i BF e sistemata in 5
album Marini (mancano una serie del 1994 e sei serie del 1995). Occasione.

EUROPA CEPT 1956/1996: avanzatissima collezione di FDC del periodo inclusi i BF e sistemata in
8 volumi. (1 certificato).

FINLANDIA 1866/1998: collezione quasi completa al 1991 incluse le emissioni di P.A. (mancano sol-
tanto due valori N°27 e N°121) sistemata su album Davo senza taschine. Ottima qualità. Occasione.

2800,-

5005,-

8200,-

500,-

750,-

1200,-

— ex 1144 —

ex 
1143

— ex 1142 —
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FINLANDIA 1918/2008: splendida collezione completa del periodo inclusi P.A. - Pacchi - Posta Mili-
tare (manca N°9) e le emissioni per la Carelia, sistemata in 2 album Marini.

FRANCIA 1945/2009: collezione del periodo inclusi P.A. e BF (mancano N°5/6) completa sino al 2003
e ben rappresentata negli anni successivi. La raccolta è sistemata in 3 classificatori. Ottima qualità.

FRANCIA ARTE 1961/2015: collezione completa del periodo compresi i non comuni francobolli
autoadesivi, sistemata in un album Marini. 

GERMANIA REPUBBLICA FEDERALE 1949/2013: collezione virtualmente completa del periodo
(qualche valore mancante negli anni 2000) sistemata in 2 classificatori di grande formato. Occasione.

5700,-

5500,-

1350,-

5600,-

1200,-

825,-

275,-

650,-

— ex 1148 —

— ex 1145 —

— ex 1146 —
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GIBILTERRA 1937/2016: splendida collezione completa del periodo con diverse ripetizioni non con-
teggiate, sistemata in 3 album Leuchtturm personalizzati. Nella raccolta sono peraltro incluse tre emis-
sioni non dentellate a tiratura limitata ( non considerate nella valutazione di catalogo) e fornite di cer-
tificato di autenticità dell’ufficio filatelico di Gibilterra (N°1596/1611-1612/17-1693/97).

GRAN BRETAGNA 1929/1951: splendida collezione completa di P.O. del periodo incluse tutte le
varietà di filigrana delle emissioni ordinarie, sistemata su fogli d’album Leuchtturm.

5000,-

4600,-

1250,-

1400,-

SEGUE FOTO  è— ex 1150 —

ex 
1149
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23000,- 4750,-

— ex  —

GRAN BRETAGNA 1952/2016: splendida collezione completa del periodo inclusi i Servizi, le
emissioni con banda di fosforo, le specializzazioni delle serie ordinarie e gran parte dei Libretti
(esclusi i “Prestige”), sistemata in 4 album Leuchtturm. (2 certificati). Allegato un album con le
emissioni automatiche “Royal Mail Post e Go” (2008/16).

— ex 1150 —

SEGUE FOTO  è— ex 1151 —
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1152 «« GRAN BRETAGNA Fogli Augurali “Smilers” 2007/2016: collezione completa dei MF del periodo
compresi tra i N° MF37 e MF102 (mancano MF92 e MF101), sistemata in un volume. 1900,- 400,-

— ex 1152 —

— ex 1151 —
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5000,-

8250,-

5100,-

2500,-

24000,-

1000,-

1700,-

1200,-

400,-

4250,-

GRAN BRETAGNA “Libretti Prestige” 2007/2016: collezione completa dei 35 libretti emessi nel
periodo compresi tra i numeri LP38 e LP72, sistemati in 2 volumi.

IRLANDA 1937/2013: splendida collezione completa del periodo inclusi Segnatasse, Minifogli
Europa CEPT, Libretti “Prestige” e Libretti ordinari (1990/2008), sistemata in cinque album
Marini e un volume per i Libretti.

ISLANDA 1944/2014: splendida collezione completa del periodo inclusi i MF Europa e i Libretti
(al 2008), sistemata in tre album Marini.

LIECHTENSTEIN 1991/2017: collezione completa delle emissioni del periodo su FDC, inclusi i BF
e sistemata in tre raccoglitori. Valutazione per usato. Occasione. 

LIECHTENSTEIN 1912/2016: splendida collezione completa di P.O. (mancano N°44A/55B) P.A.
- BF e Servizi (mancano N°1/8), sistemata su due album Leuchtturm personalizzati. Sono presenti
diverse emissioni ripetute comprese nel periodo 1970/92 peraltro non conteggiate. (4 certificati).

SEGUE FOTO  è

— ex 1154 —

— ex 1155 —

— ex 1157 —

Approfittate delle nostre vendite rateali per aggiudicarvi 
i lotti di Vostro interesse. Non esitate a contattarci per 

concordare condizioni personalizzate. 
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LUSSEMBURGO 1914/1984: collezione completa del periodo incluso P.A. e tutti i BF con alcune
mancanze di scarso valore, sistemata in album Lindner. Ottima qualità.

MONACO 1940/2016: splendida collezione completa del periodo inclusi P.A., BF (compreso BFS6
“margherite”) e Servizi (mancano “Preannullati” N°1/10 e “Segnatasse” N°29/39), sistemata in 4
eleganti album Leuchtturm personalizzati, numerose emissioni ripetute (periodo 1963/79 e 2014/15)
peraltro non conteggiate.

8500,-

16000,-

1600,-

3000,-

SEGUE FOTO  è

— ex 1157 —

— ex 1159 —

— ex  —

— ex 1158 —
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NORVEGIA 1855/2005: collezione virtualmente completa del periodo inclusi i Servizi (mancano parte
dei soprastampati “V”, alcuni valori negli ultimi anni e il N°84 dei francobolli di Servizio), sistemata
su un classificatore. Un certificato oltre a diversi valori di pregio firmati (Em.Diena, A.Diena, En.Diena,
Raybaudi). Ottima qualità.

SVIZZERA 1909/2016: fantastica collezione completa di P.O., P.A. e BF del periodo, con i fran-
cobolli di Servizio dal 1942 (N°185/202), sistemata in 2 eleganti album Leuchtturm personalizza-
ti. Nella raccolta sono inoltre presenti gran parte delle specializzazioni (carta - stampa - tipi) ine-
renti le emissioni ordinarie e di Posta Aerea. (2 certificati).

6700,-

25000,-

1000,-

5000,-

SEGUE FOTO  è

— ex 1159 —

— ex 1160 —

— ex 1161 —

i prezzi sono netti: non vi sono spese per commissioni
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1162 ¤ SVIZZERA 1862/2009: splendida collezione quasi completa del periodo inclusi PA (manca N°1
dent. 9½), BF (manca N°5) e Servizi dal 1955, sistemata in un classificatore. 14000,- 2000,-

— ex 1162 —

— ex 1161 —
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SVIZZERA 1991/2016: collezione completa di FDC del periodo inclusi i BF e sistemata su quattro
album autocostruiti. Occasione. 

ALGERIA 1924/1958: avanzata collezione del periodo in massima parte nuova (5 valori usati) con
buona presenza anche di emissioni non dentellate, sistemata su fogli Primato Marini.

MAROCCO 1891/1966: avanzata collezione del periodo in gran parte nuova, inclusi PA e Segnatasse,
sistemata su fogli Primato Marini.

TUNISIA 1888/1963: avanzata collezione del periodo in massima parte nuova (2 valori usati) inclusi
Tasse e Pacchi Postali, sistemata su fogli Primato Marini.

4500,-

1450,-

2420,-

4035,-

500,-

250,-

390,-

700,-

Se volete vendere le Vostre collezioni e ottenere il massimo realizzo rivolgetevi con fiducia al nostro
team di esperti. Insieme troveremo la soluzione che più si adatta alle vostre esigenze. 

1) Vendita in una unica soluzione con pagamento immediato. 
2) Affidamento in conto vendita (anche con cospicui acconti) per l’inserimento nei nostri cataloghi. 
3) Gestione delle vostre raccolte in collaborazione con le più rinomate case d’asta italiane dove, dietro
pagamento di una modica provvigione i vostri interessi saranno curati al meglio grazie alla nostra espe-
rienza e conoscenza del mercato.

— ex 1164 —

— ex 1165 —

— ex 1166 —



3 Fil s.r.l.
119

1167

1168

««

««

STATI UNITI 1920/1944: collezione completa del periodo inclusi P.A., BF e Servizi, sistemata su
album Marini in un volume: soltanto la serie Zeppelin (PA 13/15) presenta lieve TL, calcolata
come tale. Splendida qualità.

STATI UNITI 1938/2017: splendida collezione completa del periodo incluso P.A., BF, MF e con
parte dei Libretti (dal 1977 L122), sistemata in 6 eleganti album Leuchtturm personalizzati. La
raccolta contiene anche un gran numero di specializzazioni delle emissioni ordinarie. 

10900,-

15500,-

2500,-

3000,-

— ex 1167 —

— ex 1168 —
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1169

1170

*

*

TEMATICA POSTA AEREA “ZEPPELIN” 1924/1939: splendido insieme di 32 aerogrammi del
periodo con diverse buone presenze anche inerenti paesi del Sud America, sistemato in un rac-
coglitore. Ottima qualità.

TEMATICA SPAZIO 1986/2005: insieme di sette cosmogrammi del periodo (Voyager 1986 . Mir
1987 - Orbiter II e III 1998/99 - Austronauta ignoto 1999 - Fossett 2002 - Global Flyer 2005) tutti
con certificato finanziario Bolaffi, sistemati in un album.

-

-

2400,-

2500,-

— ex 1169 —

ex 
1170
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CONDIZIONI GENERALI DI VENDITA

Tutto il materiale offerto nel presente catalogo è di proprietà della “3 Fil” s.r.l. o di terzi, i quali
hanno conferito regolare mandato di vendita alla predetta Società che quindi vende in proprio o per
conto terzi.

DESCRIZIONE - La numerazione e le quotazioni di riferimento sono quelle del catalogo Sassone
per l’area italiana, del catalogo Unificato per le FDC “Venezia”, l’Europa Occidentale, la Russia gli
Stati Uniti e l’Israele dei cataloghi Michael e Yvert et Tellier per l’Europa Orientale e Oltremare,
comprese le Colonie Inglesi: la quotazione del catalogo Stanley Gibbons è a volte evidenziata come
anche la numerazione in caso di differenze con l’Yvert.

QUALITA’ - Tutti i lotti offerti sono di alta qualità se non diversamente specificato, garantiti auten-
tici e corrispondono alla descrizione effettuata con la massima cura. I valori più importanti sono nor-
malmente firmati e/o corredati da uno o più certificati di garanzia dei più noti periti filatelici. Per i
lotti riprodotti fotograficamente la fotografia è parte integrante della descrizione per ciò che riguar-
da i margini, la dentellatura, la centratura, l’annullo. E’ possibile richiedere la scansione dei lotti die-
tro semplice richiesta.

PREZZI - Quanto offerto è a prezzi netti (nessuna commissione è dovuta), si intende salvo venduto
e sarà assegnato al primo richiedente. 

PAGAMENTO - Il pagamento dovrà essere effettuato anticipatamente

· mediante assegno circolare, bancario o vaglia postale intestato a 3 Fil s.r.l. Teramo.

· mediante bonifico bancario (Unicredit Banca - filiale di Teramo - c/c N°20017247 - CIN I - 

- IBAN - IT 09 K 02008 15303 0000 20017247)

· mediante c.c.p. intestato a 3 Fil s.r.l. Teramo - c/c N°41619545.

Si accettano anche ordini con pagamento contrassegno.

VISIONE LOTTI E FACOLTA’ DI RESA - A clienti conosciuti o comunque referenziati i lotti
potranno essere inviati in visione. Entro e non oltre 10 gg. dal ricevimento dovrà essere effettuato il
pagamento o il reso dei lotti che non dovessero soddisfare l’acquirente, per consentire la disponibili-
tà a favore di altri collezionisti.

SPEDIZIONE - La spedizione verrà effettuata al primo richiedente a ½ assicurata convenzionale a
rischio e pericolo del committente, con addebito di € 8,00 quale contributo per le spese postali in caso
di ordini inferiori ad € 100,00

FORO COMPETENTE - Per ogni controversia il Foro competente è quello di Teramo.
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¨ Ho inviato vaglia di € ¨ Allego assegno di € 

COGNOME ....................................................... NOME ................................................

VIA ...................................................................... N° ................... CAP ..........................

CITTA’ .................................................... PROV.  ............... TEL. .................................

FIRMA ........................................... CODICE FISCALE ...............................................

VENDITA  A PREZZI NETTI N° 48

ORDINE D’ACQUISTO

3 FIL s.r.l.
Via Calefati, 94

70122 Bari
( 080/5216851 - 0861/249324

FAX 080/2460310 - 0861/253898

¨ Pagamento in contrassegno alla consegna E-mail : ________________________________
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Clienti

INFORMATIVA AL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

I dati personali dell’utente sono utilizzati da 3FIL S.r.l., che ne è titolare per il trattamento, nel rispetto dei principi di  

protezione dei dati personali stabiliti dal Regolamento GDPR 2016/679.

MODALITÀ E FINALITÀ DEL TRATTAMENTO DATI

1. La informiamo che i dati verranno trattati con il supporto dei seguenti mezzi:

•     Mista - elettronica e cartacea

con le seguenti finalità,

•     Adempimento di obblighi fiscali o contabili

•     Elaborazione, stampa, imbustamento e spedizione delle fatture

•     Gestione del contenzioso (contratti, ordini, arrivi, fatture)

•     Gestione della clientela (contratti, ordini spedizioni e fatture)

Fatto salvo esplicito diniego da parte dell’ interessato, i dati dell'utente saranno trattati anche per le seguenti finalità.

•     Invio di proposte e di comunicazioni commerciali a mezzo posta elettronica o SMS o fax, da parte di 3FIL 

S.r.l.;

□ accetta □ non accetta

•     Indagini di mercato e statistiche, marketing e referenze su comunicazioni pubblicitarie (stampa, radio, TV.

Internet, ecc.), preferenze sui prodotti;

□ accetta □ non accetta

•     Attività di profilazione;

□ accetta □ non accetta

L’eventuale rifiuto nel consentire il trattamento dei dati comporta l’impossibilità di usufruire del servizio richiesto dal-

l’utente.

BASE GIURIDICA

2. Il conferimento dei dati è obbligatorio per tutto quanto è richiesto dagli obblighi legali e contrattuali e pertanto l’even-

tuale rifiuto a fornirli in tutto o in parte può dar luogo all’impossibilità di fornire i servizi  richiesti.

La società tratta i dati facoltativi degli utenti in base al consenso, ossia mediante l’approvazione esplicita della presen-

te policy privacy e in relazione alle modalità e finalità di seguito descritte.

CATEGORIE DI DESTINATARI

3. Ferme restando le comunicazioni eseguite in adempimento di obblighi da legge e contrattuali, tutti i dati raccolti ed ela-

borati potranno essere comunicati esclusivamente per le finalità sopra specificate alle seguenti categorie di interessati:

•     Autorità di vigilanza e controllo;

•     Consulenti fiscali e del lavoro;

•     Società di assistenza informatica;

Nella gestione dei suoi dati, inoltre, possono venire a conoscenza degli stessi le seguenti categorie di persone autoriz-

zate e/o responsabili interni ed esterni individuati per iscritto ed ai quali sono state fornite specifiche istruzioni scritte

circa il trattamento dei dati.

PERIODO DI CONSERVAZIONE

4. I dati obbligatori ai fini contrattuali e contabili sono conservati per il tempo necessario allo svolgimento del rapporto 

commerciale e contabile.
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I dati di chi non acquista o usufruisce di prodotti/servizi, pur avendo avuto un precedente contatto con dei rappresen-

tanti dell’azienda, saranno immediatamente cancellati o trattati in forma anonima, ove la loro conservazione non risul-

ti altrimenti giustificata, salvo che sia stato acquisito validamente il consenso informato degli interessati relativo ad una 

successiva attività di promozione commerciale o ricerca di mercato.

Il periodo di conservazione dei dati è: I dati saranno trattati per tutto il tempo necessario allo svolgimento del rappor-     

to commerciale in essere e per i successivi dieci anni dalla data di acquisizione degli stessi.

DIRITTI DELL’INTERESSATO

5. Ai sensi del Regolamento europeo 679/2016 (GDPR) e della normativa nazionale l’interessato può secondo le modali-

tà e nei limiti previsti dalla vigente normativa, esercitare i seguenti diritti:

•     richiedere la conferma dell’esistenza di dati personali che lo riguardano (diritto di accesso);

•     conoscerne l’origine;

•     riceverne comunicazione intelligibile;

•     avere informazioni circa la logica, le modalità e le finalità del trattamento;

•     richiederne l’ aggiornamento, la rettifica, l’integrazione, la cancellazione, la trasformazione in forma anoni-

ma, il blocco dei dati trattati in violazione di legge, ivi compresi quelli non più necessari al proseguimento 

degli scopi per i quali sono stati raccolti;

•     diritto di limitazione e/o di opposizione al trattamento di dati che lo riguardano;

•     diritto di revoca;

•     diritto alla portabilità dei dati;

•     nei casi di trattamento basato su consenso, ricevere i propri dati forniti al titolare in forma strutturata e leggi-

bile da un elaboratore di dati e in un formato comunemente usato da un dispositivo elettronico;

•    il diritto di presentare un reclamo all’Autorità di controllo.

6. Titolare del trattamento dei Suoi dati personali è 3 FIL S.r.l., p.iva 01506920675 c.f. 01506920675.

•    Email: info@3-fil.com

•    PEC: 3-fil@pec.it

Telefono; 0861249324

••••••••••••••••••••

Il/I sottoscritto/i in calce identificato/i dichiara di aver ricevuto completa informativa ai sensi dell’art. 13 del Regola-

mento UE 2016/679 ed esprime il consenso al trattamento ed alla comunicazione dei propri dati personali con partico-

lare riguardo a quelli cosiddetti particolari nei limti per le finalità e per la durata precisati nell’informativa.

Data Firma


